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KOJ'IJ'IC,I[}K HMHHOBALIMOHHBIX TEXHOJIOTHH U npeaAnpruHUMaTCIbCTBA

YTBEPXJIAIO
Hupekrop koiutemxka Bal'y

0. /1. Koporoaos

« » 20 T

Paccmotpeno u ogo6peno Ha 3acenanuu TTLK
€CTECTBEHHO-HAYYHBIX TUCIUIUIMH Kojuiemka Bial'y
OT « » 20 I.

I'".I1. ToukoHOT

Kypc npakTudeckux 3aHATHI
YYEBEHOM JJUCILUTUIMHBI OBIIEOBPASOBATEJILHOI'O 1IUKJIA

MATEMATHUKA: AJITEBPA 1 HAYAJIA MATEMATHYECKOI'O AHAJIN3A;
I'EOMETPUA

IS CTICIIMATBHOCTEH CPeTHEro MPpOoQeCcCHOHATBHOT0 00pa30BaHus
TEXHUYECKOTO M COIMUATBHO-YKOHOMUYECKOTO Mpoduien

Brmagumup 20 1.



IHosicHUTEJLHAA 3aIIHCKA

Kypc npaxmuueckux 3anamuti UCTIONb3yeTCA UI IPOBEICHUS IPAKTUYECKUX 3aHATHH 110
MaTeMaTHKe JUIsl CTYJIeHTOB 1-To Kypca CrenranbHOCTEe! CpeaHero NpoQecCuoHaIbHOro
00pa30BaHuUs TEXHUYECKOTO M COLMATIbHO-3KOHOMUYECKoro npoduneit. [lpakrnuyeckue 3ananus
pa3paboTaHbl B COOTBETCTBHHU C YU€OHOH MporpaMmMoii. MakcUManbHO OXBaueHBI BCE Pa3/ieibl
MaTeMaTHKU: ajnredpa 1 Hayajga MaTeMaTH4YeCKOI0 aHaINu3a, TeOMETPHUsL, TEOPHsI BEPOATHOCTEH 1
MaTeMaTH4yecKasi CTaTUCTUKA. [IpakThueckue 3aHATH CIIy’KaT CBA3YIOLUM 3BEHOM MEXKY TEOpUen
U npakTUKod. OHM HEOOXOIUMBI J1JIs1 3aKPEIICHNS] TEOPETUUECKUX 3HaHU, OJyYEHHBIX Ha
yYpOKax TEOPETHUECKOT0 00yUeHUs, a TaK K€ JUIsl MOJTyYSHHSI TPAKTUYECKUX 3HAHHH.

K mpakTuueckoMy 3aHATHIO OT CTyIEHTa TpeOyeTcsl MpeABapUTeIbHas MOATOTOBKA, KOTOPYIO OH

JIOJDKEH TIPOBECTH TIEpe]T 3aHATHEM.

B 3aBucuMOCTH OT copep)kaHHsl OHH MOTYT BBINOJIHATHCS CTYACHTaMU HWHIWBUAYAJIbHO WIH
bpoHTaTBHO.

[TpakTyeckue 3aHATHS IPOBOAATCS C LEJIBIO:

e (HOpMHUPOBaHHS TPAKTHUECKUX YMEHHHA B COOTBETCTBHH C TPEOOBAaHHSIMHU K YPOBHIO
MOJITOTOBKH OOYYaIOLINXCS YCTAaHOBJICHHBIMH pabodell MporpaMMoill AMCHUIUIMHBI IO
KOHKPETHBIM

e 0000meHue, cucTeMaTu3anus, yriyOleHne, 3aKperyieHHE IOJYYeHHBIX TEOPETHUYECKUX
3HAHUI;

® COBEpILEHCTBOBAHHE YMEHMH MPUMEHATH MOJyYEHHbIC 3HAHMs Ha MPAKTUKE, PEATHU3aLUI0
€IMHCTBA UHTEIUICKTYAJIbHOW U MPAKTHYECKOU eI TETbHOCTH.

Jannblit kypce paccuutat Ha 116 y4eOHBIX 4acoB.
MoskeT OBITh TMOJIe3HA IPENOJaBaTEISIM MaTEMATHKH.

Kageopa-pazpabomuuk: Konnedsc uHHOBAYUOHHBIX MeXHOI02Ull U npeonpunumamenvcmea Bal'y.

Cocrasmmm: I'aBpunosa NLE. - cr.nmpenogasatens KUTII

SAnnaposa 1.C. - cr.nmpenogasatens KUTII



Pasznea 1. Pa3Butne NoHATHS O YHCJIE

Tema 1.1. Yucaa. IlpudauxeHHbie BbluMcjaeHus (6 4acoB)

Apudmernueckue NeHCTBHUS HAJ YHCIaMH, HAXOKACHUE PUOIKEHHBIX 3HAYCHUH 1
NOTPEIIHOCTEN BBIYMCICHHUN (a0COTIOTHON U OTHOCUTEINIBHOM), CPABHEHNE YUCIIOBBIX BBIPAKECHUH.
[TpuOn>keHHbIE BBIYMCIEHUS U PELIEHUE IPUKIIAIHBIX 3a1ad.

JleiicTBHsI HaJl KOMIUIEKCHBIMH YHCIIaMH B alnredpandeckoit popme.

IloBTOpEHNE TEOPpETHYECKUX OCHOB:
Harypanbhble, 1ie1ble U palliOHAIbHBIE YUCIIA.

ApudmeTndeckue IeHCTBUS HAJl YUCIAMU.
JlelicTBUTEIbHBIEC YHCIIA.

[Tpubmmkennblie BorurcieHusi. OKpyriieHue Ynce.
AOCOIOTHAS M OTHOCUTENIbHASI TOTPEIIHOCTH BBIYMCICHUH.
KommiekcHsbie yncna.

ook whE

1. 3anucats B Buie OOBIKHOBEHHOM IPOOH YHCIIA:
1.1 2,(13) 1.2 1,3(2)

1.3 3,17(5) 1.4 0,(127)

1.5 5,1(28) 1.6 11,5(3)

1.7 17,(18) 1.8 26,3(34)

2. BBITTOTHUTP JEMCTBUS U PE3yIbTaT H300Pa3UTh T€OMETPUYECKH.

21 (2-3i)—(-3+i)+(-2+5i) 2.2 (—145i)+(-3-4i)—(-7+2i)
3. BBITIOIHUTE IeHCTBUS:
3.1 2i7 +3i191_5i39 4 4i% _j#’ 1+i N -2
2+5i 2-5i
3.2 3it45i10 327 42
. 3.10 3—4_|_2+|_
33 (2-i2)? 1+2i 1-3i
34 J2 +i¥ 311 1+_3I—i+1+!
1+t ' 1-1
31 CL+IV3)?
~1-i3 8
35 ———
1-i - ) )
| 3.13 (1“?2.[3—'__2—_')
36 —2i (2-2i) 2+1 3+i
18
-\ 3
1+1
27 3127 + (i/3)? 314 [E}
e
1-iv2 )’
. . —1 .
(2+0)1+i) 3.15 ((2+i2)2 +5
38 o vz GHNETS)



_ .39 P41 s 2
316 33+ 310 IT-(W3)
[ 2i
15 | s 4 —92i)2
3.17 m 320 U2 g6
i 2+i
2
1 .43) @+iv3)?
318 | ——-i— | ————
2 2 2i16
4. HaiiTu MOJynb U apryMEHT KOMIUIEKCHOTO YHCIIA.
45 z=2
41 z=2-3i 46 z=-4i
42 z=—4+3i 4.7 7=-3
43 z=-3-Ii 48 z=2
44 7=5+2i
Paznea 2. OCHOBBI TPHTOHOMETPHH

Tema 2.1. Tpuronomerpudeckue pyHkuuu 4nca08oro aprymenrta (10 yacos)
Pannansblil MeTO U3MEPEHUS YITIOB BPAILLIEHUS U CBSI3b C IPpaayCHON Mepoil. OCHOBHbIE
TPUTOHOMETPHYECKHE TOXKIECTBA, (DOPMYIIBI CIIOKEHHUS, YABOCHUS, TPeoOpa30BaHUE CYMMBI
TPUTOHOMETPHYECKHUX (YHKIIMI B IPOU3BEACHHE, TPEOOpa30BaHUE MPOU3BEICHUS
TPUTOHOMETPUUECKUX (QYHKIHM B CyMMYy.

IToBTOpEHNE TEOPETHYECKHUX OCHOB:
1. OmnpeneneHue TPUrOHOMETPUYECKHUX (DYHKIMI YHCIOBOro aprymenra (Singr, Cosa , tg o,
ctga ).
3HaKM TPUTOHOMETPUUYECKHX (PYHKLUH 110 YETBEPTSIM.
3HaueHusl TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKUNN B HEKOTOPBIX yIiax.
CooTHolIeHrne MeX 1y TPUTOHOMETPUYECKUMHU (PYHKIUSAMH OJHOTO apryMeHTa
(TPUTOHOMETPUYECKHE TOXKJIECTBA).
Teopemsl croxeHus.
@opMyIIbI JBOMHOTO apryMEHTA.
@DopMysIbl TOHWKEHUS CTETICHH.
[IpaBuiio npuBeaeHUS TPUTOHOMETPUYECKUX (QYHKIUHI K (QYHKIUSM OCTPOro yria.
JIOOJTHUTENBHBIE YTIIbI U UX CBOMCTBA.
0. ®opmynsl npeoOpa3oBaHUs CyMMbI MM Pa3HOCTH TPUTOHOMETPUYECKUX (QYHKIUH B
MIPOU3BE/ICHUE.
11. YerHOCTbH, HEUETHOCTh TPUTOHOMETPUUYECKUX (DYHKIUH.
12. Tleprnoau9HOCTH TPUTOHOMETPHUUECKUX (DYHKITHIA.

o

BO0o~NOo O

1.Haiimu paouannyro mepy oye : 2. Hatimu epadycuyto mepy dye :
14°5';75°,130°12"; 86°54"; 215°12"; o ; In ; 5_71; &; an ; ﬁ; 0,78;1,2; 4,3,

36 12 9 30 3 6
3.Boruucnume paouyc okpysicrocmiu, ecau oyea onunoti 0,84 m cooepocum1,5 paouan.
4.V 2no1 mpeyeonvruka coomnocama, kax 1: 31 5. Boruuciume ux 6enuduivl 6 paouantoll mepe.
5.Ha uucno60ti OKpysCHOCHIU NOCMPOTIMeE MOYKU COOMEEN CIMEVIOUUE YUCLAM .
n., m.  2m, 3m

6 4 3 4



6.Mozym au cumnyc unu kocunyc 6v1mv pasHvIMiL :

3
0ss, - 3. o \/E; 2 pua>0 b>0;
3 T \a?+b?

1 .Onpedenums 3uax svipasxcenus .

7.1.c0s150°; 7.2.19220°; 7.3.ctgd400°; 7.4.sin238 °;
7.5.sin E—sin 3—n; 7.6.tgﬁ—tgs—n; 7.7. sin130°-sin140 °;
3 4 3 4
7.8. cos50° - ctg50°; 7.9.sin100 ° - sin120 °; 7.10. c0s200°-sin110 °;
7.11. sin150°-cos150°-tgl150°; 7.12. sin320°-cos125°-tg250°.
8.IIposepvme pasencmsa:
8.1. sinrc+3c033—n—tg2 T rcg? oo 8.2. sin®F1cos® F—sin X
2 3 6 4 4 4
8.3. 2sin| - = |+3cog — = —3ctg T +4tg0 = 2.
6 2 4
9.ﬂaHo:tgoc:—E T ca<m 10.1]ano:COSoc:—E n<oc<3—n;
2 13 2
Buruuciumes : ctgo; cosa; Sin o Bouruuciumes : Sin o tga; ctgo
:I.l.)IaHoisinoc:§ T ca<m 12.21aH0:Ct90L:i 3—n<oc<27t;
5 2 15 2
Boraucauts : COS o; tga; ctgo BoraucnuTs : Sin o; COS o; tga
13. BeIuuciauTe:
. _ 2 o 4 o
131 2sin o - CoS npu o = 60°, B =120% 13.2. — 34 2tg°45 2+ctg 60 ’
cos(a + )+ cos(a — B) 3sin *90° — 4 cos? 60° + 4ctg45°
13.3. 3-sin’z - 2cos% + 3tg % —4ctg %; 13.4. sina+sin2 o +sin3a, npu a = %
5+ctg* T —tg?” - - - -
13.5. 6 4 ; 13.6. sin|-— |-2tg| —— |+cos| —= |—ctg| ——= |;
6 4 3 2

ctg” —4cos? * ~8sin®~
4 3 6

3 3 2
(Zasin gj —(btg Zj —(Zab cost
13.8. ,a=1b=2

(acos0)’ +2ab cos% +2b? cos? %

14. YpocTuTh BeIpa)keHHE:
cosla—sin*a

14.1. tg®a-cos® a +ctg’a -sin® a; 14.2. _ ;
1+sina-cosa



14.3. (1+sina)-(tge +ctga)- (1-sin a);

sin 3((1 - 3;) .cos(27 - a)
14.5

tg‘"’(cx —”J-coss(a—s)ﬂj
2 2

cos® (27 —ar)+sin 2(272’ —aj

3T :
tZﬁ .cta?| ==
9(24-0{} 9[24—0{)

14.4.

14.6. sin(a —90°)— cos(cr —180°) + tg(a — 270°) + ctg(360° + )

5n
COS(— 6) tg E -sin 51
14.7. __6 6

4 27 sin7 a -sinbar
+cos| —— |-ctg—; 148, ———;
11z cos 3 3 sin7 a +sin5 a
cos———
14.9. C(?Sa—C?S30H—C-OS50{—C.OS7a; 14.10. sina +sin3a +sinb ;
sin o +sin 3a +sin 5a +sin 7a Cosa + C0S3a + COSSx
. T
sin (ﬂ-a)-ctg(—aj-cos(er—a)
14.11. W; 14.12. 2 :
Clga+1ga tg(7r+a)-tg(7zr—aj-sin (~a)
1413 S|n(a+,8)—c93a-s!n,8; 1414 S|n_(a+,8_)—23|n a-Cos .
cos(a — B)—sin a-sin 2sin ¢ -sin S +cos(a + )
14.15. sin 2¢ -cosa ; 14.16. tga-tha;
(1+cos2a)-(1+cosa) tQ2a -tga
f2 a2
14.17. (sina + cosa )’ —(sin @ —cosa); 1418, > @SN P ;
sin @ -cos B —sin fB-cosa
14.19 tg(45° + o)+ tg(cr — 45°) 14.20 sin(a + ) - 2sin a +sin (a - B)
77 ctg(er +45°) +ctg(45° - )’ " cos(a+ B)—2cosa +cos(a - B)
15. JlokazaTh TOXIeCTBa:
2 2 _
151, 9% dga_, 152, 5 M7=0) o,
1-tg°a cltga tg?(97 +a)+1
i T 3
sin (27z—a)~tg[+ajoctg[—aJ
153 cos(67z + a)-tg(37 — ) _tgar 154 2 2 1

" sin(4z—a)-ctg(57 + )

cos(27z + a)-tg(7 + )

15.5. sin (67 —x)-cos(8z — x)-tg(97 — x)- ctg(107 — x) = —%sin 2X;

Vd 3
tg(2 + aj : cos(2 -~ a) -cos(—a)
15.6. 3
ctg(z - a)-sin (; + aj

15.7. tgl0°-tg20°-tg30° -tg40° - tg50° - tg6

=sin a;

0°-tg70°-1g80° =1,



15.8, >N 20 _cosa :tgg; 15.9. ; — 12 — — =cos’ a;
1+cos2a 1+cosa 2 Cos" a+Sin“a-Cos“ a+sin“ a +1tg°«x
- 2 — 2 —
1510, 1-2cos?(7 + ) 1-2cos’(7—a) _osina
. T . T
sm[2+aj+sm (7-a) cos(z—aJ+cos(7r+a)
2
(sin(Z+aj+sin(;z—a)J -1
15.11. —2tg?a;  15.12. ttg?”gﬂ)ﬂtg?_tgﬁ):z-
tg(z—a}—sin(;ma)*cos(zz—a) la+p) wa-p
, , , 3
sec 2(ctg E—ctg 2]
15.13. sin® a +cos® a +0,75sin* 2 = 1; 15.14. =8,
, 3a
cosa(1+ctg }
2
15.15, co_s3a-c_05a _ 1 15.16. sin2 & -sin _tga:
2sin o -Sin2 o 1-cosa + cos2a
2 i 2 _
15.17. 9 z Sl 2 _tg°; 15.18. (sin a +sin B) - (cose +cos B)° = 4cos? < L.
Cctg°a—cos” a 2

KonTpoabHas padora. OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUUECKUE (POPMYJIBI.
Tema 2.2. ®yHKIUH, UX CBOiicTBa U rpaduku. (64acos)
Onpenenenne ¢pynkuuii. [loctpoenue u urenune rpadpukoB GyHkuil. ViccnenoBanue GyHKIHH.
CaoiicTBa JIMHEHHOM, KBaJApaTUYHOW, KYCOUHO-TUHEHHON U TPOOHO-TUHEWNHON (PYHKIIMM.
HenpepriBable u nepuoanyeckue pynkuuu. [Ipeodpasosanue rpadrka pyHKINU.
CoiicTBa 1 rpa@uku TpuroHomerpudeckux GpyHkuui. OOpaTHble GYHKIIMU U UX TPAPUKH.
OOpatHble TpuroHoMeTpudeckue GyHkuuu. ['apmoHnyeckue KosebaHusl.

IToBTOpeHUE TEOPeTHYECKUX OCHOB:
Omnpenenenne QyHKIUU.
Ob6mnacTh ornpeneneHuss 1 MHOXKECTBO 3HAaUEHUH (DyHKLINU.
Anroput™m uccinenoBaHus QyHKIMH.

Mo e

GbyHKIHi.

[IpeoOpaszoBanue rpaukos.

CBoiicTBa U rpa)K1 TPUTOHOMETPUIECKUX (PYHKITUI.
OO6paTHble QyHKINU.

OOpaTHble TPUTOHOMETPUYECKUE (QYHKITHH.

© N oo

["apmonnueckne koneGaHus.

1. HaiiTu o0s1acTh onpeneneHusi yHKUMHU M BBIYUCIUTH €€ 3HAYEHUe, eCJIN:

1.1 f(x)=4x>+5x

1. Haiitu o0aacTh onpenesienusi GyHKIUH mpu x = - 1,26

U BBIYUCJIHUTD €€ 3HAYCHHE, €CJIN: 12 f (X) — 4_X

1.1 f(x)=4x>+5x X—5
mpu x = - 1,26 npu x = 0,764

I'paduku u cBoiicTBA TMHEHHOM, KBaJApaTUYHON, KyCOYHO-IUHEHHON 1 JpoOHO-TMHEHHON



X—8
X% —7x+12
mpu x = 1,26

1.4 f(x)=v4-x? 1
X

npu x = 0,284

13 f(x)=

1.5 f(X)=v4+x—/x+2
npu x = 1,52

1

N

npu t = 4,17

16 ()=

1.7 g(x)=.,/=x*-3

1.8 y=+/20+3x—2x?
mpu x = 1,82

19 y(2)= /(Z—lzﬂ

npu z = 2,78

2. CxeMaTH4eCKH NOCTPOUTH rpadpuky QyHKIMIA:

21 y=

22 y=|[-4x-3

-12
X
25 y=2x*-6x+5

24 f(x)=

26 f(x) =\x2 —4\

3. Haiiti o6macTh n3MeHeHHs (QYHKIINHA

31 y=4x+1 32 y=x3+2
3

33 y=2 34 y=——

X

35 y=x?+x+1 36 y=|x"+3x

110 f(x)=¥x> -4+ 22 3
X —

mpu x = 4,81
2
1.11 f(x)=
9 x? —5x
npu x = 3,17
X—2
1.12 = |——
y X+3

pu x = 2,36

+6

113 f(x)=v2x-3x>

mpu x = 0,426

1.14 f(X)=+/x+1-/x*-5x+4

npu x = 4,03

6

L15 g(t)=5-t--

npu t = 1,49

3/5_X2

1.16 f(x)=
(x) 3xX-7

mpu x = 3,12

27 f(x) :‘x2 —4x+#

28 f(x)=x*-3

29 y=(x-2)°

12

210 y=-—=
9

211 y=X2i4
4

2.12 yzxzig

3

3.7 y= %
2

39 y_xz):Ll

311 y=5-(x+3)?




3.14 e=2x*>+3x-5
312 y=|x-2—|x+]

315 y=-5+2x—x°
313 y=-2x?+3x-1

316 y=x*+x-6
4. HaifTu uHTEpBaJIbl BO3PACTAHUS U MHTEPBAJIBI yOBIBAHUS (DYHKIINU

41 y=2X 46 y=x>+4x-2
4.2 y:—%x 47 y=—x*+3x+4

1 48 y=(x-1)*%-3
43 y=—

X

4.9 y:‘—x2—3x+4‘

44 y= 2

X* +1 410 y=2x-x
45 y=|x-2

5. Onpenenuth HauboJbIIEE 3HAYCHUE PYHKIIMU:
51 y=16—x2 54 yo—°

52 y=-3+4x—-x? )
55 y=

53 y=(3-x)(x+1) Vax? +3
56 y=v-2x?-3x+1

6. OnpeennTh HaNMEHbIIIeE 3HAUCHUE (DYHKITHH:

61 y=x"-9 6.5 y=vx?+3
6.2 y=(X+2)(x-3) 5

2 6.6y=
6.3 y=X"+6X 3 x?2

6.4 y=+/x>-4x+13

7. UccnenoBaTh GYHKIUIO HA YETHOCTh U HEYETHOCTb.

7.1 f(x)=3x%+4x

74 f(x)=—%
4x? X" =X
72 (0=
X —
75 f(x)=3-2x+x’
3X
7.3 f(X)=1_xz 76 f(x)=x>+4



77 f(x) = 710 F(x)=X? 14—

4x +1 x? +1
78 f(x)= 21 711 f(xX)=x* X% +2

X +4

&y 7.12 f(x) =3 (x+1)? +3/(x-1)?
79 f(x)=—

X" +3

8. [TocTpoiite rpaduku GyHKIUII:

8l y=3sinx; 82.y=2c0sX; 83. y= —%sin X; 84. y=cosx;
. .1 1
85. y =sin 2x; 86. y=sin > X;  8.7. y=cCos2x; 88. y= COSE X;

89. y:sin(x—%} 810. y:cos(x+%j; 811 y:sin(x+%j; 812. y:cos(x-%).

9. Haiimute nepuo1, 4aCToTy, aMIUTUTYly U HAYJIbHYIO (pa3y CIeAYIONIMX TapMOHUYECKIX
KOJIeOaHu:

9.1. y=2sin 3x-E X 9.2. yzlsin 7z-x—z X 9.3. y=3sin 2x—z X

3 3 4 6
9.4. y = —3sin g; 95. y= cos[% - ZXj; 9.6. y = 5sin (27t —37).
10. HaiinuTe aMIuuTy1y ¥ Ha4aJlbHYIO (ha3y CyMM CJeIyIOIUX FTApMOHUYECKUX KOJIeOaHMA:
10.1.y, =sintu y, = cost; 10.2.y, =3sin % u 'y, =5sin %;
103.y,=2sin 2t u y, = 2sin(2t +%); 10.4. y, =+/2sin5t u y, =~/2cos5t;

105y, =2sin2t u vy, = Zsin(Zt +%); 10.6. y, =3sin %t u Yy, =3sin %t.

Tema 2.3. TpuroHomeTrpuyeckne ypaBHeHHsI 1 HepaBeHcTBa (64acoB)
OOpatHble TpUTOHOMETpUYECKHE (PYHKIIUU: apKCUHYC, apKKOCHUHYC, apKTaHTCHC.
Pelenne npocTenimmux TPUroHOMETPUIECKUX YPABHEHUN U HEPABEHCME.

IToBTOpEHNE TEOpEeTHYECKHX OCHOB:
ApKcuHYC, apKKOCHHYC ¥ apKTaHT'€HC YHUCIIa.

[Ipocreiine TPUroHOMETPUYECKUE YPABHEHUS U UX PELICHUSI.
Pemenue ypaBuennii Buga: sina = +1, sina =0, cosa = %1, cosa = 0.

Hownd e

Pemrenne TpUroHOMETPUYECKUX YPAaBHEHUM PA3IMYHBIMH CIIOCOOaMU (METOT BBEICHHMSI
HOBOU NIEPEMEHHOM, YpaBHEHUS, CBOASIINECS K KBAJAPATHOMY).

5. Pemenue TpUroHOMETPHUUECKUX HEPABEHCTB.
1. Beruuciurs:

1.1.arcsin%; 1.2.arcctg(—§]; 1.3.arcsin 0,788;  1.4.arcctg2,145; 1.5. arcsin(—0,756);



1.6.arctg(-0,4173);  1.7.arcsin (— ?] 1.8. arccos[— %J 1.9.arcctgl; 1.10.arccos0,9063;

1.11.arcctg0,9652;  1.12.arccos(—0,8961),  1.13.arcctg(—2,96), 1.14.arctg(\/§),

1.15.sin (2 arccos %j 1.16.arcsin 0+arcsin 1+arcsin (-1),  1.17. tg(arccos(— %j + arcctg\/§j;

1.18. cos(% arcsin ?j 1.19. ctg(2arccos*0,764),  1.20. cos(arcsin 0,456 + arcctgl,52).

2. PemiuTh ypaBHEHHS:

2.1.sin2x:1; 2.2.C0S L =0; 2.3.tgbx=1 2.4.sin X_z =0; 25. ctglzo;
2 3 4 4 3 2

2.6. sin g: -1 27.cos3x=1 2.8. tgg =0; 209 tg[x+%) =1 2.10ctg4x =1

2.11. sin 4x-tg§:0; 2.12. cos2x-tgx=0; 2.13. sin 2x-cosXx—Ccos2x-sin X =0;
2.14. 2sin®x =1, 215.cos’x=1 216.ctg’x=3; 2.17.tg°x=1 2.18tg°x =tgx;

2.19. tgx(sin x +cos x)=0; 2.20. cosx(tgx-1)=0;  2.21. tg%-(l+ cosx)=0;

. . V3. . . 1
2.22. SN 3X-COSX—Cc0S3X-SIN X = —7, 2.23. c0S4X-CcosSX+Sin4x-sin X = _E'
2.24. 4sin®x+4sin % x—3sin x—3=0; 2.25. 2c0s X +tgx— 2tgx-cosx —1=0;
3. PemuTh ypaBHEHHS:
3.1. 2sin?x—7sin x+3=0: 3.2. 4cos® x+sin x—1=0:
3.3. 2sin?x+3cosx =0; 3.4. cos? 4x —sin 24x — cos4x = 0;
3.5. c0s2x =Ssin X; 3.6. 33in2(x—3§j—cos(x+4ﬂ):0;

3.7. 2sin? x +5sin (3?” - xj -2=0; 38. 20052(% —~ x) = C0S 2X;

3.9. c0s?(90° + x)—cos? X —3¢0s(90° — x)+ 2 = 0;

3.10. ctgz(x —%) —ctg(x —3?”) ~-2=0;  3.11. 4sin x—cos®*(z —x)-4=0;

3.12. 5ctg®x —8ctgx+3=0; 3.13. sin > x—10sin x-cos X + 21cos® x = 0;

3.14. cos? x+sin X-cosx—1=0; 3.15. 3sin? x—4c0s? x = %sin 2X;
3.16. sin *(x+ ) —10sin (x + 7)- cos(x — 77 )+ 21sin 2[3?7[ + xj =0;
3.17.3sin 2 x + 2sin X-cos X —5sin 2(37”— xj =0; 3.18.3sin2x—4sin x-cosx+5c0s* x—2 =0;

3.19. sin 5x + cos[% —~ 7xj =0; 3.20. cos(x —70°)=sin (x + 70°);
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3.21. cosx =sin 3x; 3.22. 1-cosx = 2sin g;

3.23. sin(30° + x)+sin (30° - x) = %; 3.24. cos15x = sin 5x;

3.25. 3sin X+ 4Cos X = 4: 3.26. V/3sin x—cosx=1  3.27. 8sin X+ 3cos X = 5:
3.28. 3sin 2x+2c0s2x=2; 3.29. cos3x+sin 2x-sin x=0;

3.30. sin 2x —2sin X =C0S2X—2C0S X +1; 3.31. \/§(cos X +sin 3x) = cos3X +sin X.
4, PemnTh HEpABEHCTBA!

4.1.cosx>—%; 4.2.tgx<—\/§; 4.3.sin x<§;
4.4.ctgx > \/§; 4.5, sin x<0; 4.6. ctgx <1,
4.7. sin X > —l; 4.8. tgx > ?; 4.9. sin x> -1
4.10. cosx<—£; 411. cos§<—£; 4.12. sin5<0;
2 2 2 2
4.13. ctgx > —/3; 4.14. sin(Zx—z S L 4.15. cod 2+~ B
3 2 2 4 2

5. Pemutsb cucremMbl ypaBHEHUM:
X+y=a 28imreosy — 1 X+y=a sin x-sin y = 0,36
51.4 . y ) ;5.2 L, ; 5.3. y ; 5.4. y :
sinX+siny=a 165 X+eosTy g tgx+tgy=a cosx-cosy =014

KonTtpouabnas pa6ora. Tpuronomerpuueckie ypaBHEHHUSL.

Pazpea 3. HayaJyia MaTeMaTH4eCKOI0 aHAJIN3A

Tema3.1. IIpenen nocaenoBareJbHOCTH. (2 yaca)
UYucnoBas Mocie10BaTebHOCTb, CIIOCOOBI €€ 3a1aH1sI, BBIUUCICHHS YWIEHOB IIOCIIE10BaTEIbHOCTH.
[Ipenen nocnenoBarenbHOCTH. beckoHedHO yObIBatomasi reoMEeTprUYecKast IpOrpeccus.

IMoBTOpPeHNE TEOPeTHUYECKHUX OCHOB:
1. OnpezaencHue YUCIOBOM MOCIEIOBATEIBHOCTH, CIIOCOOBI €€ 33 JaHHSI.

2. Apudmernueckas U reoMeTpudecKas mporpeccuu. beckoHeuHo yObIBaromas
reoOMeTpUYECKast TPOTPECCHS.
3. Tlpenen mociemoBaTebHOCTH.

1. OxpecTHOCTHIO KAKOW TOYKHM siBJIsieTcsl MHTepBaJa (2,15 2,3)?
a)2; 0)2,15; B)2.2.

2. UnTepBai (7; 5) okpecTHOCTH TOUKH 6, YeMy paBeH paguyc 3TOH OKpPeCTHOCTH?
a)2; 0) 1; B) 1,5.

3. IHocaenoBareJLHOCTD y =— ABJISIeTCH:
n

2n

a) CXOAsIIeHcs; 0) pacXOAIIEHCS; B) HUYETO OMPEICTICHHOTO CKa3aTh HENb3.
[BBeguTte TeKcT] ( )
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4. Yncyo b Ha3pIBalOT mpeaesoM nocjie0BaTeJbHOCTH , €CJIN:

a) B JII000I OKPECTHOCTH TOYKHU D cozepikarcs Bce WieHbI MOCIIE0BATSIbHOCTH, HAYMHAS C
HEKOTOPOTO HOMEpa;

0) B 1r000i1 OKPECTHOCTH TOYKH D coiepKaTcsi HEKOTOPBIC WICHBI TIOCIIEI0BATEIILHOCTH,
HAYMHAs ¢ HEKOTOPOTO HOMEPa,

B) B J1I0001 OKPECTHOCTH TOYKH D HE CoiepKaTcs WieHbl MOCIeI0BATEILHOCTH.

5. Pagencreo  |im f(n)=b o3Havaer, uro npsimast Y =D sBasercs aas

Nn—o0
rpajguka y, = f(n):
a) TOPU30HTAIBPHONW aCUMITTOTOM;
0) BEpTUKAIBPHOW aCUMITOTOM;
B) HAKJIOHHOM aCUMIITOTOM.

6. Kakoe u3 yrBep:x1eHuii BepHo?

a) €CJIM MMOCJICAOBATCIbHOCTE UMCCT MPEACII, TO OHA MOHOTOHHA,
6) €CJIM IMOCJICAOBATCIIBHOCTh HC MOHOTOHHA, TO OHAa HE NMCCT IIpCaciia,
B) CCJIM ITIOCIICA0BATCIbHOCTD OI'paHUYCHA, TO OHA UMECT ITPCIACII.

_ (2n+1)(n-3)

7. lpesea Moc/1e10BATEILHOCTH paBeH:
n nz
a)0; 0)1; B) 2.
1
8. Cymma reomerpuueckoii nporpeccun 27,9, 3,1, 3 paBHa:

a)40;  6)41; B)40,5.

9. Haiitu lim M :
n-= 6N —1

1 1
0, 61— ; = .
a) )6 B)26

10. Haiitu cymmy 4jieHOB OECKOHEUHO yOBIBAOIIEH TeOMETPUIECKOI
IIPOrPECCUU:

10.1 3133 10.2 —§;g;—1... 10.3 \/E;—\/E;W/Z—T..
3 315 98 2 3 4 V64

Tema3.2. IIpousBoanasi u ee npumenenue. (10 yacon)

[Tpon3BoHas: MEXaHUUYECKUI U T€OMETPUUYECKUI CMBICI TPOU3BOIHOM.

VYpaBHeHUe KacaTeIbHON B 00IIIEM BHJIE.

[TpaBuna u popmynsl tudpdepeHnupoBaHms, Ta0IULA TPOU3BOJHBIX AIEMEHTAPHBIX ()YHKIIUH.
UccnenoBanue GyHKIIUH € TTOMOIIBIO TPOU3BOTHOM.
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Haxoxaenne Haubob111ero, HANMEHbBIIET0 3HAYSHHS U SKCTPEMANIbHBIX 3HAYEHUH PYHKIINH.

IToBTOpEHUE TEOPpETHYECKHUX OCHOB:
Ornpezenienne Nponu3BOIHOM.
MexaHM4YeCKHl M1 TEOMETPUYECKUI CMBICI MPOU3BOHOM.
KacarenpHast k rpaduky QyHKIIMH, ypaBHEHUE KACATEIbHOM.
[IpaBuna u hopmyssl quddepeHITpOBaHHUS.
HuddepenurpoBanue cI0XHON QYHKITUH.
AJTOpUTM UCCIETOBaHUS PYHKIIUH.
HaxoxaeHne ¢ TOMOIIBIO MPOW3BOIHON: BO3pacTaHUE U YObIBAaHUE (PYHKIIHH, TOUKH
JKCTpeMyMa, HauOoJIblllee U HauMEHbIIIee 3HaUeHUs (QYHKIUH.

NookrwnpE

Hajitu npou3BoaHbie QyHKIUIL:

1. y=x* 2. f(x) = 3x° 3.y = 4x? 4.s:§t4—%t2+2t
| R .
5. f(X)=—§x +5x —2x+1 Haiimu f' (3)

1
6. y=3x302-Tx+4) T.y=2x 8.y=— 9.y=x2/x
X

2 3
10, y= 10§00 = 2% Haiiru £ (1,24)

5Jx Tx
12. f(x)=3Yx’ Haitrn f'(0,917)

3_ 2 3
13, y=X T8 gy ¥ g5y b
5\/; x —2x 1—-4x
1+
l6. y= Vx 17.y:x(\/;+2) Haiitu y' (4,2)
1-+x
18. f(t):t— Haiitu ' (8) 19.y:—i
vi 3 Vx®
1 5 5
20. f)=— —+— 21.y:2L+i3—x—+3x—1
1—x X 3Wx  x 2
2 3
22.y=is+x\/;—x—+2 23.f(x)=6x“x+i4—x—
X 4 X 2

YpaBHeHHs KacaTeJlbHOM H HOPMAJIU K KPHBOIi.

1. CocTaBuTh ypaBHEHHs KacaTelbHOM 1 HOpManmy K rpaduky pynkmun f(X) = X% + 4X + 5 B Touke

¢ abcuuccoit X = -3.

2. K rpaduxy dymxmun f (X) = X + 3x% B eé Touke ¢ abcuuccoi X = -1 MpoBeneHk! KacaTenbHas U

HOopMasb. COCTaBbTE UX YPABHEHUS.
X

3. CocraBbTe ypaBHEHHS KacaTeNbHOM, MPOBEAEHHON K rpaguKky QyHKIMH Y = €2 B TOuke eé

nepeceyeHus ¢ ocsio OY.

4. HaiiauTe TOUYKHM, B KOTOPHIX KacaTelbHas K Tapaboie Y=X° TapaiuienbHa IpsaMoi Y-4X-1=0 u

MEPIEHIUKYIISIPHA K HEH.
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CocraBbTe ypaBHEHHE KacaTeIbHOM K KpuBOi XY = 2 B Touke N(2;1)
6. Kakoii yroia ¢ monoxxutenbHbIM HampasieHneM ocu OX cocTaBisieT KacareiabHas, PoBeAEHHAs

1 3
k rpaduxy dyuaxiun f(X) = 5 x’ B TOuKe ¢ abCIuccoit X = - "

7. CocTaBbTe ypaBHEHHE KacaTeJIbHOW U HOPMaIHU K KPUBOM Y = B TOYKE C a0CIMCCOi X

=0.

8. CocraBbTe ypaBHEHHs KacaTeldbHbIX K rpapuxy dymxmum f(X) = x3 + X2, yrioswie
KOA(PHUIHMEHTH KOTOPBHIX PAaBHHI §.

9. CocraBbTe ypaBHEeHHs KacaTenbHbIX K Tpaduky dynxiuu f (X) = x3— 2x% + X — 2, mapannensHbIx
npsmoit 4y — 7x = 28

10. BplunciuTe miiomaab TPEyrojlbHUKAa OOpa30BaHHOTO KacaTeNbHOM NMPOBEAEHHON K rpaduky
¢ynkmun Yy = X3 B Touxe A(3;27) 1 OCsMH KOOPIMHAT.

+ x?

Pusnyeckue NPUJIOKEHHUS IPOU3BOAHOM.

1. JIBwKeHMe TOUKH, JBIKYyIIeiics MpsAMOTHHEHHO, 3a1aH0 ypaBHeHHeM S = t2 + 5t? + 4. Haiimute
CKOPOCTb U YCKOpPEHHE B MOMEHT t = 2¢

2 . Haiigure yckOpeHHE TOYKH, €CIM CKOPOCTh TOYKH, JBHIKYIIEHCS NPSIMOJIHMHEHHO, 3aaaHa
ypasHeHneM V = t?+t — 1 B MomenT t = 3C

3. Touka OBMKETCS MPSMOJIMHEWHO 1O 3aKOHY S = 6t — t?. B KaKoii MOMEHT BPEMEHH CKOPOCTb
TOYKH OKAKETCSl PaBHOM HYIIO?

4. Touka JBWXKETCS MPAMOIMHEHHO MO 3akoHy S = t2 — 8t + 4. B kakoli MOMEHT BpeMeHH
CKOPOCTb TOYKH OKAa)KETCSI PABHOU HYIIO?

5. 3akoH u3MeHeHUs Temmneparypbl T Tena B 3aBUCHMOCTH OT BpeMeHH t 3a7aH ypaBHEHUEM
T = 0,2t2. C KaKoii CKOPOCTBIO HArPEBACTCS 3TO TEJIO B MOMEHT BpeMeHH t = 10?

6. TemmepaTypa Tena T M3MeHsETCS B 3aBHCHMOCTH OT BpemeHH t mo 3akomy T = 0,5t% - 2t. C
KaKOM CKOPOCTBIO HarpeBaeTcs 3TO T€JI0 B MOMEHT BpeMeHu t = 57

7. Teno maccoii 10 Kr. JBIKeTCsS NpAMONHHEHHO mo 3akoHy S = 3t2 + t + 4. Haittu
KMHETHUYECKYIO SHEpPIHIo Tena (MV2/2) uepes 4¢ mocie Havana JBIKEHHUS.

8. Teno maccoii 100Kr. JBIKeTCS MPAMOIUHERHO 1o 3akony S=5t2 — 2. HaiinuTe KuHeTHUYECKYIO
SHEPTHIO Tesla yepe3 2¢ Mociie Havyajla JABHKEHUS.

9. Cuna Toka | u3MeHseTcs B 3aBUCHMOCTH OT BpeMenH t mo 3akony 1=0,4t% (I - B ammepax, t - B
cekyHax). Haliagure ckopocTh M3MEHEHUs CUJIbI TOKA B KOHIIE 8-0i CEKYH/IbI.
10. MsmeHenue cuisl Toka | B 3aBHCHMOCTH OT BpeMmenwu t mano ypasHenmem 1=2t%-5t (I - B
amrepax, t - B cekynaax). Halimure ckopocTh H3MEHEHHUsI CHIIBI TOKa B KOHIIE 10-0#1 CEKyHBI.
11. VYrom noBopoTa IIKHBA B 3aBUCHMOCTH OT BpeMeHH t ompe/enseTcs u3 paBeHcTsa (p=t>+3t-5,
Haittu:
a) CpPEIHIOI0 YTJIOBYIO CKOPOCTh B TPOMEXKYTKE BpeMeHHn oT t=3 not=>5
0) YIJIOBYIO CKOPOCTh B MOMEHT BpeMeHHU t = 5

12 . Teno Bpamaercss BOKPYT OCH, MpUUYEM 3aKOH m3MeHeHns yraa ¢ = 0,1t2. Haiitu yrmoByio
CKOpOCTh BpAIllEHHUs TeJla B MOMEHT t = 5.

13. Vrox ¢, Ha KOTOPBIH MOBOpAYMBACTCS KOJECO Yepe3 t CeKyHII, omnpeneseTcs U3 paBeHCTBA
@ =at?- bt + ¢, re a, b, ¢ - mocTosHEEIE BenmuuHbl. Haiir:
a) YIJIOBYIO CKOPOCTh BpAIllEHUs Kojieca; ) MOMEHT €ro OCTaHOBKHU

14 . Komeco BpaliaeTcs Tak, 4TO YroJl OBOPOTa MPOIMOPIIMOHATICH KBaapaTy BpeMeHH. [lepBbiit
obopot ObuT cnenmaH KojecoMm 3a 8 cek. OmpenenuTh YIIOBYKO CKOPOCTh Kojeca depe3 32
CEKYH/IbI I10CJIE HavaJla BPALLEHUS.

. 1 L
15. Touka nBHMXeTCS MPIMOIMHEIHHO MO 3aKOHY S= 5 Jt . Haiitn eé CKOpOCTh B MOMeHT t =2,25.

16. JlBukeHHe TOYKH 3aJaHO ypaBHeHHeM S = t? - 4t + 20. B kakoif MOMEHT BpeMEHH CKOPOCTh
TOYKHU OyleT paBHa HYJIO?
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17 . JIBWXeHHE TOUKHM 33J]aHO ypaBHEHHEM: S= " t- 463 + 16t

a) B kakue MOMEHTHI BpeMEHH TOUKa ObUIa B HAYAJIbHOM ITyHKTE?
0) B xakue MOMEHTBI BpeMEHH CKOPOCTh €€ paBHa HYJI0?

18 . Ilyns BeuleTaeT W3 MUCTOJETa BBEPX CO CckopocThio 300m/cex. Haiitu ckopocTh mysiu B
MoMeHT t = 10 Cex u onpenenuTh CKOJIBKO BPEMEHH IyJisl ogHuMaercsi BBepX. ConpoTUBICHHE
BO3/yXa He yuuThiBaeTcs. 3amedyanue. Boicota S (B MeTpax), KOTOPYIO AOCTHTaeT 3a t cekyHA
TeNo, OpOIIEHHOE BEPTUKAILHO BBEPX CO CKOPOCTBIO VoM/CEK, orpeensercs u3 GopMyisl: S =
Vot - 4,9t2.

19. C kppimm J0Ma, HMEIOLIETO BBHICOTY paBHYIO 50 M OpOIICH BEpTHKAIbHO BBEPX MY CO
ckopocTtbio 20M/cex. HaiiTu:

a) CKOpOCTh MOJIbEMa B KOHIIE BTOPOM CEKyHIbl; 0) MOMEHT Haudaja najcHus
B) HauOOJIBIIYIO BBICOTY ITOBEMA OTHOCUTEIBHO MOBEPXHOCTH 3EMJIH.

20. Haiiti cuny F, 1eficTByONIyI0 Ha MaTePHAIBHYIO TOYKY MAacChl « M », KOTOpast ABUKETCS

IpAMOJHHEIHO 1o 3aKony S = 2t3- t? mpu t = 3c. .

IIpousBoaHas cja0XKHON (PyHKIUM.

HajiTu npousBoaHbie QyHKIUN:
1. y=(2x3-4x2+x)"  2.y=(x3-1)" 3.y=1/(x*>-1)*

4. f(x)=v/x’ —4x+2 5.f(t)= " t+1 Haitaure f' (2)
6. y=dr’ —x° 7.y=x" —4x  8.f(x)=4/(3x — x°)°

[ 2
9. y=x®+2x-1 10. fx)=(+1)-Vt* =1 11.f(x)=,|——
2x°+1
b
12. y=2x-1Ux* +4 13.y=x/Ja’ +x° 14.Y=—+a - x°

a

2
15. y=+/2px 16. y=— - 17.y=3x" -1
(x*—4x+2)
18. f(x)=(2x-1)*>- V1 —2x

IIpou3BoaHbIe TPHTOHOMETPHYECKUX (PYHKIIUIA.
Haiitu npousBoanbie QyHKIMI:

1.y =sin7x 2.y =1g4x 3.y = Ccos5X 4.y = tgx-ctg2x

5.y = sin®x 6.y = -1/4 cos*x 7. f(x)= -ctg®x Haiitu f' (%)
8.y = ~/sin5x 9. y = sin4x-cosx 10. y = tg°3x-sindx

11. y = cosx-1/3 cos®x 12.y =3/8 x - 1/4 sin2x + 1/32 sin4x

T T
13. Touka IBHKETCS MPSIMOJIMHEWHO 110 3aKOHY S = a-C0S ——— . Haiitu:

a) CKOpoCTb IBHYKEHUS TOUKHU Ipu t = —

0) [Ipu kakux 3HaueHusX t ckopocTh Touku paBHa 0

14 . Touka gBuxkKeTcs IPSMOIHHEHHO Mo 3aKoHy S = sin’t. Haiftu Bpems t, Kora yckopeHne
paBHo 0. HaiiTu ckOpoCTh IBMXEHHUS B ’TOT MOMEHT BPEMEHH.
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Tema3.3. I[lepBooOpa3Hasi u mHTErpaJ. (8 yacon)

WuTerpan u nepBoodpazHasi.
Teopema HproTrona—JleiiOHu1IA.
[IpumeHeHne nHTErpana K BBIYUCICHUIO (DU3MYECKUX BEIIMYUH U IIOMIAICH.

IToBTOpEHNE TEOPpETHYECKHUX OCHOB:

1. Tabnuna nepBooOpa3HbBIX.
2. Wurerpan (omnpeneneHHbld U HEOPEICICHHBIH).
3. ®opmyna Hetorona—JleliOHuna.
4. Ilnomans KpUBOJIMHEHHOW TpaNELHH.
Haiitn HeonpeneeHHbIE UHTETPalbl
. 3 sin2xdx |
1. [5dx; 12-IXdX; 22.
2 . CoS¢ COsS X
2 I6X dx; 2 c0s 2 xdx
2 _ 13, j(ZX——\/_——)dx Jo o
3. J(4x — X +3)dx; SinX +cosx
4. [2(3x-1)dx; N : 24, [ ————— oK
) ! 14J. X+ﬁ+1 dx ; Sm X COS X
X3 +2x
5. [=—=Zdx; X+l 25, [
X 15. J' %/_ sin” x-cos” x
6. 2\/de; 16 2x—lOI ) 26. I XZ “dx ;
X .[ X x“+1
7. I(2x3 —xNdx; 17, J‘3x+2dx_ 27. '[3-secz xdx;
dt p)
8. [ 18, [ 28, [,
3cos” X 29. [3ta2xdx:
du 2dx -[ 9 e
9. ; .
J.S\/u—2 19. I3sin2 < 30. [V2+2cos2xdx;
xdXx Adx X2 —4x—5
10. : 20. [—=; 31 | —————dx
e Vi A

11. I(4sinx—3cosx)dx; 3dx
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IIpocreiimme NpuJIOKeHUs HEOINPeIeJeHHOI0 HHTerpaJa.
1.Haiitu ¢pyHKIMIO, MPOM3BOAHAS KOTOPOl y' =2x —3,ecnmunpu X =2 y =6.
2.Haittn I(cosx — sinx)dx ,eciu Ipy 3HaYEHHE TIepBOOOPA3HON (PYHKIUM PaBHO 6 IIPU X = 7T

3.Haiitu ypaBHEeHHE KPUBOHi, €Clin YIIIOBOK KO3 (DUIIMEHT KacaTeIbHOW B KAXKJIOW €€ TOUKE PaBeH 2X
4. Haiitu ypaBHeHHE KpUBOH , mpoxoxsmiei yepe3 Touky A(0;1) , y koTopoit yrioBoi koddduImeHT

KacaTelIbHOW B KaXK/I0W €€ TOUKE paBEeH 3X2 —4x+1.

. . T
5. 1nsa ynkuuu >— HaiinuTe nepBooOpas3Hyto, rpa)uk KOTOPOH MPOXOIUT 4Yepe3 TOUKY (6 ;OJ
cos” x

6.Haiftu ypaBHeHume KpuBO#, mpoxozsmeil depe3 Touky M (1;4), ecnu yrioBoit ko3 duimeHt
KacaTeJIbHOU B KaXKJIOM €€ TOUKE PaBeH 3x% — 2x

7 CocraBbTe ypaBHEHHE KpPUBOH, Mpoxojsiieil yepe3 Touky A (—1;3), ecnu yrimoBod KOd(pGUIIUEHT
KacaTeJIbHOU B Ka)XKJI0W ee TOUKE paBeH YTPOSCHHOMY KBaJpaTy aOCIUCChl TOUKHU KaCaHUS.

8. Haiitu ypaBHeHHE KpUBOM, poxoasmeit uepes Touky A(0;1) , y KoTopoii kacaTenpHas B 000K
TOUYKE UMEET YIJI0BOM K03(h(PULIMEHT, paBHBIH OpANHATE TOUKU KAaCAHUS.

9. Haiinure Ty nepoobpasnyio ¢pynxiuu f (X)= 3x? + 2X + 1 rpaduk KOTOpPOI MPOXOAUT Yepe3 HAYAIIO
KOOp/MHAT.

1 T
10. Oxna u3 1epBo0OPa3HBIX PYHKIMU ——— IPOXOJUT YEPE3 TOUKY E;O , @ BTOpasi — 4epe3 TOUKY
S™ X

T .
[5 ;1) . 'paduk kaKkoif U3 HUX PACHOJIOKEH BhIIE? KAKOBA Pa3HOCTh ATHX MEPBOOOPa3HBIX?

11. CocraBpTe ypaBHEHHE KpUBOMW, Mpoxojsmiell yepe3 Touky M(1;4), ecan yrioBoil kKodpuImeHT
KacaTeJIbHON B KaXJIOU ee TOUKe paBeH Ky0y abCLUCChl TOUKH KacaHusl.

12. CocraBbTe ypaBHEHHE KPUBOH, MPOXOASIICH yepe3 Touky M (e; 2), ecnu yrioBoi kodddumment
KacaTeJIbHOW B KaXK/I0M ee TOUKe paBeH 1/X

13. CKOpOCTB TIPSAMOIMHEHHOTO JBIKEHHS TOYKH M3MEHSeTCs 1Mo 3akoHy v = 3t% — 2t . Haiftu 3akon
JBUKCHMUSL.

14. CxopoCTh MPSIMOJIMHEHHOTO ABMYKCHUS TOYKH M3MEHSETCS 10 3akoHy V(1) 3t2 + 4 . Haittn 3axon
JIBIKEHUS, €CJTU 3a BpeMs t = 2¢ ToUYKa MpoIiia pacctosaue S papHoe 20 M.
15. CxopocTh MPSIMOJIMHEWHO ABMXKYIIEHCS TOYKU 3amaHa Gopmynoi v (1)
JBUKEHMSI TOUKH, €CJIM K MOMEHTY Hayajla OTCYeTa OHa Mpoliia nyTb 6 M.
16.CkopocTh mpsiMoOJIHHEHHOTO ABMKeHUsT Toukd v (t) = 2Cos t. Haiitu 3akoH JBMIKCHHS , €CITH B
MOMeEHT t = 71/6 Touka HaXOUJIach Ha pacCTOSTHUM S =4 M OT HavaJsia OTCYeTa.

17. Teno OpolIeHHOE BEPTUKAIBHO BBEPX C HAYaJIbHOM CKOPOCTHIO Vo. HaliiuTe 3aK0H IBUKEHUS 3TOTO

Tena (COMpOTHUBIIEHUE BO3AyXa HE YUUTHIBATS ).

2t — 3. Haiitu 3axkoH

. — 1742 o
18.Touka aBUKETCS NPAMOIUHEINHO ¢ yckopenueM @ = 12¢° + 6f . HaiinuTe 3aK0H IBHKEHHUS TOUYKH ,
€clii B MOMEHT t = 1c ee ckopocTh vV =8 M/C, a myTh S = 6 M.
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OmnpenesieHHbII HHTErPaI
Brorunciuts CJICAYIOIKUC NHTCTPAJIbL

3 2 1 e% j todx
) 5 . cosxdx .[ —
_[x dx j(x +2x+1)dx je dx 1 X ﬁ 7 Sin” x
L5 2 ;3 4 5 ;6.4 ;
¥3 il
tod ¢ d p tx—-1 2
j al _[ o 5 .R/x_zdx _[x dx jc0s2xdx
7.5V1=x% . g ol g T N BT :
z NE]
o1 1 ¢ d
J.( >~ .2 )dx _[ al B dx B
7 \COS"X  sIn” X 1 V1= x? jl 5 '[25 5
12. 6 : 13. 2 ; 14. 1% 15. v =X . 1g,
2 "
J- dx ’ 17 J- 2d2X
o V4 — X2 o C0s“3x
IIpuioxennsi onpeaeieHHOr0 HHTErpaJa.
Brruncnenue miomaaei miockux Guryp.
1. Berauciutse IJiomanab (I)I/Il"prI OrpaHI/I‘leHHOﬁ JIMHUSAMMU:
11 x+2y-4=0,y=0, x=-3, x=2. 12 y=x3y=0, x=2,x=3.
1.3 y=-x*+ 4, y=0. 14 y’=x,y20, x=1, x=4.
15 y:SinX, y:O, x:O, X = 1. 1.6 y:x3’ x:]” x:3’ y:(). ]__7y:-
6x, y=0, x=4. 1.8y=2¢" y=0, x=0, x=4.
19y’ =9x, x=1, x=0. 1.10y=x?-X, Xx=0, X =2 u 0CbI0 OX.
1.11y=9-x? uocpi0 OX. 1.12 y = x?-5X + 4 u 0ocBIO OX. 1.13 x?
=4y, x=0, y=0, y=4. 114 y=2% x=0, x=3,y=0. 115y=5x, x=2,
y=0. .16 y=4/x, x=2, x=6, y=0.

1.17 HaiiTu miomaas, OrpaHU4eHHYI0 OJJTHOM MOJIyBOJIHOM CHHYCOUIBI U 0cbio OX.
1.18 Haiit miomans (GpUrypsl, OrpaHUYeHHOH OCAMH KOOPAHHAT U KpuBoit y = 4( 1 x°).

119 y=—x2x=-3, x=-1, y=0. 1.20 y2: -9, x=-4, x=-1, y=0.

2. BeraucnuTs mionians GUrypsl, 3aKIF0YEHHON MEKIY JIMHUSMH.
21 y=x’my=2x. 22y=x’ny=-3x 23y=x’uy=2x+8.24y=
2+ 1uy=x*+10. 25y=x’my=2-x2 26y=X ux?=3y. 27y=—xX>+x+
6u y=0. 28y=x2-6x+9u3x-y—-9=0.
2.9y=%x31/1y=3x. 210y=x*-2x-3ux-y+3=0.
211y’ =9xu y-x=0. 212y’ =xux?=y. 213y =x’nmy=1-x2214x?
+y>=8 u y>= 2X. 2.15y=x21/1y=l. 216y=¢”,y=e¢*,x=1.

X

217x-2y+4=0, 3x+2y—12=0uy=0. 218y=-x>-1, x=1, x=4, y=0.
219y=4x-x? x=5,y=0. 220y=—x’+5uy=x+3
221y=2x*-1 ny=x% 222y=x+6my=8+2x-x2. 223x=
2-y-y*ux=0. 2.24y=%x3,y=0,x=1,x=2.

225y=x*my=2x+8.
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Borunciienue myTH, NpoiIeHHOr0 TOYKOMM.
1. CKOpOCTb JBUKEHHS TOYKH H3MEHseTCs Mo 3akoHy V(1) = 3t2 + 2t + 1
Haiitu nyTh, npoitaeHHbIN TOuKOM 3a 10 ¢ OT Hayaia ABUKEHHUS.
2. CkopocTh JBMXKeHMs Toukn V = 9t° — 8t. Haiitu myTh, Mpoii/IeHHBI TOUYKOH 3a YETBEPTYIO
CEKYHJY.
3. CkopocTh IBWeHHs Touku V = 12t — 3t° . HaiiTu myTh HpoiJeHHBI TOYKOH OT Hadama
JIBUXKEHUS JI0 €€ OCTaHOBKH.

8 . . .
4. CKOpOCTh JIBIKCHHS Tela 3ajjaHa ypaBHeHHeM V = | 2t + w3 M/C. Haiiti myTh, pOoiiAeHHBIN
t

TEJIOM 32 BTOPYIO CEKYHY.

5. CKkopoCTh ABMKEHHMS Tela 3ajgaHa ypasHeHuem V = (18t - 3t )m/c. Haiftu myTs, mpoiiieHHBI
TEJIOM OT Hayaja JABMKEHUS JI0 €0 OCTAHOBKH.

6. /IBa Tesia HaYMHAIOT JBM)KEHUE OJTHOBPEMEHHO M3 OJHON M TOW € TOYKHU: OJHO CO CKOPOCTBHIO
V = 3t* (M/MuH), gpyroe co ckopocTbio V = 2t (M/MuH). Ha KOKOM paccTOSHMH APYT OT Apyra OHH
OynyT uepe3 10 MUHYT, €CJIM OHH IBUXKYTCS TO MPSIMOW JIMHUU B OJTHOM HAINpPaBJICHHH.

7. Teno OpoOIIEHO ¢ TIOBEPXHOCTH 3€MJIM BEPTHUKAIBHO BBEPX cO ckopocThio V= (39,2 - 9,8t) m/C.
Haiiti HanOounblryto BEICOTY MObEMA TEa.

8. Teno nBmxXeTCsS NPSIMOIMHEHHO cO CKOpOcThio V = ( 2t + a) M/C. Haiitu 3nauenue a, ecnu
M3BECTHO, YTO 32 IPOMEKYTOK BpemMeHH oT t1= 0 10 t2 = 2 ¢ teno npouwio nyts 40 m.

KonTpoabsnas padora. [IpouszBoanas u uHTerpa.

Pa3nes 4. Kopumn, crenenu u jiorapugmni

Tema 4.1. Kopun u crenenu. (4 yaca)
Cmenenns ¢ deticmeumenbHblMu ROKA3AMensiMu.

1. BpemuauciauTs.

11 @7 o5 es () 19 (J4-ﬁ+¢4+ﬁ)2

-1
12 # 110 (1) 2@ 4605 (L1)5.370
12 605G ) iz 60 68 (50) o2 oo
14 05“5(2—@)2)4—6(—$4 1123$“-%Tﬁ2_(efj$2536?014
15 55.125.25703 525 1.13 5“50-(%)“ﬁ8-+ﬁ254)_§-0425_3
16 %)_3 8197 +%)_5 37 1.14 (%W% /% 01257 —(%ﬁ

1L
(_ é) 1 .(i) 2 115 0,008~ _(%)—2 o568 ol 6k
a6 L e
4 +(_5) —571 _2_40_((% o.sj '(%T1'9_§+3_1

3
17 1
-0.25
50 ((%)2) 362 .(0.1)2

1.1

(op}

81 2
1.8 (\/E—Z\/ﬁ—k&/ﬁ)-\/g 11

\'
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1
2

118 [(4%)‘% .é/@_(_@)}

., (05y2-(2f
Mo (a0t TS
120 C25°-()°-()°
(3)-16°

2. BEIDOJIHUTEL OEUCTBUSL.

-2 -1
21 (&%) [[a0%a™
c3d* 4a7c?
2 2
2.2 (3a3 —b_lj.(gas N b—l]

24 (J2+J§ +\/2_¢§j2

121 V6576547
1
122 $12-80 -(12+80°-5)3

2.5 (a\/aJr\/%_\/z—a)z

N |w
N

az+b 1 2
2.6 T ;_(a+b) .a 2p 2
a2 +b?
I _ 1 N
2.7 B =X y+y(xz+y2)
X—y
Qx5 (, .2
28 —X 54,(1_)(2]_’_ 11
(1—X)_§ 2
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Tema 4.2. Iloka3zarenbHas, Jjorapupmudeckasi u creneHHas pynkunuu. (10 yacon)

1. Berunciurs.
11 |Og 0.1 X= —2

13 log, 7=-1

15 logy 128=-1
1.6 log a3 X=—0.75
1.7 log 33 =3

1.8 log, 2.25=x
3
1.9 Iogs% x=-0.8
_5
1.10 Iogz% X=z

17 _
1.11 |090.6 45 =

1.12 I093\/§8—11=x

1.13 Iogﬁ 256 = X

log327—-log31

1.14

log3 4.5+log3 2
1.15 log 4 100+ log » 12— 2log 5 +/30 +3'°%2*

Lio
1.16 log 36+ log, 10~ 2log V15 + 42 °92°

1.17 (814 ~Llog, 4+ 25'091258] 4910972

2. HponorapH(bMHpOBaTL BBIPAKECHUSI.

34
21 X:ﬂ
a+b
55 X_(a+b)3-5\/a2
' N b—2¢2m3
)5 Z_3a—1b23/a2_b2
' 4cos25°

12

1.2 |0981X=%
14 log , 8=3
1.18 49t10972 _ g-logs 4
119 \/§1+Iog34
1.20 0_041+Iog5 0.02 _\/E'ng 25

+13/°0134

16.79%3 .e

03\ 2
45.12

1.82
5 70812  ,—0.74
35.12

1.21 |Og 0.84

1.22 |Og 0.46

0.34
0.817°%%2. 117
1.23 log 7
0.778 12./527
1.24 lo 048[ 10038 L7 J
0.81
109847 .3M11.76
1.25 |0913.4 p 2_12

1.26 log, ¢ ¥17.56%%

-0.23
1.27 In [4 17
0.27

1.2
3512 }

1.28 |Og 093 — =5
486712

1.29 log, 3 3/5.127°07 0,360

23
25 y—g AVOLC vb+c
(a+b)3b~2
/ -1
26 7= v 4

5Ja—b-(a+b)?
_2
a 3b2va? -b?

2.7 X = 7
2C0S° A




2a‘5b%5/(a—b)2 28 x = 5m~2+/n -sin 3%
3(a—b)4 3sin 2 &-+/cos

24 x=

3. Haiitu X, eciu:

3.1 Iogx=Ioga+2|og(a+b)—%log(a—b)
1 1 2
3.2 Iogx=§Ioga+z(logb—§loga+log(a+b))
2 1 2
3.3 Iogx:—log(a+b)+g(2loga+§logb—§Iog(a—b))
34 log x=%(Iog(a+b)—%Iog(a—b))—Zloga
3.5 log x:%(log a—2log b)+%log(a2 +b?)
1 1 7
3.6 Iogx:Iog2+Iog3+§(loga—EIogb)—glogc

3.7 log x:3log(a—b)—2Iog2—I093—%(Iog a+%|og b)

3.8 loggo x=0.38 3.12 In x=0.607
39 lgx=124 3.13 Inx=-2.36
3.10 Ig x=-0.276 3.14 Inx=-0.112

3.11 |Og 0.76 X= -5.2

4. Haittu o06nacTh onpeaeneHust GyHKIAN:

41 y=Ilg(3x* +7x+2) 46 y=2%
4.2 y:(i)m 4.7 y:|Ogi(X—1)
10 2
1
43 y=— —— - _x2_
y 109, (x+3) 48 y=Ilogg4(5x—x°—6)
44 y:;Z 49 y=log,(x+6)+log3(6-x)
45 y=logs(x+4) 4.10 Y=|09%\/X+1
5. IMoctpouts rpaduku GyHKIUI:
5.1 y=log3(x-1) 5.2 y=log3(9-x?)
5.3 y=log 4(1-X) 5.4 y=logg /X
55 y=—2 5.6 y =32
1 X—3 1 X+2
57 y=|= 58 y=|=
y (2) Y [?J
59 y=2%1 510 y=37%

IlokazamenvHble ypagHenus u HepageHcmaea.
1. PemmTh ypaBHEHUS:
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1 ij_ 4_9 1-2x Lo (ij__5
' 7 9 ' 5 4
1
5Xx—1 _ o px-11 1.4 V3X = =
1.3  05*1-25 Neti
x—1 2—X
X2 —x—6 _ 16 2y (27 _ 243
15 47 =1 : 3 5 7
1.7 o1 _3 1.8 X16=+4%
1.9  2X.5% 1000 oo
: = 110 55 =004
3x-2 X+4
1.11 (EJ —gp4x+l 112 2 02523
3 3 4x-1
114 (1)%X72 5 _ x5 X7
113 81 :(5] Rl27%3 1.14 32x7 =0.25.128 x3
3/e2x-3 _ 25 2
1.17 2X.5%¥3_-02.102°% 1.18 13.2% =8
1.19 0.096% %X =517 120 19%3-17
121 31 413%¥ ~108 1.22 33.2%1_oxl _»g
123 2*2_Jos 124 3V2x+tl _ 943
~ 1 X+3
125 0.125% =128 126 973X =(—j
27
5 2X-3 32
1.27 (Ej =24 1.28 0.01-2%.5% =0.012 .103%*3
129 9*l,3x2_1g_0 1.30 52% =155.5%1 50
2 2 _ 5
131 4% -3.2% +2=0 132 274270 =2
133 2%, B g X X 2x+1
: X1 134 25%413.10%—7.22%1 9
135 9"1+3%7 =90 136 34X _4.32Vx 13-
137 423 _3.4%2_1-0 1.38 3+ 4B =T T T
139 4.3X_9.9X —5.32.92 140 31 _2.3%1_4.3%2 17
1.41 32 43xtl_3X _gg 142 216%X-7.4%-4=0
143 2.4%% 418=17.4% 144 9*_-8.3*1 _g1-0
145 442%=2%"1 146 22%*_g9.0% 40
2—x x-4
147 5%1.5.02%2_-26 1.48 (%} 6.9 2 +2.3*6_99
1.49 33+ _yg.07% 1 ol5X-1_go_g 150 52X _7X_52X.17,7%.17=0
151 6-2%2-%2-8 152 3.4¥_5.6%4+2.9¥ =0

14



153 32%t4 L 45.6% _9.22%+2 _ 154 5 _7xt o5 4 7%

155 22X_14%_2.7%% =0 156 9% 1,0.01X 1, 49¥°1_¢
2. PemuTh HepaBeHCTBA:
1 X—4 2 2x+3
21 2773 [—) 2.2 (—j > 4,5%2
2 9
) A 1 2x-3
23 9053 97 24 05%< [g)
”5 g X—4 § E 3x-1 26 i<3'—5X+2
' 5 2 125
1
B 8 1 Z(2X+3)_2
27 254X 2 1
125 2.8 (2) <1
29  2xs1 210 0547 -15x+13 _ p-4+3x
x-1 x-1 -1
2.11 (EJ -(4—9j .4 212 0337« (@j
7 6 49 9
1\ 7% 1\7%
2.13 (—j +23tX <9 214 3%2 —(—j +8>0
2 3
215 342.3*-9%>0 216 2X.5ltX 9X+2 g5X 9 g
2
X +6X+9
217 XX 43X 2105 28—, 0
0.2% -0.008
219 4% -3.2%-4<0 2.20 —5 <0
X =10x+25
221 32X*2_32X 9y 222 52X+tl.gX_ 4

Jlozapudpmuueckue ypagnenus u Hepagencmea.
1. PemuTs ypaBHEHUS:

11 log ;5 (x*-3x)=4 1.2 log,, 64—log,,8=3
1.3 log,(x+2)=2 1.4 log(x? +6)=-2
4

15 logg(6—5%)=1-x 1.6 logs(4-3*1-1)=2x-1
1.7 lg(3x-2)+lg2=2-lg(x+1) 1.8 |09%(2X—3)+2=—|09%(X+2)

_ 1.10 log;(2x-1) +log;(x—2)=-3
1.9 log,(2x—6)=4—log,(x—6) 91 (2x—1)+log, (x-2)
111 |095§+|ogg,\/5—=2 112 logs = +logs /X =1

X X

1.13 0.5In(3x—2) = In(4—x) 1.14 05 x%+2Inx =4
1.15 0.5In(8—x) =In(1+./x+5) 1.16 4-lgx=3lgx
1.17 log;log,log, x=0 1.18 x'9% 10
1.19 x'°9’3x‘4:2_17 120 x2'9x15_ /1o

15



1.21

1.23
1.25
1.27
1.29
131
1.33

1.35
1.37

1.39

1.41

1.43

1.45

1.47

1.49

151

1.53

1.55

1.57
1.59

1 2
=+ =
5-Inx 1+Inhx

lg9t+xIg33¥>7 =0

2log, 25-3log 55 x =1

log , (2x% —3x—4) =2

log ,_3(2x? —11x—5) =2

log , (9—2%) =10'%3)
log,(4-3*-6)—log, (9" -6)=1

Igx+7 | 1
x 4 =109**

2lg(x+1) 1
lg(7x+1)

I X+ = 213100
lg x

Iogsx—logx5:§

log5(2x—5)V*2 =/x—2

5Iog32 x—log, x3 :i
25
3 2

—+ =
lgx-2 Igx-3

glogl(x+2)2 —3=log; (4-x)%+log, (x+6)3
4 4 4

log , (5% +35)—log, (5" —19) =1+log, 5

1 Yox ~Fox
§|092(2 ¥ =10-277"" +1)=3(log, 7 49-1)

Iogﬁ Iog%(Z—%j:—Z

5Ig X _3Ig x-1_ 3Ig x+1 _5Ig x—1

Iog7(x+logz(9—2")+4)=1

2. PemmTs HepaBeHCTBA:

2.1
2.3
2.5

2.7
2.9

log,(2x—9) <4
log1(2x+5) > log 1 (x—4)
3 3
6
lg—>lg(x+5)
X
log4(x+1) <0.5

log 0.5(x2 +x)<-1

1.22

1.24

1.26
1.28

1.30
1.32

1.34
1.36
1.38

1.40

1.42

1.44

1.46

1.48

1.50

1.52

1.54

1.56

1.58

2.2
2.4

2.6

2.8

3l00s2 % Ig(3V2*L 1 991) = Ig 1000

%Ig(?,m +73)+1g10 =2
1+2log,,,5=1logs(x+2)
Iogx+1(x2 -3x+11) =2
log,(6—-4") =x

log s (2 -1) =x-1
x19%3 — 0,01

Jx®* = J100x

1+Iog\@ X =1log;(6—-7x)

1+1log, (3x+5) o
1+log,(x+2)

log, x—2log, 32+3=0

| 1
3Iogz2 x—-logy x _ i 0925
27

log .1 (x—-0.5) =log_o5(x+1)
x19% —1000x2

(1+§)Iogz3—logz(3X —13)=log ;5 5+4

25
2log 4 (2" —1)+ x+log 1 3+log 5 36=0
2 %
log,(2- lo -1 =log 53
92(2—-x)+ 9%(X )=1log 5

(log, x)2 +4log; x+3=0
3

10x%*19% = (0.01)2

Iogz(x2 +2Xx) >3
log:1(x+2)<logi(3x—7)
5 5

log1 (2x-5) < -2
2

I0gg5L-X)> -1

2.10 log1 (2x+1) > -1
3



5-X
211 log, ——>1
94X_2
2.13 |Ogl_7 (1—3X) <0

2
215 wgo
lg3
2.17 log 5(1-3x) <2
3

2.19 Iogz(x2—9)-lg:3£0

2.21 (Ioggx—Z)-\/H<0
2.23 log 4° x+log 4 VX >1.5
2.25 log 52 x—2log, X% >3

2.27 log, (16 —6x— X%) >1

2.29 |Og 0.4 (35—5X) > 2|Og 0.4 0.2-1

2.31 log3(x? —4)-lg2>0

2Xx+1

2.33 log g <0

8x+3

235 log o (7 — +25) > -1

2.37 log1 (3x—1) —logg2(x=2) >logg o (x+1)
5
log 1 (x% -1)

239 —2 >0
lg5

x=1
g -
2413 ZX+2 A

Cucmemvl ypagnenuil.
1. PemuTs cucTeMBbl ypaBHEHUH:

11 2x—-y =19
' log,(2x-1)—2log, y =-0.5

13 {Ig(x2+y2)—1zlgl3
' lg(x+y) - lg(x - y) =3Ig 2
gy _
1.5 =100
xy =1000
lo Xx—Vy)=1
L go(x-y)
2% .3¥+l _ 79
{logs(y x)=1
1.9
3*x+l.oY _ o4

17

2.12 logy 3-X
5 X+2

2.14 log» (x> —1)-lg 0.5 <0
2.16 log 1(E—x2j <1
33

2.18 log 5 (2x-2)>2
3

<-1

2.20 (2—log, X)-VXx? -1>0

222 lg% x+lgx—-2<0

2.24 Ig(2x-1) +1g(2x—3) > Ig(3x—3)
2.26 3log,> X —2log, X <5

2.28 Ig(x—l)+|g(x—3)<|g(gx—3)

Iogl(x2 -3)
2
lg0.3

232 log, X245 2
2 X+3

2.34 log 1 (—x% +6X+3)> -2
55

2.30

2.36 log1(3x+8)—log1(x+2)<0
4 4

2.38 0.11°907(2-%) - 4

Iogl(x2 —3x+1)
24006 ° >1

2.42 Iog2;(—1> -1
X

12 3 +2x=10
= log ,(2x)
2
14 2X°+y=1715
2lgx—-lgy=2Ilg2-1g3
L6 {Iog4x+log4y 1
y—2x=7
3%.2Y =576
1.8
log 7 (y—x)=4
Ioglx+logly—
1.10
X—-2y=3



111

1.13

1.15

1.17

1.19

1.21

1.23

1.25

1.27

1.29

1.31

1.33

1.35

1.37

1.39

|

{ .

36—X 4y+3 36

log;(x+y) +l0g,(x—y) =1

log,(2x —y) +log,(2x + 3y) =

2
40.25x -3y-8 _ \/E
1
X—y :103+Ig 05 -3/100

log » x—Iogz(y—%j:O

Iogz(x+1)=log2(y+%j

x2+y2=25

log 1 (y—X)+logp = =2
2 y

3% _-5.2Y =4001

3-2Y +3% =8097
0 5x—2 4Y+L 2160'75

log »(2x—y)* =2

log,5

18

1.12

1.14

1.16

1.18

1.20

1.22

1.24

1.26

1.28

1.30

1.32

1.34

1.36

1.38

1.40

5
g
|
|
2
[
&
|
2
o
e
i
b
5
|

X“=1+6log,y

X+1

ng%x w 2

2x25y1

Iogax+log3 y =

y - Ioggx 2

2" +2V =
X+y=5

y+|gx =
y+4lgx=28

1-log,2

g X+= by lg(4—/x) =0

3x -1, 5y =0.25
1
2V
2Iogz(3x 4)

log( X’ -y )
3Iogz(3y x+24)

log,(2x+2y) -

log,(x+y)=0.5

|092(5—y2)=1



x'9Y =100
1.41
lg, x=2

Kontpoabnas padora. Kopuu u crenenu. [lokasarensHblie u norapudmMudeckne ypaBHEHUS U

HEPaBEHCTBA.
Paspean S. YpaBHeHUs M HEpaABEHCTBA

Tema 5.1.YpaBHenusi u HepaBeHncrna. (10 yacoB)
Ypaenenus c oonoii nepemennoii.

1. Pemnth ypaBHEHUS.

114 6 +13—7x: 3

11 3x—1_2x+1=1_1 x2-4x+3 1-x x-3
7 2 14
X x+1 1
1.15 + =
1.2 2x—1_1=3x+1+1 x-1 x+3 x*+2x-3
5 15 3
) , 116 11 _ x?-2x+4
1.3 (1-2x)(4x° +2x+1) =8(1—x")(x+2) : Ziox+d x—2 -8
1.4 3x—|px-7|=2
=[5 7] 117 xl+——+— 1+ y_p
x—2 (x+D)(x-2)
15 [2x-3-1=x
119 ¥ *%x+9 1 2
16 (3x+1)%+(4x-1)% = (5x—2) X427 x+3 x*-3x+9
2
(26— -4(x-3)(x+3-41 __ 119 27 -2x+7)  1-Tx
1.7 0257 15 = 4x?-25  (5-2x)(2x+5)
18 x—3 x+5_3 1.20 1 1 =1
' x 3 2(x—2) 3(3x-7) «x
19 X _ 7 _ 8 1.21 (x*+4x)Jx-3=0
T x-2 x+2 x%-4
122 (x*-x)¥x-2=0
110 0, ¥ _ 2
x°-16 x+4 x-4 123 (9-x2)4/(2+x) =0
1 1
111 (x—l)(2+;—x+2)=0 1.24 x°®-3x?-4x+12=0
X 5 15x +10 1.25 2x*—-5x*-18x? +45x =0
1.12 - =
_ _ 2
2+3x 3x—-2 4-9x 196 3x%—x—0
6 12 1
1.13 - = 127 2x*—x?=0

x> =2x x?’+2x «x
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27 2 3

1.28 5 ——=—
x“+3x x x°-3
129 1+ 6 :5—2x+ 6(2x—5)
x-1 x-7 x?>-8x+7
1.30 x(1+ + L )=0
x=2 (x+1)(x-2)
131 2 N 3 :x+1+ X
2x-1 x-3 x-3 2x-1
1.32 1 - 1 :l
2(x—-2) 3(3x-7) «x
133 14+ 6 =5_2x+ 6(2x —5)
x-1 x-7 x?>-8x+7
1.34 1- 10 = 50 - 2
x+3 x*+x-6 x-2
135 1 x+8 1

x—3_ 2x% -18 B 3—x -
2. Pemnth OMKBaIpaTHBIC YPABHCHHUS.

2.1 4x*—-5x*+1=0
2.2 2x*-19x?+9=0

23 x*-11x*+18=0

136 4x—6_ x 9
x+2 x+1 x*+3x+2
137 1 B 1 _ 1 B 1
x+2 x+4 x+1 x+3
138 1 B 1 _ 1 B 1
x—2 x-1 x-4 x-3
139 x+=—=ag+=
X a
1.40 2a+1_2a—1=2a
a+x a-—x

2.4 36x* —25x2+4=0
25 3x*-13x*+4=0

26 a’x*-2ax*—-a%*+1=0

3. Pemuth YpaBHEHUA METOJAOM BBCACHUA HOBOM HepeMeHHOﬁ.

3.1 (x*+2x)° —14(x* +2x)-15=0

3.2 (6x*—7x)*-2(6x*-7x)-3=0
33 (Y3 h-4=0
X X

4. CokpaTuTh IpO0Ob:

6x° —7x-3

41 ——— Y BBIYUCIIMUTD IIPU X = —
2x°—x-3

2

5x-10

42 ———— Y BBIUUCIIUTD IIPH X =
2x°+3x—-2

5,5

20

34 (x®+3x)°+2(x*+3x)=24

35 Yx? +24x-3=0

36 (h2_ =1 5n_¢
1+x 1+x

4x° —8x

43 —————
2x% —3x -2

0,5

U BBIYMCIIUTH IIPH X =

2x* —7x*+6

——4—5 - ¥ BBIYHCJIUTh IpH X =
3x"-3x" -6



5x* +5x? —3x%t—3t

4.5 U BBIYMCIUTh Ipu X = 0;

x* +3x° +26
5. HaiiTu Bce KOpHU ypaBHEHHS:
51 x*-16=0
52 x*-x+2=0
53 x*+27=0
54 2x*+3x+7=0
55 8x®-1=0
56 2x?—-x+4=0
57 x*-64=0
58 x°+64=0
59 x*-1=0
510 16x* -81=0

6. PeriuTh npparoHaibHble YpaBHEHUS.

6.1 3—xvVx2-3=4+5
6.2 3x?—-2-2=x

63 2x—-1-~x—20=2

6.4 2x+3++/3x+3=1

6.5 6—2x +/4x—-3=3
66 Yx—2+1=0

6.7 ~2x+2Vx =2

6.8 23— x+-/2x =4

69 x++Vx%-13x+31=5
6.10 vV3++/5—x =+/x

21

5.11

5.12

5.13

5.14

5.15

5.16

5.17

5.18

5.19

5.20

6.11

6.12

6.13

6.14

6.15

6.16

6.17

6.18

6.19

t=1

x}+x*+4x+4=0
x2=x*4+9x-9=0
x* +5x*+4=0

x* —5x” -36=0
x®+5x* +x+5=0
x* +12x* —-64=0
8x°-27=0

16x* -1=0
x®-1=0

x¥-1=0

95++/3x+1 =100

J3++/x —9-5Jx =0

Jx+3+422-x=7

2Vx—1++x+1=1

V3x+1-2Jx-1=2

VBx—6—x—-2=2

N2x +3+ =6

5
V2x+3

V5—x +3x+1=2Jx+3

Jaxi5- 2 _x13

4x+5



620 2Vx+1l-—a —\2r—2 - \/x+l \/x—l_g
2

Vx+1 x—l_ x+1_
6.21 Yx®+7=x+1 6.25 JXx++x—+1—-x =1
6.22 Jx+1-1=+/x—-+/x+8 6.26 Y _f3x_2
6.23 x? —2x2 +3x—2 =x—1 x—1

Hepagencmea | cmenenu.

1. Pemuth HEpaBeHCTBA:

1.1 (5x—3)— (4x+11) >17—2(8 - 2x) 1.16 [4x—2>5
1.2 (5x* —6x—67)— (5x* —10-81) > 2 117 [3x—7<5
1.3 (7x—6) — (4x—18)x > 26— (3—2x)° 118 |4-34>3
2x—3 2x—3
14 x- <2+ 119 Bx—-7/<4
_ — >
lsg, 1x-1 2x-5 7 120 [2x+5>3
2 5 10
1.6 (x+4)(x—4)+13x > (x—5)? +15x -1 191 -1 _,
1.7 3x 15— (x + 2)(x = 2) > —(x —1)? 2+3x
3x-1
2x+5 nl 3x-1 q11 1.22 <2
1.811- >3- - +1==
) 3 12x 5+2x
5-2x
1.9 5+(x—%)(x+%)>(2—x)2 123 0 — =2
4x -3
1.10 (2x+3)2—x7_12(2x+1)(2x—1) 124 ———<3
4+x 5+3x
111 (4= )(d+3) 2 <~ (4D’ R P
3x+7 x-4
. 1.26
112 25(x—%j[x+%j+3x—l>(5x—2)2+m ~—2 "9y
, Ax—2 107 3 9%X=2
1.13 4(x+1)% - > (2x +1)(2x -1) 3x—2 2(3x-2)
2x+4 3-2x
1.14 (2x—1)(2x+l)—7x_1>4x2+1 128 7 5x  5x_7

1.15 5—2x <3

Hepasencmea || cmenenu.

2. Pemiuth HepaBeHCTBA!
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21 2x°+7x-4<0
2.2 3x2-7x-6>0

23 —x?+7x-10<0
24 —2x2+x+3>0
25 —2x>—x+3<0
26 5x—2-3x?>0

2.7 3x+4-x%<0
28 —2+x-3x>>0
2.9 4x-12x*-3>0
2.10 x(x+5) <2(x* +2)
x—2 2x-3
x+2 4x-1

211

>

2
212 M>o

x—4

2_
213 L "3, 4
x°—4x+3

3. Pemuth cucTeMbl HEPABEHCTB:
x—3_x< x—l_x—2
3.1 4 2 3
2—x>2x—-8

3.2

-2<x<1

33 x>0

x>-1

x> -2x-3>0
3.4
x> —11x+28>0

4. PemuTh HEPAaBEHCTBO METOJIOM HHTEPBAJIOB:
_ 2.3
41 2-x)(x+4)x
x+1
2
x(x =1 (x+3) <0
-Xx
(2-x)(B3x —4)%x® S
x+1

<0

4.2

4.3 0

23

2.14

2.15

2.16
2.17

2.18

2.19

2.20

2.21

2.22

3.5

3.6

3.7

3.8

4.4

4.5

x-10 1
<

5+ x2 E
x+1_2<1—x
1-x X
5-7x
<x
x+1
2(x+3)(x—3)<5x—6
2
x2 +4x+3 20
x“+2x+8
2x-17 x-5
3- >
x—5 x+2

(3x-1)(4-x)(2x-3)*> >0
2 J—
x2 +2x-3 20

x°—2x+8

(x—3)(x-5)@8-x)° <0
(x—2)(5x—7)?

x2—£>0
4

—2x?+5x-3>0

3x% —4x+1>0
3x2 —5x+2<0

x> —14x+45<0

x> -11x+30>0
2x-3>0

3x% —2x>3x+2
2x2 —6<Tx—x°

—ngSZ,S
3

(4-x)(3x-1)(x+ 2)2 <0
x+1

(4+xz)(x—5)2x3
x+2

<0




N3(p2
4.7 (2—x)°(4x +1)>O

2
46 (x —4)(x+1)4x20 x(x+3)
2x+5
B2 (. 3
(G- -1) 17 229k 24)(“1) <0
4.8 >0 (x=D)(x" +4)
2x+1
2 2
g9 X +3)(+3)” s1g CCHOG-D
x(x—2) ' x?-5x+6
X (2x-17)° 4.19 Ox-D)°x"(5 x)<0
410 —)———->0 (x+2)(3x-1)
x°—=3x+2
, 5 4.20 x3(2x—1)2(5+x2)>0
411 BTG T Es-2)
(x=D(x+2)
(x—3)*x*(2x+5)*
20.2 _ 4.21 <0
412 YTHIE=I) (x=1)(x+3)
(x+2)(x-1)
(B-x)?(x+4)%(x+))
_m3.2m; 4.22 >0
413 (Zx=3°x 25 %) 20 3 (3x—4)
(x-3)
x*-81
o\3., 4.2 423 ————>0
414 (x=2)"x"(x +5)20 X% (x? —25)
B+x)1-x)
415 (2X+5)2X5(.:2+4)>0 424 x2—4x+4 >O
(x+2)  2x%2-3x-5
(x% = 4x +3)(x? +9)x? 1 2 3
4.16 >0 4.25 + >
(x+5)(3x+4) x+1 x+3 x+2
4.26 6 3 ! <0

x—l_x+1_x+2
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Pa3nes 6. JineMeHThI KOMOMHATOPUKH, TEOPHH BEPOATHOCTE 1 MaTeMaTHYeCKOi
CTATUCTHKH

Tema 6.1.2;1eMeHTHI KOMOMHATOPUKH, TEOPUHM BEPOSTHOCTEH U MaTeMaTH4YeCKOM

CTATHCTHKH. (6 yacoB)

1. B marasuHe onTHKHU IpU MOKYIKe oToarnmapaTta B KauecTBe MoJIapka K HEMY JapUTCs 4eXodl,
KOTOPBIH CiIy4aiiHbIM 00pa30oM BbIOMpaeTcs U3 sAluKa. B siuke HaXoaaTcs 4eXJibl pa3HOTo
IIBETa: 5 - YepHBIX, 7 — OCIKEBBIX, 8 KpacHBIX. HaiiiuTe BEpOSATHOCTH TOTO, YTO
MOKyHaTeJIbHUIA BEIHET U3 3TOTO SIIUKA YEXOJI He YEPHOI'O [IBETA.

2. Ha mkonpHOM KOHUEPTE OT | «A» BBICTYIIAIOT CEMb THOMOB U benocHekKa — OT NECHIO;
oT 1 «b» BeICTYnalOT Tpu MeABEAS — TaHLYIOT; OT 1 «B» BrIcTymaeT bypaTUHO CO CTUXOM.
Jen Mopo3 nonpocuil Kax/10ro BhICTYIAIOIIEr0 OpOCUTh B €r0 BapekKy OyKBY CBOETO
kiacca. [lepBast BeITsIHYyTast OyKBa OMPEEIUT, KAKOU KJIacc Oy/IeT OTKPBIBATh KOHIIEPT.
Haiinute BeposiTHOCTH TOTO, YTO MEPBBIMU OYIyT BHICTYIATh MenBeau. (OTBET OKPYTIUTE A0
COTBIX).

3. Enounas rupinsiaaa coctout u3 60-Tu 1aMIiodeKk pazHoro 1sera: 25 xenteix, 10 3eneHbx, 5
KpPAaCHBIX, OCTaJIbHbIC - CUHME. Kax/1as laMnouka neperopaet ¢ OJJMHaAKOBOM 4acToTou. s
WX CMEHBI HCOOXOIMMO 3aKYIHTh 3armacHble. HaliiuTe BEpOsITHOCTE TOTO, UTO B KAKOH-TO
MOMEHT BPEMEHH MEPEropuT CUHss JaMnodka. (OTBET OKPYTIIUTE 0 COTHIX).

4. B 6apabane notepeu mapbl ¢ Homepamu oT 1 10 20. KakoBa BEpOsSTHOCTH TOTO, UTO HOMEP
MEPBOIO BHITAILIEHHOTO 11apa OyIUT AeIUThCs Ha 67

5. Kpymbe BbITackuBaeT Hayraj u3 36-TH KapTOYHOM KOJIOABI 6 KapT MUKOBOK MacTH MOAPSI U
KJIaJeT uX Ha cToll. KakoBa BEpOSTHOCTh, UTO Ce/lbMasi BhITAlllEHHAs UM KapTa Oyaer
O0yoHoBo# mactu? (Konoga urpanbHbIX KapT COAEPHKUT MO 9 KapT KaKIOM U3 YETBIPEX
MacTei).

6. B ypHe Haxonutcs 5 mapos: 2 Oenbix u 3 yepHbix. Hayraa Beitackuparot 2 mapa. Kakoa
BEPOSTHOCTH TOT'O, YTO BBITAILLIEHHbIE IIAphl OYAYT OAHOTO 11BETa?

7. Ilepen Hauamom MepBOTO Typa COPEBHOBAHUM 110 OaJIMUHTOHY YYaCTHUKOB COPEBHOBAHUM
pa30uBarOT Ha UTPOBBIE Maphl cyyaiiHbIM 00pa3oM (110 kpeduro). Becero B copeBHOBaHUSAX
y4acTBYeT 36 CIIOPTCMEHOB, CPEIU KOTOPBIX 8 yUaCTHUKOB U3 YKpauHbl, B TOM YHCIIE
Huxkonait Konogenko. Haitqure BepoaTHOCTB TOTO, 4TO B IepBoM Type Hukomnait Konoaenko
OyZIeT Urpatb CoO CBOUM COOTEUECTBEHHUKOM.

8. Hayunast koH(epeHIMs TPOBOIUTCS B Te€UEHUE 3 THEW U BKIIIOYAeT 75 MoKiIanoB. B mepBorit
JICHb 3aIUIAHUPOBAHO 27 JOKJIAJ0B, OCTAIbHBIE PAaCIPEACICHBI MOPOBHY MEXKIY BTOPBIM U
TpeThbuM THSAMU. [lopsIok qoKIagoB onpenensiercs kpeduemM. KakoBa BEposSTHOCTb, UTO
noknan npodeccopa I1 coctoutcs B TpeTuit AeHb KoHDepeHIHH?

9. B xapmane y Iletu Obu10 3 MoHETHI TI0 1 pyOITIO M 2 MOHETHI 110 2 pyOus. [leTs, He rsms,
NEePeNoXUIT KaKue-To 2 MOHETHI B Jipyroil kapmaH. HaiiuTe BeposSTHOCTb TOTO, UTO 00€
JBYXpyOseBble MOHETHI JISKAT B OJIHOM KapMaHe.
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9.

10. IToutn ogHOBpEMEHHO 5 YenoBek, B ToM unciie [lers, 3akazanu o Tenedony nuiiy, Bce
pa3HbIX BuAoB. Oneparop nepenytai 3 u 4 3aka3bl. C Kakol BeposATHOCTHIO [lete mpuse3yT
ero nuuiy?

11. B naccaxupckom noesne 9 BaroHoB. CKOJIBKMMHU CIIOCOOaMH MOYKHO PAacCaJuTh B moe3ze 4
4eJI0BEKa, MPU YCIOBUH, YTO BCE OHU JIOJDKHBI €XaTh B Pa3JINYHBIX BaroHax?

12. Ins ydactusi B KOMaHae TpeHep oroupaer 5 ManburkoB U3 10. CKOIBKUMU crIocoOamMu OH
MOXeET c(hOpMHUPOBATH KOMAH]Ty, €CIIH 2 ONPEAeICHHBIX MAIbUUKa JIOJKHBI BOUTH B
KOMaHy?

13. [Mopstok BeICTYIUIEHUS 7 Y4aCTHUKOB KOHKYpca onpeensercs xpeduem. CKOJIbKO
pa3IMYHbIX BApHAHTOB KEePEObEBKU MTPU 3TOM BO3MOKHO?

14. B smuke 5 anenbcuHOB | 4 si610ka. Haynauy BeiOuparorces 3 ¢ppykra. KakoBa BEpOATHOCTS,
YTO BCE TpU (PPYKTA — aneabCUHbI?

KourpoabHnas padora. YpaBHenus u HepaBeHcTBa. KomOuHaTopHblie 3anaun. BeposatHocTh

COOBITHSA.

Pa3nesn 7. IIpsiMble M IIJIOCKOCTH B POCTPAHCTBE
Tema 7.1. Ilapa/uie1bHOCTH U MEPIEHIUKYJIAPHOCTD NPAMBIX U IVIOCKOCTEH B
npocrpanctse. (10 yacoB)

IlpsimMasi TuHKMS U eé YpABHEHU S
ITpoBepuTtsh, npunamiexar tu Toukd A (3;14);  B(4;13); C(-3;0) D(0;7) npsmoii 7X -
3y+21=0
[Tpsimast, mapamiensHas ocu OX, nmpoxoauT uepe3 Touky (-2;2) CocTaBUThH ypaBHEHHE
9TOU MPAMOM.
CocraBuTh ypaBHEHHE MPSAMOH, poxosiei yepe3 Touky M(3;-5) u neprneHanKyasipHOi
BeKTOpYy N = (4;2)
CocTaBUTh ypaBHEHHE MPSIMOMA, TPOXOSIICH Yepe3 Hayaio KoopauHat i Touky A(2;-3)
CocTaBuTh ypaBHEHHE MPSIMON, TPOXOAIIEH Yepe3 Hayallo KOOPAUHAT U 00pa3yrouie ¢
TOJIOXKUTENTBHBIM HampasieHusM oc yroi: a) 0°; 6) 30°; B) 135°

. Haiitu yromn, oOpa3yeMslii ¢ TOJI0KHUTEIBHBIM HamnpaBieHneM ocu OX mpsMoi:

aAy=X ; 6)y:\/§x ; B) Yy =-2X

. Beruncnute minHy orpeska npsmoi 3X + 4y - 24 = 0, 3aKkII0YEHHOTO MEXAY OCSIMH

KOOpAUWHAT.

Cropona KBajipaTa paBHa 4\/5 , OJTHAa U3 €T0 BEPIINH COBIIAIAaET C HAaYaJIOM KOOpAHWHAT, a
JMaroHalb JIGKUT Ha ToJoKuTenbHOH momyocu QY. CocraBbTe YpaBHEHHUS CTOPOH
KBaapara.

[IpeoOpa3zyiiTe ypaBHEHHS CIEIYIOUIUX MPSIMBIX K YpaBHEHUSIM B OTPE3Kax Ha OCSIX:
a)X+y-3=0.6)2x+3y+1=0 B)2Xx+3y-6=0

10. CocTaBUTh MapaMeTpUYECKOE ypaBHEHHE PSMOU, poxosieii yepe3 Touky M(4;-7)

napaJuienbHoO BekTopy a = (6, 2)

11. Jaust Touku M1(10;-5) u M2(20,25) CoctaBbTe ypaBHEHHE MPSIMOMA, KOTOPAst IPOXOJIUT

yepe3 Touky M1 nepnennukynsipao MiM:

12. CocraBbTe ypaBHEHHUE MPSIMOH, Mpoxosieit uepe3 Touku A(6;7) u B(-2;3)
13. Bepmmaet cABC A(3;1); B(55); C(5;-5). CocraBbTe ypaBHEHHUE MPSIMOIi,

npoxosuiel yepes BepinHy C nepnenaukyisipao AB.

14. Touku A(-6;1); B(3;6); C(6;-5) - Bepumubl TpeyroapHuka. CoOCTaBbTE

apaMeTpUUECKUE YPAaBHEHHUS €r0 CTOPOH.

15. Beraucnute yriael HakiIoHa K ocu OX it IpsMBIX: a) Y =X; 0) Y =-X;B)Y=3X 1)y =-

2X



16. CocraBbTe ypaBHEHHUE MPSMOM, MPOXOASIIEH depe3 TOUKy (2; 6) u 0Opa3yrolieii ¢ 0Chio
Ox yrom: a)arctgS 6)a=120°; B)a =45°

17. Haiinute yriosbie koadduimenTs! npsambeix: 4X - 2y +9=0; 2) 5x + 2y +10=0

18. Haitaute yrona HaKkjiIoHa NMpsAMOr 5X + 6y =15 K MONOXKUTEILHOMY HampaBlieHHI0 ocu OX
U HAYAIBHYIO OpJMHATY.

19. Haitaute ocTpslid yron Mexay npsiMbIiMu X + 3y -2 =0 u 2y = X +5

20. YpaBHEHHUs] CTOPOH TPEYrojbHUKAa HMEIT BUA: Y = X; X + 2y + 3=0 u
2
y=-3x + 3 Haiinute KoopAMHATHI BEPUIMH TPEYTOJbHHUKA.

21. CocTaBbTE€ ypaBHECHHE NPSIMOM, MPOXOJAlied depe3 TOUKy (-2; 3) W mapauieabHOU
npsamoit 2,5y =1,5x + 3

22. Jlokaxxkute, uTo npsiMpie 7X -2y + 14=0 u 2X + 7y -20 = 0 nepneHauKyJIspHBbI.

23. YpaBuenus ctopon GABC umeror Bug: X -2y +8=0; y=0; 2x-y-4=0
HaiinuTe BHYTpEeHHHE YTIIbI TPEYTOJIbHUKA.

24. Touku A(3;2); B(-2;1); C(1;-4) cmyxat BepuIMHAMU apajiejiorpamma, npuuém A
u C - [pOTUBOIIOJIOKHBIC BepiiuHbL. Haiinute yeTBépTyro Bepunay D

25. CoctaBbTe ypaBHGHHE MPSIMOM, mpoxonsiieii depe3 TOuKy Mo(-2;-3) u
nepreHauKysproit Bektopy AB, eciin A(-5;2);  B(-1;4);

26. Beruuciure muuHy orpe3ka mpsimor 4X +3y -36 = 0, 3aKIF0YEHHOTO MEXTY OCSIMHU
KOOPJIMHAT.

27. CocTaBpTe YpaBHEHHS CTOPOH TPEYTOJIbHUKA, BEPIIMHAMH KOTOPOTO CIIy)KaT TOYKH
A(-3;-2); B(1;5); C(8;-4)

28. Tpeyronpuuk 3aman BepmmHamu A(-3;4); B(-4;-3); C(8;1) CocraBbTe ypaBHEHHS:
Menuansl AD; BeicoTsl BK

29. Jlanbl ypaBHEHHSI CTOPOH TpeyroibHuKa: X + 3y -3 =0, 3x-11ly-29=0u3x-y +11
= (0 HaiiTu BepIuHbI 3TOT0 TPEYTrOJbHUKA M OJIUH U3 €T0 YIJIOB.

30. CocraBbTe ypaBHEHHE TPSMOM, MEPHCHIUKYIIPHO BekTopy N = (4; -3) u npoxojsiiei
yepes TOUKy nepecedeHust npsmMeix X + 11y -27=0u 6x - 7y -16 = 0

31. Haiitut ocTphlii yros Mexy npsaMbiMa SX - 12y - 16 =0u 3x + 4y -12=0

32. lan tpeyronpHuk ¢ BepimuHamu A(-6;-1); B(4;6); C(2;1) Haiitu BHyTpeHHHE YIJIbI
TPEyroJbHUKA.

33. Tpeyrompuuk 3aman BepmmmHamu A(2;-1); B(-7;3); C(-1;-5) CocTtaBuTh ypaBHECHHE
ouccexrpucs yria C

34. HaiiTu BHyTpeHHHUE YIJIbl TPEYTOJIbHUKA, €CJIM €r0 CTOPOHBI 3aJ]aHbl YpaBHEHUSAMH: 7X
+4y+9=0, Xx-8y+27=0wu2x-y-6=0

35. lan tpeyrompuuk ¢ BepimmHamu A(6;8); B(2;-4); C(-6;4). Haiigute yrom Mexmy
ctopoHoit AB u mennanoil, mpoBe1€HHON 13 BEpIIMHBI A.

36. CocTaBbTe ypaBHEHHE MpsIMOH, mpoxonsumieid uepe3 Touky M(-3;-1) mapamnenbHO
npsimoit AB, ecii A(-2;6); B(3;-1);

37. CocTaBbTe ypaBHEHHUE MPSIMOM, MPOXOAAIICH yepe3 TOUKY NepeceueHus NpsIMbIX X + Y

—4=0wu X-Yy=0napamiensHo npsmoil X -4y +4=0

38. [Ipsmas npoxoaut yepe3 Touku (-4;1) u (2;-5). Uepes Touky e€ nmepeceuenus ¢ ocbro Oy
NEePIEHIUKYIIAPHO JaHHOM mnpoxoauT napyras mnpsmas. CocTaBbTe ypaBHEHHE STHX
IPSMBIX.

39. CocTaBbTe ypaBHEHHE MPSMOM, MPOXOISAIIEH Yepe3 TOUKY MepecedeHus NpsmMbIX X + 2y
+

+4=0 u3X-y-9=0 nepneHauKyIspHO OpaMoii X +y -7 =0

40. Tlpsimast IPOXOTUT Yepe3 cepenuHy oTpeska AB mepnenmukynspHo emy. CocraBbTe
ypaBHeHHe 3Tol npsimol, eciiu A(-2;1);  B(4;4);

41. CocTtaBbTe€ YpaBHEHMsI BBICOT TPEYroJIbHHWKA, BEPIIMHAMU KOTOPOTO CIIY>KaT TOYKH (-
4;2); (6;5); (1;-4)
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42. CocTaBbTe ypaBHEHMs BBICOT TPEYTOJbHHMKA IO YPAaBHEHHUSM €ro cTopoH 11X + 2y -

21=0, 8x-3y+7=0u3x+5y+21=0

43. Jla"bl ypaBHEHUS! CTOPOH TpeyroibHuka 6X - 5y +8 =0, 4x+y-38=0, x-3y-3=0

Haiitn ypaBHeHUs ero MeauaH.

44. CoctaBbT€ YpaBHEHME IMPSAMBIX, IMPOXOASAIIMX YEPE3 BEPIUIMHBI TPEYroJbHUKA,

napajie/ibHO IIPOTHBOJIEKAIIUM HX cTopoHaM, ecian A(6;2); B(-1;-5); C(1;4)

45. CocraBbTe ypaBHEHHUE MPSMOM, IPOXOAsIIeH vepe3 TOuky (8;5) u oOpaszyrolieit ¢ 0cbio

Ox yrodq, B ABa pa3za O00JbIIui yria, oopasyemoro ¢ ockto OX npsimoii X - 4y +4 =0

46. Haiinure ypaBHEHUS TEPICHIUKYISIPOB K mpsMoit 5X - 4y -20 = (, BOCCTaBIECHHBIX B

TOYKax IMEPECCUCHUA e€ ¢ ocamMu KOOpJZIMHAT.

47. Jla"bl ypaBHEHHS JBYX CTOPOH pomba 3X - 2y -19 =0 u 9X + 2y -17 = 0 u ypaBHEeHUE

OJIHOU M3 ero auaroHaien 3X - 2y - 19 = 0. Haiigute ypaBHeHHsS ABYX JIPYTrUX CTOPOH
pomMOa ¥ BTOPOU €ro JHaroHaiu.

48. Jlanbl ypaBHEHHS JIBYX CTOPOH mapajuiesnorpaMmma 3X -2y +12=0uXx-3y+11=0wu

TOYKa mepeceueHus ero auaronasneit (2;2) CocraBbTe ypaBHEHUS JBYX APYTHX CTOPOH
napajuieJiorpaMMa U ero JuaroHasei.

49. JIBe MpOTHBOIIOIOKHBIC BEPIIMHBI KBaapaTa Haxoasrcs B Toukax eciau A(-1;1); C(5;3)

CocraBbTe YpaBHCHHA CTOPOH U JuaroHaneu KBaJpara.

50. Bepuunsbl Tpeyronsauka A(6;2); B(2;-4);  C(-2;-7) Haiimure: 1iuHy MeIuaHbl

AM; ypaBHenue menuanbl AM; ypaBHeHue BbicoThl BK; ypaBuenue mpsmoit CN
napajuieapHo cropoHe AB; yron A; momans TpeyronbHuka ABC; mnepumerp
tpeyroapHuka ABC; nentp tsxectu O1; ypaBHeHue ouccektpucsl AD.

[TAPAJUIEJIBHBIE TTIPAMBIE U ITINIOCKOCTU
1. Konupet orpeska juymHoit 50 cm orcTosT oT 1iockoctd Ha 30 u 44 cm. Halitu mpoekuuto 3toro
OTpe3Ka Ha MI0CKOCTb.
2. Otpe3ok MWIMHOU 15 cM mepecekaeT MIOCKOCTh, KOHLBI €0 OTCTOSAT OT IJIOCKOCTH Ha 3 U 6
cM. HaliTu mpoeKuuio 3Toro oTpe3Ka Ha IJI0CKOCTb.
3. OTpe3ok mepeceKaeT MIOCKOCTh, KOHIBI €ro OTCTOAT OT Ijiockoctd Ha 3 u 12 cm. Haittu
paccTOsiHUE CepeHBI ATOr0 OTpe3Ka JI0 MIIOCKOCTH.
4. AB u CD — napaiuenbHble OTPE3KH, JeXKalllie B ABYX MepeceKaromuxcs miockoctax; AE u
BF — nepnennukynspel Ha nuHUIO nepecedeHus miockocred. Paccrossnue AD = 5 cm. u
orpe3ok EF =4 cm. Haiitu paccrosaue mexny npsimeiMu AB u CD.
5. OcHoBanue Tpanenuu DA HaxoauTcs Ha MIOCKOCTH o, a ocHoBaHne CB oTcTouT OT Hee Ha
Scm. Haittu paccrossHuE OT IUIOCKOCTH O TOYKM M mepecedeHust JuaroHajied 3TOW TpamneluH,
ectu DA:CB=7:3.
6. Yepes Bepmmny npsimoro yria AABC mpoBeneHa IMIOCKOCTh MapalljieibHO THUIIOTEHY3€ Ha
pacctostHuu 1 nM. ot Hee. [Ipoekunm KaTteToB Ha ATy IJIOCKOCTh PaBHbl 3 AM. U S5 AM.
OnpenenuTs NPOEKINIO TUIIOTEHY3bl Ha ATY IJIOCKOCTb.
7. Han napamnenenunen ABCDA1B1C1D1. IloctpoiiTe ceyenus napasuienenumena miocKOCThIO
(MKN), ecnmu toukn M,N,K nexar Ha peOpax mapajuiesienunena u ACNAT UX B CIEAYIOIUX
OTHOUICHMSIX:
1 |AM|=|AaM[; | AN|=]BiNT; [Cik]:|CK] =311
2) |[AM|=|DM]|; | DN|=|CN|; |CiK i IBiK]| = 1:2
3) [BiM|:|BM| =1:4; [AN[=|AN|; |CiK] =|CK]|
f|AaM|=|MB:1]; [AN| = |AINT; [DK|:|KC]| =1:4
5)|ciM|:|MB1[=3:1; |AK|=|KD/|; |AN]|: [NB| =1:3
6)|BiK|:|KC1|=2:1; |CiN| :INC| =2:1; |AM|=]| AiM |
8. IIpoekuust IpsIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA Ha IJIOCKOCTh O, MPOBEACHHYIO UEPE3 BEPILINHY
IPSIMOTO yIJia MapajuiebHO TUIOTEHY3€e, MPEICTaBIseT cO00M TPEYroJbHUK, Y KOTOPOrO OJUH




u3 yriaos paseH 120°, a cTOpoHbI 3TOro yria paBHbl 3cM. U 24cM. OnpenennuTs pacCTOSTHUE OT
IIJIOCKOCTH Ol IO TUIIOTEHY3bI 33JaHHOTO TPEYTOJbHUKA.

9. B napamienorpamme ABCD Bepmnnbl A u D nexaTt Ha qaHHON IUIOCKOCTH, a JIBE APYTUe —
BHE 3ToM miockocTu. M3BectHO, uTo AB = 15¢M, BC = 19¢cMm, a npoekuun auaroHajie Ha 3Ty
MJI0CKOCTh paBHbl 20 cM u 22 cM. OnpeaenuTh NPOEKIMU CTOPOH NapajuiesiorpaMMma Ha 3Ty
IJIOCKOCTb.

10. Yepe3s onmHy u3 CTOpOoH pomba TMpoBeneHa IUIOCKOCTh Ha pacCTOSIHUM 4 cM  OT
IPOTHBOIOJIOXKHON CTOpOHBI. [Ipoekunn auaronaneit pom0a Ha 3Ty MJIOCKOCTh paBHBI 8 ¢cM U 12
cM. Haiitu mpoekuuu cTopoH poMOa Ha JaHHYIO IIIOCKOCTb.

11. Hanwl nBe mapasuienbHble TIOockocTH. HakioHHast ymupaeTcss CBOMMU KOHIIAMH B 3TH
mIockocTh. Haiiaure mpoeKkuuio HaKIOHHOM Ha 3TU IIOCKOCTH, €CJIM PacCTOSHUE MEXIy
miockoctssMu 30 ¢M , a mIpHA HAaKJIIOHHOU 50 cM.

12. JIBa oTpe3ka 3aKIIOUYECHBI MEXAY MapajuIebHbIMU IJIOCKOCTAMU. CyMMa 3TUX OTPE3KoB 12
oM. IIpoeknuu OTpe3koB Ha IUIOCKOCTh paBHbl 1 am u 7 nMm. HallTu paccrosHue Mexny
IIJIOCKOCTSIMH.

13. OTpe3ku JBYX MPSIMBIX, 3aKIFOYCHHBIX MEXAY ABYMS MapaJlieIbHBIMHU TUIOCKOCTSIMH, PABHbI
SleMu 53 cMm, a HMX OPOEKIMHU HA OJHY M3 3THX IUIOCKOCTEW OTHOCATCS, Kak 6:7. OnpenennuTsb
paccTosiHue MEXAYy JaHHBIMU TUIOCKOCTSMH.

14. Mexnay nByMs napajulesIbHbIMU IUIOCKOCTSMU 3aKJIFOUEHbI MEPIEHIUKYISIP JIMHON 4 M U
HaKJIOHHAs1, paBHasi 6 M. PaccTosiHMsI MEXly MX KOHIIAMH B Ka)OW IMJIOCKOCTH PaBHBI MO 3 M.
Haiitu paccTosiHMEe MEXy CepeIMHAMHU MEPIIEHINKYISIpa U HAKJIOHHOM.

15.1Inockoctn o u B mapamensHbl. M3 Todek A u B mutockocTu oo TpoBeneHsbI K IIIOCKOCTH [3
HakJIoHHbIe: AC = 37 cm u BD = 125 cm. [Ipoekuus HakimoHHo AC Ha OJHY U3 IJIOCKOCTEH
paBHa 12 cm. Uemy paBHa npoekiust HakioHHONH BD?

16. Yepe3 cepeauHbl CMEXKHBIX CTOPOH HI)KHETO OCHOBaHHUS Ky0a M MPOTHUBOMOJIOKHYIO
BEpIIMHY NMPOBEACHO ceueHue. Haliaure miomaas ceueHus, €Ciii CTOpoHa KyOa paBHa 4 M.

17. lana npaBuibHAsI MIECTUYTOJIbHASI IPU3Ma, BBICOTA KOTOPOM 26 M, a CTOpOHA OCHOBaHUA 6
aM. Haiimure momans cedeHus, MPOBEACHHOTO 4Yepe3 JIBE MPOTHUBOIIOIOXKHBIE  CTOPOHBI
HUYKHETO U BEPXHETO OCHOBAHUS IIPU3MBI.

EPTIEHJINKYJIAPHOCTH IPSMBIX U TIJIOCKOCTEN. IBYTPAHHBIE VIJIbL
1. 3 Touku M nox yrinom B 30° nmpoBeieHa K HEKOTOPOH IMJIOCKOCTH HAKJIOHHAs, paBHast 8 JIM.
Onpenenuts paccTosiHUE OT TOYKU M 10 TIIOCKOCTH.
2. Haxsonnas nposefeHa nof yrioM B 45° k muiockoctd P pasHa 0.8 am. Haiitu npoekmuro
STOW HAKJIOHHOM Ha IJIOCKOCTH P.
3. U3 Bepumnsbl B npssmoyronsauka ABCD co croporamu AB, paBno# 6 tM. 1 AD, pasHoit 10
M, BOCCTAQHOBJIEH K IUIOCKOCTH TNpAMOYrojbHUKa mnepneHaukynsp BF, paBubii 8 nm.
Onpenenuts pacCTOsHUE TOUYKHU F OT BEPIIMHBI IPSMOYTOJIbHUKA.
4. Ilpsamas nuHuUs, Nepecekas /1B MapajiesbHble IUIOCKOCTH, oOpasyeT ¢ HuMH yroia 30°.
Paccrostnne Mexay mockoctssmMu paBHO 20 1M. OnpenenuTh OTPE30K MPSMOH, 3aKJII0OUEHHBIN
MEXy 3TUMU IUIOCKOCTSIMH.
5. Y3 ToukH, OTCTOSANIEN OT INTIOCKOCTH OL HA PACCTOSIHUU 9 1M, MPOBEAECHBI TPU HAKIOHHBIE O]
yrnamu 30°, 45°,60° k miockoctu o. OnpenaenuTs JUIMHY Kax /10 HaKJIOHHOM.

6. Tpu npsimeie OA, OB, OC, BbIxoasIIMe U3 OAHON TOUKH, 00pa3yIoT IPYT C IPYrOM YTIJIbI:
AOB = 104°, BOC = 72°, COA= 125°. B oHO! WM pa3HBIX IJIOCKOCTSX JI€KAT Ha3BaHHBIC
npsiMble?

7. N3 TOUukH, Jexaniend BHE MIIOCKOCTH, IMTPOBECHBI K 3TOM MJIOCKOCTH HAKJIOHHAA, paBHad 4 1M
U nieprneHauKyisap 32 cM. Hailtu npoekiuio neprnesaAuKyispa Ha HaKJIOHHYIO.

8. Karetsl npsimoyrosnbsHOro tpeyroiasHuka ABC paBubl 60 u 80 cm. 13 BepmimHbI npsMoro yria
K TUNIOCKOCTH 3TOTO TPEYroJbHUKA BOoccTaBiieH neprnenaukyisap CD mmunoi 36 cm. Onpenennts
paccTostHue ot Touku D 1o runorenyssr AB.



9. UYepes BepmmHy C npsmoyroibHoro TtpeyronbHuka ABC mnpoxoautr otpesok CD,
MEePHIECHANKYJSIPHBIN K MJIOCKOCTH TPEYrojibHMKa W paBHbIM 7 cM. Touka D paBHOynmanena ot
KOHIIOB runoTenyssl, npuueM DA = DB =11 cm. Onpenenuts AIUMHY THIIOTEHY3bI.

10. Karetsl npsmoyroyibHOro tpeyrojbHuka 18 u 32 cm. U3 touku K, nensdieil runorenysy
nornojaM, K IUIOCKOCTH TpeyrojibHUKa BoccTaBiieH nepneHaukynap KM = 12 cm. Haiitu
paccTosiHue OT TOYKM M 110 KaXKI0T0 KaTeTa.

11. KareTsl npsimoyrosibHOro TpeyrosibHuka paBHbl 30 u 40 cM. M3 BepmMHBI IPSIMOro yria K
IUIOCKOCTH TPEYroJIbBHUKAa BOCCTaBJIEH NEPIEHIOUKYJAP, paBHbIM 7 cM. Hailitu paccrosHue or
KOHIIOB NEPIEHAUKYIISIPA 10 TUIIOTEHY3bI.

12. Y3 TOYKM, OTCTOSAIIEH OT IUIOCKOCTH HAa PACCTOSIHUM C, MPOBEACHBI BE HAKIOHHBIE IOJ
yriaom  30° k iockoctd. OmnpenennuTh pacCTOSHUE MEXAY KOHIAMU HAKJIOHHBIX, €CJIA yTroJl
MEX]ly UX IpoeKIusIiMU paBeH 120°.

13. JIBa oTpeska, cymMMa KOTOPBIX paBHa N, yIUPAIOTCS CBOMMH KOHIIAMH B JBE IapaJlICIIbHbIE
IUIOCKOCTH, MTPOCKIIMU UX paBHbI ¢ U D. OnpeaenuTs UIMHBI OTPE3KOB.

14. B paBHOOEIpeHHBII TpeyroJbHUK ¢ ocHOBaHHeM AC = 6 M 1 00koBo# cTropoHorr AB =5 M
BIIMCAH KPYT, U3 LIEHTpPa KOTOPOro K €ro IJIOCKOCTH MPOBEJEH NMEPHEHAUKYISIP, PaBHBIM 2 M.
Haiitu paccTosiHHE OT BEpXHEr0 KOHIA IEPIEHANKYIISPA JO CTOPOH TPEYTOJIbHUKA.

15. U3 Bepmmnabl A Ttpeyronsuuka ABC mpoBenena BHe ero rmiockoctu mnpsimas AD,
oOpasyromias co cropoHaMmu AB u AC octpele yrnel. Ha kakue uyactu genut cropony BC
npoekuus npsmMoil AD Ha nmiockocTs TpeyronbHuka, eciiu AB =51 cm, AC =34 cm u BC =30
cMm?

16. Karetsl npsimoyrosibHoro tpeyroipHuka ABC paBubl 12 u 16 am. 13 BepumHbl npsMoro
yriaa C BoccraBnen nepneHaukyissp CM = 28 nM k miuockoctu TpeyroiasHuka ABC. Haiitu
paccTosiHue OT TOYKU M /10 TUIIOTEHY3bI.

17. Croponsl Tpeyronbhuka 15, 37 u 44 cMm. U3 BepmmHbI OOJBIIOTO yriia BOCCTABIEH K €ro
IUIOCKOCTH NEPIEHAUKYIsAp, paBHbId 16 cM. Haiftu paccrosiHue OT €ro KOHIIOB A0 OoJblIei
CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA.

18. Iuaronamu pomba 60 u 80 cm. U3 Touku mepeceueHus AuaroHajaeil K MJIOCKOCTH pomoOa
BOCCTaBJIEH NEPNEHAUKYIAp AIMHON 45 cM. Halitm paccTosHME OT €ro KOHIIOB 10 CTOPOH
pomba.

19. 13 TOukH, OTCTOSAIIEN OT IJIOCKOCTHM HAa PAaCCTOSHHUU d, NPOBEACHBI JIBE€ HAKJIOHHBIE IOJ
yriaoM 45° K IUIOCKOCTH, @ MX MPOEKLUUU COCTaBISIIOT MEXAy coboil yrom 120°. Berumcaure
paccTosiHuE MEKy KOHLIAMU HaKJIOHHBIX.

20. U3 cepeauHbl TUNOTEHY3bI IPSIMOYTOJIBHOTO TPEYrOJIbHUKA, KaTeThl KOToporo 6.8 cm u 20.2
CM, BOCCTAaBJIEH NEPIIEHIUKYJISAP K INIOCKOCTU TPEeyroibHUKa JIMHOM 4.5 cM. Halitu paccrosinue
OT BEpXHEW TOYKHU NEPIEHIUKYIsApa 10 KaTeTOB.

21. Croponsl TpeyronbHuka 16.4 cm; 11.2 cm u 5.3 cm. U3 BepimHbl 6051b1Iero yria npoBeaeH
NEPNEeHIUKYIAP K IJIOCKOCTH TpeyrojibHUKa AauHoW 9.7 cMm. Haiitu pacctosiHue OT BepxHeEl
TOYKHU MEPIEHINKYIISpa 10 TPOTUBOIOJIOKHOW CTOPOHBI U yrojl, 00pa30BaHHbIN 3TON MpsIMOil ¢
IJIOCKOCTBIO TPEYTOJIbHUKA.

22. VI3 BepIINHBI CPETHETO YIVIa TPEYroJIbHHUKA, CTOPOHBI KOTOporo 8.2 cM, 15.4 cm u 19.5 cm
MPOBEJICH MEPIEHANKYIISP K MUIOCKOCTH TpeyrojbHUKa JiuHou 16.4 cMm. Hailtu paccrositnue ot
KOHIIOB NEPIIEHIUKYIISIPA A0 IPOTUBOJIEKAIENH CTOPOHBI

23. Croponsl TpeyrosbHuka 9.2 cm; 10.8 cM m 11.7 cMm. M3 BepmmHbI MEHBIIEro yria
TPEYroJbHUKA MPOBEIEH MEPHEHANUKYISIP K IUIOCKOCTH TpeyrojabHuka JuinHou 4.3 cM. Haiitu
paccTosiHuE OT BEpXHEH TOUKHM NepIeHIUKYJspa A0 IMPOTHUBOJIEKAIIEH CTOPOHBI M Yroll,
00pa30BaHHBII 3TOH MPSIMOM € TNIOCKOCTBIO TPEYTOJIbHUKA.

24. JIsyrpanHsblii yroiu paseH 60°. Touka, B3sTast BHYTpH HETO, yJaleHa OT KaXJI0W U3 TpaHel Ha
6 cM. HailiTu paccTossHMe MeXay OCHOBAaHUSMHU MEPIEHIUKYISPOB, ONYIIEHHBIMU W3 JaHHOM
TOYKH Ha KaKIYIO I'PaHb.



25. B onHOM rpaHu ABYI'PaHHOTO yIJa MpoBeJeHa npsimMast nof yriioMm 30° Kk Ipyroi rpaHu U oJ
yriom 45° k peopy. Jlokazats, 4TO IBYTrpaHHBIA yToJ paBeH 45°.

26. Konupl otpe3ka AB nexaTr Ha rpaHsx ABYrpaHHOro yria, paBHoro 60°. U3 touek A u B
onymeHs! nepneHaukyasapsl AC u BD Ha pebpo nByrpannoro yria. Haittu AC, ecniu CD = 24
cMm, BD =8 cm, AB =25 cm.

27. U3 Touku K, nexaiieid BHyTpu ABYTPAHHOTO yria, omyineH nepneHaukyisp KM na pedpo
aroro yria. Paccrosaue ot Touku K 10 01HOM U3 TpaHeil paBHO NPOEKIMHU nepreHaukyiasipa KM
Ha 9Ty rpanb. Otpesok KM B nBa pasa Oojplie, 4eM €ro NpoeKUHs Ha BTOPYIO T'paHb.
Onpenenuts BETUYUHY IBYTPAHHOTO yTIJa.

28. Haiitu paccrosiHue ot BepiinHbl A TpeyronbHuka ABC K IJIOCKOCTH, IPOXOASIIEH uepes
cropony BC noa yrinom 30° k miockoctu Tpeyroibhuka, eciu AB, AC u BC cooTBETCTBEHHO
paBubl 13 cm, 37 cm, 1 30 cm.

29. Haiitu paccrostaue ot BepiuHbl K tpeyronsHuka MKN 1o mockocTtu, nmpoxonsuiei yepes
cropony MN mox yrimom 45° x mimockoctu TpeyroiasHuka, ecii MN = 17 cm, NK=21 cm nu
MK=10 cm.

30. Konus! orpeska AB nexaT Ha rpaHsx npsMoro JByrpaHHoro yria. M3 touek A u B
omymiensl neprnenaukynsapsl AC u BD na pebpo nByrpannoro yria. Haittu BD, ecnu AB = 7
cMm, DC=3 cmu AC=2 cm.

31. Haiitu paccrostnue ot BepuinHbl A TpeyroibHuka ABC 10 miockocTu, mpoxoasmiei yepes
cropory BC nog yriiom 60° k miockoctu TpeyroiabHuka, ecim AB =7 cm, AC =13 cm, BC =10
CM.

32. Yepe3 ocHOBaHHE paBHOOEAPEHHOTO TPEYrOJIbHUKA MPOBEACHA TUNIOCKOCTh MO YoM B 45°

K IUIOCKOCTU TPeYrojbHUKa. PaccTosiHUE OT BEpIIMHBI TPEYTOJbHUKA JI0 TNIOCKOCTH PAaBHO 5 V2
cM. OnpeIenTuTh MEPUMETP TPEYroJdbHHUKA, ECIIM €r0 OCHOBAaHHE PABHO 48 cM.
33. TpeyronbHuK ¢ ocHOBaHHME 10 U BBICOTON 4 HAKIOHEH K IUIOCKOCTH €r0 MPOCKIUU IO

yriioMm B 60°. HaiiTi miomia s mpoeKuuu TpeyroabHUKA.

34. Pom6 ¢ quaroHansMu 8 u +/2 HAKIOHEH K ILIOCKOCTH €To IIPOEKLUU TOJ YrioMm B 45°.
Haiitu muiomaap npoekuu pomoa.
35. JIa paBHOOEIPEHHBIX TPEYTOJIbHUKA UMEIOT 00IIIee OCHOBAHUE, A TNTIOCKOCTH WX OTKJIOHEHBI
Ha 60°. O61ee ocHOBaHUE paBHO 16 cM, OOKOBasi CTOPOHA OJHOTO TPEYrobHUKA paBHa 17 cMm, a
OOKOBBIE CTOPOHBI JPYroro B3aWMHO NEPHEHAUKYISpHbL. ONpPEeNeluTh PacCTOSHUE MEXIY
BEPILINHAMU TPEYTOJIbHUKOB.
36. Karetsl npsimoyronbHOoro TpeyronbHuka 10.2 cm u 18.6 cm. OnpenenuTs paccTOSHHE OT
BEPIUMHBI NIPSAMOT0 yria J0 INIOCKOCTH, KOTOpas MPOXOIUT 4Yepe3 TMIOTEHY3y U COCTaBIsAET
yrosa 30° ¢ IJIOCKOCTBIO TPEYrojbHUKA. BBIYMCINTH IUIOMIA[ b MPOEKIMHU TPEYrojJbHUKA Ha
MJIOCKOCT.
37. lan TtpeyronsHuk ABC co croponamu AB = 9.2 cm; BC = 6.3 cm u AC = 5.8 cm. Yepes
ctopoHy AC MpOXOJUT IJIOCKOCTh 0L, COCTABIISAIONIAsl C IJIOCKOCTBIO TPEYrojbHUKA yroa 45°.
Haiitu paccrositHue Mexay IJIOCKOCTBIO OL M BEpIIMHON B, M monianp npoeknuu TpeyroiabHUKa
HAa TUIOCKOCTb.
38. AB — mpsimas mepecedeHus! IByX B3aWMHO TEPIEHAMKYISAPHBIX Iiockoctedd o u f; CD-
OTpE30K B IUIOCKOCTH O, IPOBEACHHBIN mapamienbHo AB Ha paccrosHun 60 cm ot Hee; E —
TOYKa B IJIOCKOCTH [3 Ha paccrosHuu 91 cm ot AB. Haiitu paccrosuue ot E no CD.
39. Konupl orpezka AB = 6.8 1M HaxoIsATca Ha ABYX I'PAaHAX NMPSMOIO ABYTPAHHOIO yria U
OTCTOAT OT ero pedpa Ha paccrosHuu AC = 40cm u BD = 28 cm. Haiitu mmHy npoekiuu
oTpe3ka AB Ha peGpo aByrpaHHOTO yTIa.
40. Ha pebpe mpsiMoro ABYIpaHHOTO yria JaH oTpe3ok AB = 8 cm. M3 ero kKoHIIOB B rpaHsx
JIBYTPaHHOIO yIiia BOCCTaBleHbl K oTpe3ky AB nmepnenauxymsipsr AC =5 cm u BD = 3 com.
Haiitu paccrosuue CD.

MHOI'OI'PAHHBIE YT'JIbI
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1. MOXHO 11 COCTaBUTh TPEXTPAaHHBIN Yol ¢ TakuMH Tuiockumu yriamu 100°, 70° u 40°7

2. MOXHO 7M1 COCTaBUTh BBIMYKJIBIA YETHIPEXTPAaHHBIN YTOJ M3 TaKUX IUIOCKUX yrioB 40°, 70°,
100° u 150°?

3. Kaxnplii miockuid yroi TpexrpaHHOro yria paseH 60°;, Ha OZHOM U3 pedep OTIOXKEH OT
BEPLIMHBI OTPE30K M C KOHL@A €ro ONYyLIEH MEepPHeHIUKYJIAp Ha IMPOTUBOINOJIOXKHYIO I'DaHb.

Jloka3arsb, 4TO AJIMHBI NEPIIEHINKYISpPA U 3TOr0 OTPE3KA OTHOCSTCS, KaKk J6 : 3.
4. Ilnockue yriel TpexrpaHHoro yria pasHbl 45°, 45°u 60°. Jloka3zaTe, 4TO ABYI'pPaHHBIM yroi,
00pa30BaHHBIN IJTIOCKOCTSIMH TIJIOCKUX YTIIOB B 45°, paBeH 90°.
5. Y TpexrpaHHOTO yria JiBa JIBYI'PaHHBIX yIja paBHBI MeXay coOoil. Jlokazare, 4TO MIoCKHe
YIJIbl, IPOTUBOJIEKAILME 3TUM JBYTPAHHBIM YIJIaM, TAKXKE PAaBHBI.
6. Bo3aMoOXxeH 1 MHOTOTpaHHBIN YroJ, IJIOCKKEe Ykl KoToporo paBuel 10°, 110°, 80°, 20° u
150°?
7. BO3MOEH JI1 MHOTOTpaHHBIN YToJI, TUNIOCKHE yIiibl KoToporo pasubl 40°, 50°, 60° u 120° ?
8. Y TpexrpaHHOro yria JBa IUIOCKMX yria no 60°, a tperuil — npsimoi. JlokazaTb 4TO yromn
MEXy TIIOCKOCTBIO MPSMOTO YIJia U MPOTHBOJIEKALTUM peOpoM paBeH 45°.
9. Kaxnplif mIocKuid yrojl TpeXTpaHHOTo yria paBeH 60°; Ha OZHOM U3 pedep OTIOXKEH OT
BEPILMHBI OTPE30K, PaBHbIN 3, U U3 KOHLIA €ro OMYLIEH MEePIEHAUKYISAp Ha MPOTHBOJIEKALLYIO
rpadb. HailTu niuHy neprneHuKymsipa.
10. B tpexrpanHoMm yriie ABa Miaockux yria no 60°, tperuil npsmoil. Halitu yrom mexny
IUIOCKOCTBIO IIPSIMOTO yTJila U MPOTHUBOJIEKAIINM PEOPOM.
11. B TpexrpaHnHoOM yrie Bce IUIOCKHME YIibl NpsMble. BHYTpH Hero naHa To4ka Ha pacCTOSTHUU
1 mM, 2 1M 1 2 1M OT ero rpaneid. Halitu paccTosiHMe TaHHOM TOYKHM OT BEpUIMHBI yIJIa.
12. B TpexrpaHHOM yrije JiBa IUIOCKUX yIJia 1o 45°, ABYrpaHHbII yroja Mexay HUMHU MpPSIMOM.
Haiitu TpeTuii niockuit yroi.

CMEIIAHHBIE 3ATAYUN
1. B kyoe ABCDA1B1C1D1 npoBenute ceuenne depes cepenunbl pedep A1D1 u D1Cy u Bepmmny
A. Beluncnure miomnaab 3Toro ce4eHus, eciu pedpo kyda paBHO a.
2. JIBa oTpe3ka 3aKIIOUEHBl MEX]Y MapauiebHBIMU TUIOCKOCTSIMU. CyMMa 3THUX OTpe3KoB 12
M. [Ipoekunn 3THX OTPE3KOB Ha IJIOCKOCTH paBHbI 1 u 7 nM. Haiitu paccrosiHue Mex1y 3TUMU
IJIOCKOCTSIMHU.
3. Yepes runoreHy3y NpsIMOYrOJbHOTO TPEYroJbHUKA MPOBENEHA MIOCKOCTh Nox yriaoM 30° k
IUIOCKOCTH TpeyrojpHuKa. OnpenenuTb pacCTOSHUE OT BEPIIMHBI MPSIMOI0 yIjia TPeyrojibHUKa
JI0 TJIOCKOCTH, €CJIM KaTeThl TPEYToJIbHUKA 3 U 4 M.
4. U3 Touku, Jexamiel BHE IJIOCKOCTH, MPOBEAEHBI K ITOW JBE HAKJIOHHBIE, Pa3HOCTh
KOTOpbIX 4 cM. [Ipoekiuu 3THX HaKJIOHHBIX HA MIIOCKOCTh | 1 7 cM. HailTu nnuny kaxaoin
HaKJIOHHOM.
5. Karetsl npssmoyrosasHoro tpeyroiasHuka ABC pasusl 30 u 40 cM. 13 BepimHbI IpsAMoOro yria
C BoccTaBieH K IUIOCKOCTH TpeyrojbHuka nepneHaukynsp CM, pasueiii 10 cM; Touka M
coenMHeHa ¢ BepiminHaMu A u B. Onpenenuts mnomaas TpeyroibHuka AMB.
6. U3 mentpa kpyra, miomanas kotoporo 200,96 cwm?, BOCCTaBIEH K €ro IUIOCKOCTH
NEPIEHIUKYIISAP, JIMHA KoToporo 12 cm. Hailtu paccrosiHue OT KOHIIA 3TOr0 NEPIEHIUKYIIApa
JI0 TOUYEK OKPYKHOCTH.
7. Uepe3 runoreHy3y NpsIMOYrOJbHOTO TPEYroJbHUKA MPOBEAEHA MIOCKOCTh Noa yriaoMm 30° k
IUIOCKOCTH TPEYrojbHUKA. PaccTosHuMe OT BEpIIMHBI NPSMOro yria A0 IUIOCKOCTH 61IM.
Onpenenuts TMIOTEHY3Y, €CJIM OJIMH U3 KaTETOB paBeH 20 am.
8. M3 Touku nepeceyeHus quaroHajell KBaJgpara BOCCTaBJIEH MEPIEHIUKYISIP K €ro INIOCKOCTH,
pasubii 10 am. [lnomans xBagparta pasra 1152 am?. HaiiTu paccTosiHME OT BEPXHETO KOHIA
NepHeHANKYIISIpa 10 BEPIIUHBI KBaIpaTa.
9. Otpe3ok nmnuHOM B 2 1M TMepeceKaeT IUIOCKOCTh. PaccTosHMs OT KOHIIOB OTpe3Ka 10
miockocTH paBHbl 0.4 1 0.6 1M. OnpenenuTs yrojl MeXAy OTPE3KOM U MIIOCKOCTHIO.
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10. MeHblllee OCHOBaHWE TPAIEHUU JEKUT B TUIOCKOCTH O, KOTOpask OTCTOUT OT OOJBIIEro
OCHOBAHMS Tpanenuu Ha paccTosHuu 10 cM; OCHOBaHUA Tpaneuuu oTHocATCs Kak 3:5. Halinure
paccTosiHuE TOUYKHU IIEPECEUCHUs JUaroHajlel Tpareuuu oT IVIOCKOCTH O.

11. Yepe3 cropoHy pomOa MpoBe[eHa IIOCKOCTh, 00pa3yomas ¢ JUaroHaasiMU yIiibl o U 20L.
Berauciuth ocTphIil yroa pomoa.

12. B TpexrpaHHOM YyTJI€ /IBa IUIOCKUX yIJia paBHbI 45°, a TpETHil IVIOCKUIA Yroi conepxxut 60°.
BbraucnnTh IByrpaHHBIN yroii, POTHUBOJIEKAIIUN TIIOCKOMY YTIIy.

13. Ha nyockocTH JaH MNpsAMOYTOJbHBIA TpPEyroJIbHUK, TMIIOTEHy3a Kortoporo 12 cMm. B
IIPOCTPAHCTBE JaHa TOYKAa, yAaJl€HHas OT KaXIO0W BEpLIMHBI TpeyrojibHuka Ha 10 cwm.
Brruncnute paccTosiHue JaHHON TOYKHU OT IJIOCKOCTH.

14. JlBa paBHOOeapenubix Tpeyronbauka ABC u ACD wumeror obOmee ocHoBanue AC,
neyrpannbiii yro AC paBen 60°, a yron, obpaszoBanHsiii ctopoHoit BC ¢ mimockocteio ADC,
paBeH 45°. Cropona BC paBna 6¢cM. Beruncnute miomaas tpeyroibauka ABC.

15. OcnoBanne AC paBHOOeapeHHOTO TpeyroibHrka ABC JIKHUT B IIIOCKOCTH O, a BepiinHa B
yAaJIeHa OT IVIOCKOCTH o Ha 32 cM. Beruncnure mnomans tpeyronbHuka ABC, ecniu AC = 18 cm
U IUIOCKOCTh TpeyrojabHuka ABC HakiIOHEHa K IJIOCKOCTU . IOJ yIiioMm 45°.

Tema 7.2. KoopauHaTbl # BeKTOPHI. (8 yacoB)
BekTopbl HA IUIOCKOCTH M B MPOCTPAHCTBE.
5‘:5 (5;5)250" Haiitu: 505; ‘5—35‘; ‘2{3+5‘
2. Haittu monyns paBHoneicTByromed R aByx cun F1 m F2, m yraoer o6pasyemeie
paBHozeiicTByo1IeH ¢ cunamu F1u Fz,, ecnu | F1|=4H | F2 | = 6H, a (F1;F2) = 60°
3. Jau tetpasap ABCD. Haiinute cymmy BektopoB: BC + CD + DA ; 2) AD + DC +
CB

4. Jlan mapamutenenunenq ABCDA1B1C1D;
Haiimure cymmy Bektopos: BC + CCi + CiB1; 2) CB + BiA1 + AD + D1Cs

5. Nauo: |a|=5;

1./lano: |c7| =3;

B‘ =7, (Ezb) =73° a) OnpenenuTts JIUHBI BEKTOPOB:
a+b |a-bf  pa+3bp  |[4b-d;  |2a-sh|
6) OnpenenuTs CKalsIpHbIE IPOU3BEICHHS BEKTOPOB:
a(a+b); (a+b)a-b); (2a-b)(a+2b); b(2b-a); (a+2b)(5a-Db)
B) OnpeenuTh yriibl MeXIy BEKTOpaMu Mu N, ecau 1) m=aun =2a+ b;
2dm=a+bu n=Db-a 3)n=b-am=3a+b
6. Bextopst AC = m u BD = n ciyxar nuaronansmu napauienorpamma ABCD
Bripasute Bektoper AB; BC; CD; DA uepes mun.
7. Jau npaBwibHbI mectuyroabauk ABCDEF, O - ero neatp. OA = a; OB = b;
Bripazuts Bexktopet OC; OD; OE u OF
8. Han terparnp ABCD. [lokaxure, utro AD + BC =BD + AC
9. Ham mapamenorpamm ABCD wu BHe ero mpousBoibHas Touka O.
Hoxaxwute, uro OA +OC = OB + OD
10. ITycte M - cepenuna otpeska AB u O - mpou3BoJIbHAsI TOYKA MPOCTPAHCTBA.

— 1 —
Jlokaxxute, 4TO BBINOJHSIETCS paBeHCTBO OM = 5 (04 + OB).

11. Touka M - cepenuna cropoust AB  cABC. Beipazute CM uepe3 AB u BC
12. Tan napammenenunen ABCDA1B1C1D:1.  Paznoxwute mo Bekropam p = AB,
g = AD u r = AA1 Bektopsl: AD1; AC1; AM; , rae M - cepenuna BB;
13. lano: |a|=2; |b|=7 (a; b) =60° Haiitu: ab; (3b-a)a b (b-3a)



14. Bektopsl &, b, ¢, m, moxymu kotopeix |a|=2 |b|=3; |[c|=7, |m|=5
00pa3yroT ¢ ockto  cootBeTcTBeHHO yribl 60°; 180°; 150°; 30°. Haiigute npoekuuro
CYMMBI 3THX BEKTOPOB Ha 0ocbh L (ananutudecku u rpadudeckn)
15. Bextopsr m; n; c; K, moxymau kotopeix |M|=6;|n|=2;|c|=10;|k]|=4
o0pa3yroT ¢ ockto cooTBercTBeHHO yriel 0°; 120°; 60°; 180°. Haiitu mpoekiuio

CyMMBI 3THX BEKTOPOB Ha OCb 0> ananutuuecky u rpaduyecku.
16. ano: npra=-2 npib=1 Beuucours: np (2a+b); np (3a-2b)

17. HaiiTu mpoexIuio a Ha oCh 14 , 00pasytomryto ¢ BeKTopoM yroi 60°, ecnu | a | = 6.

18. Mcrionb3yst BEKTOPHBIN METOJT JOKAXKHTE:
a) [lmaronaim pom0a nmepreH UKy IIpPHBI
6) B mo0Oom mapasienorpaMMe cyMMa KBaJIpaTOB JAMAaroHaliell paBHA CyMME KBaJpaToOB
BCEX €r0 CTOPOH;

B) cos(a + ﬂ) =cosaocosf+sinaosin r)Teopema Iludaropa n)Teopema
KOCHHYCOB
19. B mapamrenorpamme ABCD O - Touka mepeceyeHus: nuaroHaieu, Touku M u N

takue,uto |BM|:|MC|=1:3 |DN|:|NC|=2:1 AD=a, AB=D
Bripasute uepes a u b sexroper: CO; BD; OD; AN; NB; AM; DM; ON; MO;

MN

20. B mpaBuibHoM 1iectuyroibiuke ABCDFK 3aman 6azuc AK = a; AB = b;
Bripasute uepes au b Bektoper BF; CK; AD; KF; KB; CF; AF; CA; DK;
BD; KD

21. B Terpasape ABCD DL, CF, BK - meauanst tpeyronsauka CBD, M - Touka mx
nepeceuennss AC =a; AB=Db; AD =c. Bepasure uepeza, b, ¢ Bekropsr: DC;
BC; BD; AK; AL; AF, CF, BK; DL; AM
22. B mapamnenenunene ABCDA:B1CiD1 ; M — Touka mepecedyeHHs auaroHajei
napamnenorpamma CDD1Ci , Touka K Takas , 4ro |B1K| |KC1| =4:1. 3anan 6a3uc

AD=a; AB=Db; AA1=c. Brpasureuepes a, b, C creayromime BEKTOPHI :

BD; Ai1C1; DCy; Bi1Ci; BA1; ACi; BiD; AM; BiM; BM; AK; DK; KM;
A1M.

23.B tpeyrosnbhoii mpusme ABCAILB1C1 M — Ttouka mnepeceueHHs JuaroHaien

napaymuienorpamma BCB1Ci  F Ttakas, uro |MF| = |FBI| AC=a; AB=b; AAi=c

Bripasute uepe3 @; b; ¢ Bekrtopel : BC; BCi; BiC; AM; AiM; MF; AF;

AiF
24. BeiBeaute (opmyny Uil KBagpata cymmbl TpEXx uyucen (BekrtopoB). C eé
UCIIOJIb30BAHUEM PEIINTE 3agaun: a)HaiiTu yrom mexay amaroHaasiMu Kyba. 06)B
NPaBUWIBHON TPEyroJbHOW TPU3ME JJIMHA CTOPOHBI OCHOBAaHUS 1, JJIMHA BBICOTHI
2.HaiiTu: pacctosiHue OT BEpLIMHBI MPU3MBI JO LIEHTpa OOKOBOHM I'paHHu, yrojl MEexXAy
JIMaroHaJIsIMH OOKOBBIX TPaHEH.
25. Haiiti koopaunatel AB, eciin A(-1;-2);  B(4;5) u aimuny 3T0r0 BeKTOpA.
26. Haiitu yron mexny Bekropom CD u ocbto Oy, ecniu C(-3;4) u D(1;-2)
27. Hauwl Touku A(-2;-3), B(2;4) u C(5;1). Pasnoxure Bektoper AB; BC; CA mo
€JIMHUYHBIM BEKTOpaM 1M j .

28. IIpoBepbTe KouMHEapHBI 1 BekTopsl AB 1 CD, ecu:
a) A(-3;6); B(1;2); C(4;-6); D(-2;0) 6) A(-3;1); B(3;3); C(-2;-3); D(6;-1)
29. ano: a = 2i-3] b =(-3;-4) Haiitu: ab; |2b-3a |, yron mexxny Bekropamu a u b
30. Jlano: a = (-2;-3); b = (5,0); ¢ =(3;-5) Haiitu: a+b; a-c;a+b-c;3a-c;a-2b
+ 2c;
30. lau AABC A(4;0); B(7;4); C(-4;6) Haiinure nepumerp AABC
31. Haiiti yriiet AABC, eciiu A(6;2); B(-1;4); C(1;-5)
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32. Haiiaure Touky, paBHOynanéHuuyto ot Touek A(7;-1); B(-2;2); C(-1;-5)

33. Paccrositnue ot Touku M, nexameit Ha ocu OX, 1o Touku N(10,5) pasuo 13. Haiigure
Touky M

34. Tloctpoiite Bektopel: a) a=2i-3j-5k 6)b=-i-2j+3k

35. IMoctpoiite BekTopbl AB, eciu: a) A(2;-3;4) u B(-3;2;-5) 6) A(0;-2;3) u B(5;0;-4)
36. lano: a=-i-2j+2k b=i+2j-3k Haittu: a-b; (a; b); |b-a|

37. lanbr Beprmasl AABC A(-1;4;1); B(3:;4;-2); C(5;2;-1). Haiitu yrusl
TPEyroJbHUKA.
38. Haiiti yron mexay Bektopamu a = 3i - 4k u b = 5] - 12K; ux ckanspHoe U BEKTOpHOE
POU3BEICHUS.
39. Mano: a = (-2;y;-1) u b = (3;-2;1). Haiiaure xoopauHary Y, eciiu u3BecTHO, uto a L b

40. HaiiTu miomaas napajuiesaorpaMmma, HIOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax:
a) a=2i+j+2k b=3i+2j+2k ©0) a=i+j-k b=2i-j+2k

41. lanbl 1Ba BekTopa: a=3i+2j-5k b=2i-j+2k
Berauciure KoopAMHATBEI BEKTOPOB: a + b; a - b; yron mexay Bektopamu (a ; b)

42. lano: a = (2;2;-1) m b = (-3;6;-6) Haiitu: ab; [ab]; |2b-a]

43. Bektop AB = a 3aman koopauHatamu cBoux KoHIOB A(2;4;-3); B(6; —3;1); Beraucnure
€ro JUTMHY U YIJIbI, KOTOPBIC 00pa3yeT BEKTOP ¢ Oa3MCHBIMHU BEKTOPAMH.

44. JTanbl BexkTopel a = 12i - 3j - 4K; b= i+2j+4kuc=i-3j- 2K Beuucmure
NPOCKIMIO BEKTOpa b + C Ha BekTOp @

45. Jlokaxxute, 4yTO YeThIpEXyronbHuk ¢ Bepumuamu A (3;-1;2); B(1;2-1); C(-1;1-3); D(3;-
5;3) - Tpamernusi.

46. aubl: cuna F1 = (2;3;-1) u Touka e€ mpunoxenust A (-1;-1;3); HaiiTu MOMEHT CHJIBI,
OTHOCHTEJIPHO Hayvajga KOOPAUHAT M YIJIbI, COCTABIIIEMbIC MOMCHTOM C KOOPIMHATHBIMHU
OCSIMH.

Tema 7.3. Muororpanuuku. (6 4acos)

ITPU3MA
1.OnpenennTs AMaroHa b IPSIMOYTOJIBLHOTO TTapaJUIeIenuIea Mo TPEM ero usMepenusim: 4, 3 u
12 nm.
2. [lnaronans ky0a paBHa 6 M. OmpenenuTs IUIOUIAIb TUATOHAJIHHOTO CEYCHUSI.
3.0npenenuTs OONBIIYIO TUATOHAb MPSAMOTO MapajuIesienuena, Kakaoe pedpo KOTOpOTo
paBHO 5M, a yroi OCHOBaHHUS paBeH 60°.
4 Tlnomamu Tpex TpaHed MPSIMOYTOJIBHOTO Mapajuiefenunena papasl 6, 3 u 2 m.
BbraucnanTs ero guaroHais.
5 JlmaroHanb NpaBWJIBHON YETBHIPEXYTOJILHOM MPU3MbI paBHa 7cM. J[naroHasb OOKOBOM
rpanu 5cM. HaWTu BBICOTY NpPU3MBI.
6 Jlama mpsiMas TpeyrojibHas TpU3Ma, CTOPOHBI KOTOpo# paBHBI 13, 18, 19 1M, a BeICOTA
npu3Mbl paBHa 19 am. Hailiqute mimomanb ceyeHMs, NMPOBEICHHOTO yepe3 OokoBoe pedpo u
MEHBIIYI0O BBICOTY OCHOBaHUS.
7 OcHOBaHHEM NPSAMOM NPU3MBI CIYKUT POMO; AuaroHanu mpu3Mel paBHel 20 u 18 nm.,
BBICOTA NpU3MBbI 16 M. Haliiute CTOpOHY OCHOBaHUS IPU3MBI.
8 B npsMoMm mapaienenunene CTOPOHbI OCHOBAHUM 3 ¢cM M 5 cM, OJJHa U3 JUaroHajeu
ocHOBaHus 4 cM. MeHbllas AMaroHagb napaieienurnea ¢ MI0CKOCThI0 OCHOBAHUS COCTABIISET
yromu 60°. Ompenenuts JUaroHaad Hapajielnenunesa.
9 B npsMoyroipHOM mapajuiesienuieae 60KoBoe pedpo paBHO 5 CM., TUTOIIAIb
nuaroHanbHoro ceuenus 205 cm?. OnpeaenuTh CTOPOHB OCHOBAHMS, €CIHU TLIOMIAAb OCHOBAHHUS
360 cM?.
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10 B nmpsmoMm mapautenenurene 60koBoe pedpo 1 M, CTOPOHBI OCHOBaHHUS paBHBI 23 1AM
U 11 oM., a TuaroHaaM OCHOBAHMSI OTHOCSTCA, Kak 2 : 3 . OnpenenuTs IIomain
JIMArOHAJIbHBIX CEYEHUU.

11 B mpaBHIIBHO# YeTHIPEXYrodbHOI NPU3MeE IUIOMA b OCHOBAHHUSA paBHa 144 cM?. , a BbICOTa
paBHa 14 cM. OnpeenuTh JUAaroHajlb 3TOW MPU3MBIL.

12 Kaxpnoe peOpo npaBUIbHOM TPEYroabHOM Mpu3Mbl & = 3M. Uepe3 CTOpOHY OCHOBaHUS U
CepeMHY OCH IIPOBEJECHA INIOCKOCTh. HalTh miiomans ceueHus.

13 B npsimoii TpeyroiabHOM prU3Me 4epe3 OJIHY U3 CTOPOH OCHOBAHUS MPOBEICHA IIOCKOCTD,
nepeceKaroas MpOTUBOIOI0KHOE OOKOBOE peOpo M OTKIOHEHHAS OT INIOCKOCTH OCHOBaHMS Ha
45°, TInomanp ocHoBaHus paBHa Q. ONpeaenuTh MIONAaAb CCUCHHUS.

14 OcHoBaHueM NpsAMOI IPU3MBI CIYKUT pOMO; TUAaroHaIN IPU3MBbI paBHBI 8 CM. U 5 CM;
BbICOTa 2 cM. HailTu CTOpOHY OCHOBaHMSI.

15 BoxkoBoe pedpo | = 15 cMm. HakiioHHO# Mpr3Mbl HAKIIOHEHO K IJIOCKOCTH OCHOBAHUS 10T
yriioM 30° OnpenenuTs BHICOTY HPU3MBIL.

16 B npaBuiabHOM Y4eTHIPEXYTOIBHOM MpU3Me TUIoaas O60KOBOM rpanu paBHa Q. Haligure
IUIOUIA/lb JUArOHAJIbHOTO CEYEHHUSI.

17 BoluncnuTe yros Mexay AUaroHajbio KyOa U ero OCHOBAaHUEM.

18 PeGpo xyda paBHO a. HaiimuTe kparyaiiiiee pacCTOSIHUE OT TAATOHAIH JI0
Hemnepecekaroiero e€ pedpa.

19 I'panu mapamienenuriesa — paBHble poMOBI CO CTOPOHOM @ U yriom 60°. Berauciauts
IUIONIA/I €r0 IUarOHaJbHBIX CEUEHUI.

20 JIluaroHanb IpaBUJIBHOM YETHIPEXYrOJbHOM IMPU3Mbl HAaKJIOHEHAa K OOKOBOM IpaHu MO
yriaom 30°. Ompenenuth HAaKJIOH €€ K OCHOBAaHMIO.

21 Pebpo kyba paBHO a. Haiigute momanb cedeHus Kyba IUIOCKOCTBIO
NEPIEeHIUKYJIIPHON €ro AUaroHajlu W IpOXOJSIIed 4epe3 €€ CepeluHy.

22 BpluncanTe MEpUMETP U IUIOIIAAh CEUEHUS, IPOXOMAIIETO uepe3 KOHIBI Tpex pedep,
BBIXOJIAIMX M3 BEpIIUHBI KyOa. PeOpo kyba paBHO a.

23 B TpeyrosibHOM HAKJIOHHOW MpPU3ME PACCTOSHUS MEXIy OOKOBBIMH pebpamu paBHBI 20
cM, 34 cwm, 42 cMm. Haiinure paccTosHue Mexay OoJblieil OOKOBOM IpaHbiO U
MPOTUBOMOJIOKHBIM €ii GOKOBBIM pedpoMm.

24.0OcHOBaHMEM HAKJIOHHOTO Tapaienenunena ciayxur pom6 ABCD, B kotopom yron o =
60°; GokoBbIe pedpa HAKIOHEHBI K TIOCKOCTH OCHOBaHUS moj yrioMm 60° U MIOCKOCTb
AA: CCiiepnieHIUKYIsIpHA TJIOCKOCTH OCHOBaHUS. JloKaxuTe, 4TO IUIomagu cedeHuii BB:
DD1u AA; C:C otHocaTcs kak 2 : 3.

25.B mpsMoM mapaienenunene auaroHaid 00pazyroT ¢ IUIOCKOCThIO OCHOBAaHHS YIJIbl 45°
u 60°. CtopoHsl ocHOBaHMi paBHbI 17 cM u 31 cM. BerYuciuTh auaroHaid 3TOTO
napajuiejaenunesa.

26.BpruncanTe miom@aan JuaroHajlbHbIX CEUEHUN IPSIMOYTOJIBHOTO TMapaiesenumesa,
CTOPOHBI OCHOBAaHUS KOTOPOTO PaBHBI @ U b, a BeicOTa pasHa h.

27.B xy0e uepe3 KOHIIBI pedep, BBIXOASIINX U3 OJHOM BEPIIUHEI, MPOBEAeHO ceueHue. Haiiaure
IUIOINAb STOTO CEYCHHMs, eclT pedpo Kyba paBHO a.

28.0npeaenuTs JUIMHY JUArOHaIX MPSAMOYTOJbHOTO TapasuiesienuIieia, €Ciu OHa
COCTAaBJISIET C OCHOBAHUEM Yroi o. J(maroHanb OCHOBAaHHS COCTaBISIET CO CTOPOHOM
OCHOBaHUs yroi . Belunciauth JUIMHY AuaroHaiy napasuienenunena npu a= 15,6 cm, o =
38°15°; B =158°24".

29.B mpaBUJIBHON YETHIPEXYTOJILHOM Npu3Me auaroHainb paBHa L u oOpasyer ¢
IUIOCKOCTBIO OCHOBaHHS yroi o. OnpenenuTs CTOPOHY OCHOBaHUS M OOKOBoe pebpo u
BblUMCIUTh UX mpu L =28.5cm.; a=58°35".

30.B HakiIOHHOH MpH3Me, B OCHOBAHWU KOTOPOH JIEKHUT POMO C OCTPBIM YIJIOM (., OJIHA W3
BEpIIMH BEPXHETO OCHOBAHUS MPOECKTUPYETCS B TOUKY IMEPECEUECHMS NUAroHane HUKHEro
ocHoBaHus. OmnpenenuTh CTOPOHY OCHOBaHHS, €clii OOKOBOe pedpo b HakiIoHEHO K
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IUIOCKOCTH OCHOBaHUs 1O yriioM B. Beraucnuts BeicoTy mpu b =123 cm, o =53°36", f =
48°56°.
31. OcHoBaHHMEM NPSAMOW TPEYrOJIbHON MPU3MBI CIY)KUT PaBHOOEIPEHHBIH TPEYrOJIbHHK, B
KOTOpOM yroia npu BepimuHe oo =15°10" m kaxknmas u3 paBHBIX CTOpPOH a = 8,5 cM. Uepes
OCHOBAaHME 3TOr0 TPEYyrojbHHKAa IPOBEIEHa IUIOCKOCTh, 0Opasyrouias C INIOCKOCThIO YToJl
70°. OmpenenuTh IUIOMIAZL CEUYSHHS TPEYrOJbHUKA.
32.0OCHOBaHHUEM TPEYTOJIBHON MPU3MBI CIIYKHUT MPAMOYTOJIbHBIN TPEYTrOJIbHUK
C TUIIOTEHY30i a M OCTpPhIM YIJIOM 0. Yepe3 TUIOTeHY3y IMpOBEIEHA IUIOCKOCTb I10A
yriIoM 3 K TIOCKOCTH OcHOBaHWA. OIpenesnTh IUIOMAJb CEUCHHs M BBIYMCINUTH €€, eCIU
a=28.9 cm. uo=47° p=52°40.

IMNPAMUIA
1. OcHoBaHMeM NupaMHIbl CIYXKHUT HapajljieorpaMM, y KOTOPOIO CTOPOHBI OCHOBaHHUA 3
CM U 7 cM, a OfHa U3 IUaroHaie 6 cM, BbICOTa NMUPaMMJbI, IPOXOJAIIAas 4Yepe3 TOUKY
nepeceyeHusl JuaroHaneidl ocHoBaHUs paBHa 4 cM. OnpenenuTb OOKOBbIE peOpa HMUpPaMUJBIL.
2. BeicoTa MpaBWIBHON YETHIPEXYrojJbHONW NMUpaMUIbl 7 CM., 2 CTOPOHA OCHOBAaHHUS paBHA
8 cMm. Omnpenenutb GOKOBOE pedpoO.
3. OcHOBaHWEM THPAMHUJBI CIY)KUT PaBHOOEIPEHHBIH TPEYTOJBHUK, Y KOTOPOTO
OCHOBaHME 6 cM M BbIcOTa 9 cM., OOKOBbIE pebpa paBHBI MeXay coO0OM U Kaxaoe
cozepxkuT 13 cMm. Onpenenutb BHICOTY ATOW HUPAMUIBL.
4. OcHOBaHMEM NHUPAMHJIbI CIY)KUT PaBHOOEIPEHHBIH TPEYrOJbHUK, Y KOTOPOTO
ocHoBaHue paBHO 12 cM, a OokoBas cropoHa 10 cMm. BokoBble rpanu 00pa3yroT ¢
OCHOBAaHUEM paBHbIE IBYIPAHHBIE YIUIBI, coiepskamue 1o 45°. OnpenenuTs BBICOTY 3TOU
IIUPAMHUIBL.
5. OcHoBaHHME NUpaMHbl — IPSIMOYTOJIBHUK CO CTOpPOHaMHM 6 cM M 8 CM; KaxkJoe OOKOBOE
peOpo nupamuisl paBHO 13 cM. BeluMciauTh BBICOTY NMUpPaMUABI.
6. B mpaBWIbHON YETHIPEXYTrOJBbHON MUPaMUAE CTOPOHA OCHOBaHUS paBHa 14 cm. J{nmHa
60okoBoro pedpa 10 cMm. OnpenenuTs WIOMAAb JUATOHAIBHOTO CEYEHUS.
7. B mupamuze ¢ BeicoToit H=15cM u mmomansio ocHoanus 200 cM?. mposeieHa
NapauleIbHO OCHOBAaHUIO IUIOCKOCTh Ha PAcCTOSIHMM 3,5 cM. OT Hero. Berumcnuthb
IUIONIA/lb TOJYYEHHOI'O CEYEHUS.
8. OmpenenuTh BBHICOTY TMHPAMHUIBI, €M IUIOMAAb e¢ OCHOBaHMS paBHa 900 cm?,
MIomah MapajielbHOTo eMy cedeHus 108 cM?, a paccTOSHHE MeXIy HHMH paBHO 14 cw.
9. OnpenenuTth, Ha KAKOM PAaCCTOSIHUM OT OCHOBAaHUS NMUPAMUIbl HAXOIUTCS HapajielibHOe
eMy cedeHHe, IUIOManb KOTOporo paBHa 100 aM?, ecam BbicoTa THpaMuiasl 16 1M, a
mwiomans ee ocuoBanusi 1024 qm>?
10. B mpaBWIBHOI YETHIPEXYroJbHOW YCEUEHHON NMUpaMuje BHICOTa paBHA 2 CM, a
CTOpPOHBI OCHOBaHMM 3 ¢cM M 5 cMm. OnpenenuTs JUaroHajlb 3TOM YCEYEHHOM NHUpPaMHJBI.
11. Onpenenuth CTOPOHBI OCHOBAaHWM MPABHIIBHOM YETHIPEXYTOJbHOM yCEeueHHOM
NUpaMU/Ibl, €CIU €€ BbICOTa paBHa 7 cM., OokoBoe pedpo 9 cM M auaroHans 11 cm.
12. BrpicoTa MpaBWIBHOW YETHIPEXYrOJIBHON YCEYEHHOH MUpaMUAbl paBHA 4 CM, JUAroHalb
5 cMm. Haiitu muomanes IMaroHaJbHOIO CEYEHUS.
13. IInomank OCHOBAaHWH YCEYCHHOH MHUpamMHUIbl 9 cM?. u 25 cm?.  Haiiti IJIOIIAb
CPEHETO CEUECHMUS.
14. CootBercTBYyIOIIME CTOPOHBI OCHOBAaHWI yCEUEHHOW MUpPaMHJIbl OTHOCATCS, Kak 13 :
17, a nepumerp cpenHero ceueHus paBeH 45 M. OnpenenuTb NEPUMETPbl OCHOBAHUM.
15. OcHoBaHMeM NUPAMUJBI CIYKUT MapajuieIorpaMM, y KOTOPOTO CTOPOHBI PaBHbI 3 cM
u 7 cM, aonHa U3 auaroHaned 6 cM. BeicoTa mupamuiabl paBHa 4 CM U IPOXOAMT
yepe3 TOUKY IepecedeHus AuaroHaneil ocHoBanus. Haiiaure OokoBble peOpa Mupamubl.
16. OcHoBanue mupamuibl —poMO, Yy KOTOPOrO CTOpPOHA M OJHA M3 JAMaroHajied paBHBI 4
cM. BricoTa mupamubl paBHa OoJblIe JuaroHajld OCHOBAaHUS M MPOXOJUT Yepe3 BEPIIUHY
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ocTporo yria pomoda. Beruucinure miomanb CeYeHHs, MPOXOJSIIETO Yepe3 MEHbIIYIO
JMaroHaiab OCHOBAHMA NEPHEHIUKYSIPHO K OousiblieMy OOKOBOMY peOpy NMHUpaMH[bI.

17. Tpu nocnenoBaTeNbHBIX yIJla OCHOBAHHS YETHIPEXYrOJbHOW NMUPAMUJBI OTHOCSTCS, KAk
2:3:4; 6okoBbIe pedpa mrpamMuibl 00pPa3yIoT C IUIOCKOCTBIO OCHOBAHUS paBHbIe yriibl. Haiinnte
IUIOCKHE YIJIbl B OCHOBaHUH.

18. JlokaxxuTe, 4To BCE JUAroHalbHbIE CEUEHMs Napajliesienurena UMET OOLIYI0 TOUKY.
19. Yepe3 cepenuHy BBICOTHI MUPAMHUAbI MPOBEACHO CEUCHHE, MapajuIeIbHOE OCHOBAHHMIO.
Haiigure 1uiomane cedyeHus, €ciav IUIOMAAb OCHOBAHMSA paBHA S.

20. B xakoM OTHOILICHHH CEUYeHHE, MapajuleIbHOE OCHOBAHHIO, JEIUT BBICOTY HMUPAMUJIBI,
eCIM IUIONIab cedeHus paBHa: 1) 1/2 mmomaaum ocHoBanwus; 2) 1/4 tuiomaaw OCHOBAHUS,
3) m/n mjom@aau OCHOBaHUs?

21. BeicoTa mupamupl pasjieieHa Ha YEThIpEe pPaBHBIC YACTH U 4epe3 TOYKH JEJICHMS
TIPOBE/IEHBI TIOCKOCTH, MapasleNbHble OCHOBaHMIO. Ilnomans ocHoBaHus paBHa 100 cwm2.
Beraucnaure mionmanyd MOdy4YEHHBIX CEYCHMM.

22. JIOoKaXXuTe, YTO €CJIH B MPAaBWIBHONW TPEYroJbHOW MUPaMHIE BBICOTA pPaBHA CTOPOHE
OCHOBaHHUsA, TO OOKOBbIE pedpa COCTaBISAIOT C IJIOCKOCTbIO OCHOBaHMA yrona 60°.

23. OcHOBaHME THPaMHJIBI — MPSIMOYTOJIBHUK €O CTOpoHamu 12 cMm, 16 cM; Kaxmoe OGOKOBOE
peOpo nupamuasl paBHO 25 cM. HaiinuTe BbICOTY mMpamu[bl.

24. OcHOBaHME THPaMHJIBI — TPEYTOJIbHUK cO cTopoHamu 20 cM, 21 cm, 29 cm. bokoBble
IpaHd MUpaMUAbl 00pa3yloT ¢ IUIOCKOCTbIO OCHOBaHMs yribl B 45°. Haiigute BbICOTY
IIUPAMHUIBL.

25. B ocHOBaHMHM THpPaMHJBI JIGKHT TPSIMOYTOJIbHBIA TpPEYroibHUK. J[Be OOKOBBIE TpaHH,
IIPOXOJAIIME Yepe3 OJUH M3 KAaTETOB U TUIIOTEHY3y TPEYIOJIbHMKA, MEPHEHIUKYISPHBI
IUIOCKOCTH OCHOBaHHU. JlOKa)xuTe, 4To BCe OOKOBBIE T'PAaHU ATOM MHPAMUABI SIBISIFOTCS
IPSIMOYTOJIBHBIMU  TPEYT'OJIbHUKAMU.

26. CTOpOHBI OCHOBAHMHU TPABHJIBHOW UYETHIPEXYTOJBHON YCEYCHHOW NUpamuabl paBHBI 10
IM U 2 1M, a ee Bbicota 2 nM. Haiinute GokoBoe pebpo mupamujbl.

27. B mpaBMIbHOW YETHIPEXYTrOJbHON YCEYEHHOH MHUpaMHuae BBICOTa paBHA 36 cM,
anohema paBHa 45 cM, a CTOPOHBI OCHOBaHMH OTHOcsATCs, Kak 1 :4. Haiiaute stH
CTOPOHBI.

28. B mpaBWIbHOW 4YETHIPEXYroJbHOM YCEUEHHOH MUpaMuje BbICOTA paBHA 7 CM, a CTOPOHBI
ocHoBaHu# 3 cMm u 5 cm. Halinute auaroHanb 3TOM yceueHHOW NUpaMHIbI.

29. Tlnomans OCHOBAaHHMSA MUPAMUIBI paBHa 605 IM?; MIOIIAAL MAPAIIETBLHOTO eMy
cedyeHus 245 1M?, a paccTosHME MKy HUMH paBHO 12 mM. OHpejenuTh BBICOTY
MUPAMHUIBL.

30. B mpaBwIbHOH TpeyrojapbHON MUpaMHUIE CTOpOHa OcHoBaHWs a = 28.8 M, OOKOBoe pedpo
HAKJIIOHEHO K IUIOCKOCTM OCHOBAaHMS MoJ yriioM 48°32°. BBIYMCINTH IJIOIIAb CEYEHMS,
IIPOBEJICHHOIO0 Yepe3 CTOPOHY OCHOBAHMS MEPIEHIUKYISIPHO K OOKOBOMY peOpy.

31. B nmpaBunbHOM TpeyroiapbHON mnupampae OOKOBOE peOpO HAKIOHEHO K IMJIOCKOCTH
OCHOBaHHUs TOJ YIJoM o, YUepe3 CTOpOHY OCHOBaHHMS a MPOBEAECHA IUIOCKOCTb IMOJ YIJIOM
B k muiockocTH ocHoBaHMA. OmnpenenuTh IMJIOLIAJb CEYEHUS M BBIYUCIUTH €€ mpu a =435
cM, o =33°16", B = 63°.

32. B mpaBWIBHOW YETHIPEXYroJbHON NMUpaMue C TUIOCKUM YIJIOM TIpU BepiinHe 53°43°
IIPOBEJIEHA IIJIOCKOCTh YEPE3 CEPEAMHY JIBYX CMEXHBIX CTOPOH OCHOBAaHHS U BEPUIMHY
nupaMuipl. OnpenenuTs yrojd HakJIOHa 3TOW IUIOCKOCTH K IJIOCKOCTH OCHOBAaHHUS
MIUPAMHU/IBL.

33. B mpaBuiIbHOH TpeyroapbHOW NMUpaMuje TUIOCKUHA Yyrojl MPH BEPIIMHE DPaBEH .
Onpenenuts HaKJIOH OOKOBOro pedpa K IUIOCKOCTH OCHOBAHMSL.

34. bokoBasi TpaHb TPAaBWIBHON YETHIPEXYTOJbHOW TMHPAMHIIBI HAKIIOHEHA K TIOCKOCTH
OCHOBaHMA MO yriioM . OnpenaenuTh IUIOCKUM yroj MpH BEpUIMHE MHPaMMIBL.
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MNOCTPOEHUE CEYEHU MHOT'OT'PAHHUKOB
1. Jan xy6 ABCDA1B1C1D1 u Touku K, L, M, npuuem K nexut Ha pedpe AA1, L — Ha pebpe
CC1u M —na pebpe DC. Tlocrpoiite ceuenue Kyda miIoCKOCThIO, MPOXOoAsiei yepe3 Touku K,
L, M.
2. B rerpasape SABC noctpoiite ceueHue mI0OCKOCThIO, POXOAAIEN Yepe3 TpU TOUKH,
nexarmue Ha peopax SA, ACu BC.
3. B npaBuiibHO# TpeyroasHOU nupamune SABC cropona ocHoBaHUs a U 00KOBOE peOpo paBHO
B. [IpoBecTH B 3TOM mNupamMuje IIOCKOCTh uepe3 cepenunbl pedep AB u BC nmapamiensHo pedpy
SB. OnpenenuTs miomap NoJy4eHHOTO CEYEHMUSL.
4. IToctpoiite ceuenue terpasipa SABC MI0CKOCTbIO, TPOXOAILIEH Yepe3 BepIIuHy A U
cepeaunnl pedep BS u CS. Haiigure miomanb cedeHus, eciu Kaxaoe pedpo TeTpasipa paBHO d.
5. Ha mogenu ky6a ykaxute ero pedpa, exalue Ha CKpeUMBaIOUINXCS MPSIMbIX.
6. Halinute paccTosiHUE MEXKy CKPEIIMBAIOIIMMUCS IUAarOHAJISIMU JIBYX COCEIHUX I'paHel Kyba
¢ pebpom a.

Tema 7.4. Tesa u noBepxXHOCTH BpaleHus. (4 yaca)

MuauHgp
1. Paguyc ocHoBaHus muwiuHApa 3 cM, BeicoTa 8 cM. HaliguTe nMHY [auMaroHaiaud OCEBOTO
CEUeHMs] U OCTPBIH yYroJl €e HAaKJIOHAa K IJIOCKOCTH OCHOBaHUS.
2. lnaroHasib OCEBOTO CEUEHMsI LWJIMHIpa paBHa 26 cM, BbicoTa nwiuHapa 24 cm. Hailinure
IUIOIAAb OCHOBAHUS LMIMHJIPA.
3. Paguyc ocHoBanusi mwiuHapa 13 cm. ero Beicota 20 cm. Haligure miomans cedeHws,
IPOBEICHHOIO MapajUIeIbHO OCH IWIMHApPA HA PACCTOSHUU 5 CM. OT Hee.
4. B umiuHIpe NpOBEACHA, MApPAIENbHO OCH IUIOCKOCTb, OTCEKarolass OT OKPYXHOCTU
ocHOBaHMA Iyry B 60°. Bbicora muimHapa paBHa 15 cM, paccTosiHuE CeKylled IIOCKOCTH
0T OCH LWIMHApPA paBHO 3cM. BpluucinuTe IUIOMAAb CEUEHHS.
5. B uunuHzape mnpoBeaeHa MNapajuleIbHO OCH IIJIOCKOCTh, OTCEKAromiass OT OKPYKHOCTH
ocHoBanusi ayry B 120°. Jlnuna ocu h =10 cM; ee pacCcTOsIHUE OT CEKyIIeH IUIOCKOCTH a =
2 cMm. OmpenenuTth IUIOMIAb CEYCHUSI.
6. IInomane OCHOBaHUS LMIMHApPA OTHOCUTCSA K IIIOLIAAM OCEBOIO CeueHus, Kak 3 : 4 .
Haiitn yron Mexay IHMaroHaJssMU CEYCHHS.
7. Beicota nunuHzapa 6 aMm, paguyc OcHOBaHUs 5 M. KOHIBI TaHHOro oTpe3ka Jexar Ha
OKpYXXHOCTSIX o0Oeux ocHoBaHui; anuHa ero 10 nm. Haiitu ero kparuvaiiiiee paccTosiHHE
OT OCH.
8. [nmomanas OCHOBaHMS PaBHOCTOPOHHETO HMIMHApPa paBHO 4 en’. Haiitm mmomans ero
OCEBOI'0 CEUYEHUS.
9. lnaronanp oceBOoro cedeHus IWIMHApAa 22,5 1M U 00pa3yeT ¢ IUIOCKOCTbIO OCHOBAHMUS
yroan 30°. HaiiTu miomanb ce4eHus, IUIOIIAAb OCHOBAHUS LMJIMHAPA.
10. KBagpar cBepHYT B IWUIMHIP TakK, 4TO CTOPOHA KBaJpaTra CBEpPHYTa B OKPYKHOCTb
OCHOBaHUs LWIMHJIpa. ONpenenuTh yrojl HAKJIOHA JUaroHaJd OCEBOr0 CEYEHMs LMIMHApA
K IUIOCKOCTH €r0 OCHOBaHMS.
11. B mununape, BbicoTa KOoTOporo 20 cMm, mapauieibHO €ro OCH Ha pacCTOSHUU 3CM OT
Hee IpPOBEJEHA IUIOCKOCTh, KOTOpas OTCEKAaeT OT OKPY)KHOCTHM OCHOBaHHA nayry B 120°.
Breruncnure mionagb dTOr0 CeYeHHUS.

Konyc

1. TInomans OCHOBAaHMS PAaBHOCTOPOHHETO KOHyca paBHa 541 Cm2. OmpenenuTh IUIONIAIb
OCEBOI'0 CEYEHHUsl KOHYCA.
2. Pagnyc ocHOoBaHuUs KOHyca 5 ¢M, ero BeicoTa 12 cm. HaiiguTe mniomanbs OCEBOro Ce4YeHus,
JUIMHY O00pasyrolieil M yroa ee HakjoHa K IUIOCKOCTH OCHOBAaHMSL.
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3. Ilnomans OoceBOro cedeHus KoHyca paBHa 48 cm?, ero oOpasylomas COCTaBISET ¢

IUIOCKOCTBIO OCHOBaHMS yrou o. Haiinure miomaas OCHOBaHMSI KOHYcCA.

4. Paguyc ocHOBaHUS KOHyca 6 cM, ero BbicoTa 12cMm. Haiinure mmiomanps cedeHus,

MPOBEJICHHOIO MapauIeIbHO OCH KOHYCa Ha PAacCTOSHUU 2 CM OT Hee.

5. B KoHyce mpoBeleHa IUIOCKOCTb, IapajljielibHasg OCH U OTCEKarollas OT OKPYKHOCTH

ocHoBaHusl nyry B 120°. Beicora koHyca paBHa 12 cM, pacCTOSHUE CEKYIIEH IJIOCKOCTH

OT OCH KOHyca paBHO 3 cM. BrlumciauTe miuomanb Ce4eHMs.

6. Paguyc ocHoBanus KkoHyca paBeH R. Brplumciure miomangs mnapajuieIbHOTO CeueHus,

JEJIAIIEr0 BBICOTY KOHYCAa B OTHOLIEHMM M :n (OT BEPIIMHBI K OCHOBAHMIO).

7. B paBHOCTOpOHHEM KOHYyce (B OCEBOM CEUEHUU — IPABWIBHBIM TPEYrOJbHUK) paanycC

ocHoBaHMsA paBeH R. Haiimute miomians cedeHus, MPOBEACHHOTO 4Yepe3 JiBe 00pasyloulue,

Yrojl MEXIy KOTOphIMH paBeH 60°.

8. Paanychl OCHOBaHMU yCEUEHHOrO0 KOHyca paBHbl R u r; oOpasymoolias HakJIOHEHa K

OCHOBaHUIO IoA yrioMm o. Haiinure BBICOTY.

9. Panmnycel ocHOBaHWi yceueHHOTro kKoHyca paBHbl 18 cM u 30 cM, oOpa3yromias paBHa 20 cM.

Haiinute paccrosiHue OT LIEHTpa MEHBIIEr0 OCHOBAHUSA 10 OKPY)KHOCTH OOJIBIIETO.

10. Pamuycbel OcHOBaHUUM yceYeHHOro KOHyca paBHbl R u r, oOpasyromas paBHa L.

Haiinure momans 0ceBOro CeYeHus.

11. Yepe3 BepmmHy KoHyca mnoj yriaoMm 60° K IJIIOCKOCTH OCHOBaHUS MPOBEJIEHA MIOCKOCTb,

otcekaromas ayry B 90°. Bricota konyca paBHa H. Beumcnure ruiomaabs ceueHuUs.

12. Beicora konyca paBHa H. VYrom wexnay BbeicOTOM u o0pasywoomieii paen 30°.

Bbruncnute miom@aab CceYeHHs, IMPOBEIECHHOTO uepe3 JiBe 0Opasylollue, yroil MexXIy

KOTOpBIMH paBeH 60°.

13. Jlan yceueHHHIH KOHyC, IUIONIIAJM OCHOBAHMI KOTOporo paBHbl 16 u 4 nm? Haiinurte

IUIONIA/Ib CEYEHUs, MPOBEACHHOTO MapallJIeIbHO OCHOBAHMSIM Yepe3 CEPEIMHY BBICOTHI.
Cdepa, map u yactu mapa

1. Haiinute ueHTp U paguyc cdepsr:

a) X2+y?+22=16; b)(x—-1)2+(y+3)*+(z2-5)2=36; c)Xx>~6X+y*+8y+72—4z+4=

0;d)x*+10x+y?+2y+72+6z-1=0

2. Cepa umeer nentp B Touke O (2; —1; 3) u mnpoxoaAuT uepe3 Hayalo KOOpPJUHAT.

CocraBbTe ypaBHEHHE C]EpHl.

3. Touka A (4; —2;3) nmexur Ha chepe ¢ mnerarpom C (2; —3; — 1). CocraButh ypaBHEHUE

cdepsl.

4. Paguyc cdepbr paBeH 70 cMm. Touka HaXOQUTCS HaA KacaTebHOM TUIOCKOCTH Ha

paccrosHuM 24 c¢cM  OT TOYKM KacaHus. Halitm ee Kparyaiiliee pacCTOSIHME OT

MOBEPXHOCTU C(EpHI.

5. Jlana cdepa x? + y? + 22 =200. HaiimuTe KoOpAMHATEI TOYeK mepecedeHus chepbl C

npSIMO#, TPOXOJAIIEH Yepe3 Hayalo KOOpAWHAT W Touky A (5; -3; 4).

6. Cdepa, paauyc KOTOpoH paBeH R, mepecedeHa IUIOCKOCTh HAa PACCTOSHUU & OT LEHTpA.

BoruncnuTe miomans ceyeHwus.

7. Pamuyc cdepsr R. YUepes koHen pajguyca NpoBeA€HA IJIOCKOCTb TOJ| YIJIOM O K HEMy.

BbrancnuTs miomaab Ce4eHHUs.

8. Pagmyc mapa paBeH 63 cM. Touka HaxoAWTCS Ha KacaTelbHOM IIJIOCKOCTH Ha

pacctosstHuu 16 cm ot TOukM KacaHus. Hailtm ee Kparwaiiiee pacCTOSIHME OT

MOBEPXHOCTHU 1IlIapa.

9. lllap, pagmyc koToporo paBeH 41 nMm, mepecedyeH IUIOCKOCTBhI0 Ha PAcCTOSTHUM 9 M OT

neHTpa. OnpenenuTs IIOMAAb CEYCHUS.

10. Yron mexny paanycaMy, NPOBEACHHBIMM K JBYM TOYKaM ITOBEPXHOCTH IIapa, pPaBEeH

60°, a kparyaiilliee paccTOSITHME€ MEXIy 53TUMH TOYKaMHM I10 TIOBEPXHOCTH Iapa 5 cM.

Onpenenuts paguyc miapa.
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11. Ha moBepXxHOCTH Iapa JaHbl TpPU TOYKH, TMPSMOJIMHEHHBIC PACCTOSHUS, MEXKIY
kotopeiMu paBHbl 30, 24, 18 cM, a paamyc mapa paBeH 39 cm. Halitu paccrositHue ot
LEHTpa Iapa O IUIOCKOCTH, IPOXOJAIIEH 4epe3 3TH TOUKH.

12. JImaronanu pomba paBHbl 60 cM u 45 cMm. IloBepxHOCTh Iapa KacaeTcs BCEX €ro
cTopoH. Haiigure paccrosHMe LeHTpa Imapa OT IUIOCKOCTH pomOa, eciy pajuyc mapa paBeH
30 cm.

13. Croponst Tpeyronphuka 60, 56 u 52 cm. Haiiaute paccTossHuE OT  IUIOCKOCTH
TpeyrojibHUKa [0 IEHTpa IIapa, KacaTelbHOTO K CTOPOHaM TPEYroJIbHUKA, €CIH paguyc
miapa paseH 20 cM.

CMEIIIAHHBIE 3ATAYMN.
1. OchHoBaHueM MNpsMON NPU3MBI CIYKUT POMO; OUAroHalIu Npu3Mbl paBHbl 20 1M. U
18 1M, BeIcOTa mpu3Mbl 16 M. HaiiguTe CTOpOHY OCHOBaHWS.
2. OcHoBaHME THpaMHIBI — MPSMOYTOJBHUK cO cTopoHamu 12 u 16 cM, a GokoBble pedpa

PaBHBI 10+/2 oM. Haiitn BBICOTY IUPaMUBbI.

3. B nmnpaBunbHOW YETHIPEXYTONbHOW YCEUEHHOW MHpaMUIE CTOPOHBI OCHOBaHUI
OTHOCATCS, Kak 3 : 7 . Halimute 3TH CTOPOHBI, €CiU BbICOTA NUpaMuibl paBHa 12,6 1M,
arogema paBHa 13 am.

4.  JluaroHanu NMpaBUIBHOW YETHIPEXYTOJIbHOM yCceUeHHOU upaMubl paBubl di = d2 = 251M u
NepHeH uKyJIsApHbl. Haiinure BBICOTY NHMpaMuipbl.

5. B ocHoBaHuuM nupamMuipl JEKUT KBaapaT. OAHO M3 JBYX HPOTHBOJEKALIUX pedep
NEPIEHIUKYJIAPHO IUIOCKOCTH OCHOBAaHHMSA, a APYroe HAaKJIOHEHO K Hel mnojx ymioM [ u
uMeeT UIMHY a. HaliTu [IIMHBI OCTanbHBIX OOKOBBIX pedep M yIIIbl X HAKIOHA K IUIOCKOCTH
OCHOBaHUS.

6. JlaH nmpsMoii mapajuteNienuIe1, y KOTOPOro CTOPOHBI OCHOBAaHHWS, paBHbIC 16 cM u 12cm
cocTaBysAlOT yroi 60°, a 0okoBoe pedpo ecTh CpeHss MPONOPLHOHATIBHAS MEXY CTOPOHAMU
ocHoBaHus. Haiinure auaronanyu napauienenurnena.

7. JlaHa mpaBuJIbHAs TPEYrojbHasl yCeUeHHasl MUpaMuJia, CTOPOHBI OCHOBAHUN KOTOpPOHl 4 M U
2,5 M, a BbicoTa 1,5 M. Halinure muomanb cedeHHs] U ABYIPAHHBIM yroJl MEXKIY CEYEHHEM M
HIUOKHUM OCHOBaHHUEM, €CIU CEYEHHE IPOXOAUT 4Yepe3 CTOPOHY HIXKHETO OCHOBAHHUS U
IIPOTUBOIOJIOKHYIO BEPLIINHY BEPXHEIO OCHOBAHUS.

8. Jlam uwnmMHApP, paaMyCc OCHOBAHHS KOTOPOTO pPaBEH BBICOTE INMIIMHApA. B mummHAp
BIINCAHA MpaBUiIbHAs LIECTUYrolbHas mpu3Ma. Haltm yrom MexIay AMAroHalubpl0 €€
OOKOBOM TpaHM M OCBIO IWJIMHJIpA.

9. KoHyc mepecedeH IUIOCKOCTbIO, TPOBEJEHHON  MapajuleIbHO  OCHOBAHUIO  Ha
paccTosiHMM @ OT BepuMHbL. HaliTu miomaab cedyeHus, eciu BbICOTa KOHyca h, pamguyc
OCHOBaHUs T.

10. Pammyc ocHOBaHMs KOHyca r; BbicoTa h. Halimute pebpo BmmcaHHOTO KyoOa.

11. Jlan ycedeHHBI KOHyC, IUIOmAAM OCHOBaHH# KoToporo 36 u 16 am? Haiiaure
IUIOIIA/lb CEYEHUs, MPOBEIEHHOTO YEepe3 CEPelMHY BBICOTHI MapajljIeIbHO OCHOBAHMSIM.

12. JlaH yceueHHBIH KOHyC, IUIOMAAN OCHOBAHMH KOTOpOro paBHBI 25 u 4 nm2. Bricora
pa3zerieHa Ha TpU paBHbIE YacTW, M 4Yepe3 TOUKHU JIEJICHHUS TMPOBENEHBl IIOCKOCTU
NapajuleJIbHO OCHOBaHUAM. Haligure ruiomaau ceyeHui.

13. Jlan ycedeHHBII KOHYC, paJAMyChl OCHOBaHMM Koroporo 18 m 8 nMm, a BbeicoTa 10
aMm. Ha kakom paccTosHMM OT OOJbIIEro OCHOBaHHMS HaXOIUTCS MapayieIbHOE CEeueHHeE,
IIoNIa/lb KOTOPOTO €CTh CPeNIHsAs MPOINOpPLUOHANIbHAS IUIOMAJel OCHOBAaHUU.

14. Pom0 c Oombiueit aumaroHanpto d M OCTPBIM YIVIOM 0, BpallaeTcs BOKPYT OCH,
Jexameil B IJIOCKOCTH  poM0Oa, MpOXOoJslieil BHE ero uepe3 BepuMHy pomba U
NEepIEHINKYIApHON ero Oonbiuedt auaronanu. HaiinuTe miomanbs OCeBOro cedeHus Tena
BpallleHus.
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15. JIBa mapa, paguychsl KOTOpPBIX paBHbI 40 CM PACIIOIOKEHBI TaK, YTO LIEHTP OJHOIO JIEKUT
Ha TMOBEPXHOCTH JApyroro. Haiinure MIMHY JHUHUM, 1O KOTOPOW TMEPECEKAITCI HX
MOBEPXHOCTU, U IUIOIIAJb CEUEHUs, NPOBENECHHOIO YEpPEe3 JMHUIO MEPECCUEHUS.

16. PaccrosiHug MexIy LEHTpaMH IepeceKaromuxcs mapoB paBHO 50 cM, a UX paaHyChl
paBHbl 30 u 40 cm. Haiinure MMHY JMHMM, 1O KOTOPOH IE€PECEKAIOTCS IOBEPXHOCTU
IapOB.

17. Haiinute paauyc 1iapa, ONMCAaHHOTO OKOJIO Ky0a co CTOpoHOH 26 cMm.

18. IlpaBunpHas MmIeCTUYTOJbHAs Mpu3Ma BnHcaHa B map paauyca 50 cMm. Pebpo
ocHOBaHMA Tpu3Mbl paBHO 40 cMm. Haligute BBICOTY TpPU3MBI.

19. IlnockocTh, MEepHEHIUKYIISIpHAS AUAMETpPy IIapa, JENUT JUaMeTp Ha JBE 4YacTH: 3 cM
u 9 cm. Ha kakue 4yacTu [€iIMTCS MOBEPXHOCTH Ilapa.

20. Paamyc 3emnoro mapa 6370 kM. Haiitn mymmny Tponuka (mmpota 23°27°) W TOJSAPHOTO
Kpyra (mmporta 66°33”).

21. Pammycel aByx mapoB paBHbI 16 cMm u 20 cM, a paccTOSIHHE MEXKIYy UX LIEHTpaMu 25 cM.
Haiiaure muinHy OKpy>KHOCTH, IO KOTOPOM MEpeceKaroTcsl UX MOBEPXHOCTH.

22. TImockocTH JBYX CEUCHHMH IIapa B3aMMHO MEpHeHAMKYIApHBL. OmHa #3 ITHX
IUIOCKOCTEH MPOXOIUT uepe3 LIeHTp, a Apyras yjaajieHa OT Hero Ha 12 cm, oOmias xopaa
ceyeHuil paBHa 18 cm. Haiinure muiomans cedeHUi.

23. bokoBbie peOpa mnupaMuabl O0Opa3ylOT € IUIOCKOCTBIO OCHOBaHUsl yron a. Haiinurte
BBICOTY THPAMHUIBI, €CIH €€ OCHOBAaHHS — MPSMOYTOJbHBIH TPEYTONBHUK C THUIOTEHY30M,
paBHOI c. Boruncnute BoicoTy mpu ¢ =124 cm u o = 53°48’.

24. B mpaBWIBHYIO YETHIPEXYTOJIbHYIO MAPAMUY BIUCAH KyO Tak, YTO YETHIPE €0 BEPIIMHBI
HAXOJATCs Ha OOKOBBIX pedpax MHUpaMuibl, a YeTbIpe JpPYrHe — Ha TUIOCKOCTH OCHOBAHUA.
Haiitu pebpo ky0Oa, eciii CTOpoHa OCHOBaHMsI MUPaMuIbl paBHa b, a BeicoTa paBHa .

25. Jlana mpaBuiipHasi TpeyrojpHas nupamuaa. [locTpoiiTe ceueHrne mupaMuibl, MPOXOJAliee
yepe3 CTOPOHY OCHOBAHUS U CEPEANHY IPOTUBOJIEKAILErO pedpa.

26. Jlana mpaBWIbHAs LIECTHYTOJbHAs MpU3Ma, OOKOBbIE pedpa KOTOPOW paBHBI 2a, CTOPOHBI
OCHOBaHHUSA paBHHI a. TpeOyercs: 1) MOCTPOUTH ceUeHUE, MPOXOASIIEe Yepe3 CTOPOHY HHUYKHETO
OCHOBAaHMSA W TPOTHUBOJICKALIYIO €l CTOPOHY BEpPXHEro OCHOBaHMs;, 2) HaWTH IJIOLIa]b
MIOCTPOEHHOTO CEUEHUSI.

27. Jlana ueTslpexyroibHas npusma u Touku A, B, C Ha O0koBbIX pebpax mpusmsl. [locTpoiite
ceueHue, NPOoXOosIlee Yepe3 T TPH TOUKH.

28. Jlana mnpaBuibHAas 4eThIpexyrojbHas mnupamuaa. llocTpoiiTe cedeHHe NHpPaMMIB,
IIPOXOJsIIee Yepe3 CTOPOHY OCHOBaHUS Mo yriioM 30° K MI0CKOCTH OCHOBAHUSI.

29. OceBbIM ce4eHHEM LWIMHIpPA SBISETCS KBaapar. HailTw miomnaas OCHOBaHUS IIIHMHIPA,
€CIIM TJIOUIAaJ b OCEBOI'O CEYEHHs paBHa S.

30. Pagmyc ocHoBaHus KOHyca I, Bbicora N. B KOHyc BmmcaHa mpaBHJIbHAash TpPEYroJibHas
npusma, OOKOBbIE I'paHU KOTOpoi KBaapaTsl. Haiinure pebpa npu3Msl.

31. Jlan ycedeHHBIH KOHYC, IUJIOMIATM OCHOBaHWH KoTtoporo S u S. Haiigmre muromanp
CPEIHEro CEYeHMs, MapauIeIbHOIO OCHOBAaHUSIM.

32. TlpsmoyromsHuk co cropoHamu a u b (a > b) Bpamaercs Bokpyr cropons! a. B Teno
BpaleHus nmoMmenieH orpe3ok C, KOHIbI KOTOPOTO JIe)KaT Ha OKPYKHOCTSIX 00OMX OCHOBaHUIL.
Halitn kpaTuaiiniee paccTOSSHUE OTPE3Ka OT OCH.

33. Haiitu ypaBuenue chepsi, mpoxossiieit uepes Touku (0; 0; 0), (0; 0; 4), (0;4;0), (4;0;0).

34. Haiigute paanyc mapa, OMCAaHHOTO OKOJIO Ky0a cO CTOPOHOH a.

35. Jlana mpaBWJIbHAs YETBHIPEXYrojbHas MHUpaMHJla, CTOPOHA OCHOBAHUS KOTOpPOW paBHA a,
IJIOCKMHM yros npu BepmumHe 60°. HalinuTe paanychl BIMCAaHHOTO M OMNMCAHHOIO IIAPOB M
BBIYUCIUTE UX, €ClIU a = 44 cMm.

Tema 7.5. U3mepeHusi B reomeTpuu. (4 yaca)
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MHOrorpaHHUKH
1. B npsMoMm mnapasuienenurienie CTOpOHbl OCHOBaHUsA paBHel 10 cm u 17 cM, omHa wu3
quaroHasieid ocHoBaHust 21 cMm; Oosiplias AuaroHans napawienenunena 29 cm. Onpenenuts
IUIONIA/Ib MTOJIHOM MOBEPXHOCTH MapauiesIenuIe/ia U €ro 00beM.
2. 3MepeHust  MpsMOYTOJIBHOIO MapajuiesienuIea OTHOCATCS, Kak 2:7:26; 1nuaroHanib
napauienenunena paBia 81 cm. Halimure oObeM mapamienenurena W IUIOMIAAb OOKOBOM
MOBEPXHOCTH.
3. JlmaroHasiu rpaHel MNpPSAMOYroJIbHOTO Mapajuiesenunena paBHbl 7 ¢cM, 8 cM U 9 cMm.
Haiinute 00beM mapaienenumnesa.
4. JlnaroHasib IpsSMOYTOJIBHOTO Mapajuieenumnena paBHa | ¥ cocTapisieT ¢ 0JHON I'PaHbBIO YroJ
o, a ¢ Apyroi — yroi 3. Beraucnure 00beM mapauiesenune/a.
5. OcHoBaHMe MPSMOTO Mapasuieenureia — napayieJorpaMM co CTOpOHaMU 8§ cM U 32 cM U
ocTpeiM yrioMm o = 60°. Bonpiias nuaronans mapamienenunena pasHa 40 cM. Beramcnuthb
00beM Mapajuiesenunesa.
6. CTopoHBI OCHOBaHHMS MPSAMOTro Mapajieienunena paBHbl 25 ¢cM U 39 cMm, a WIOWAAd €ro
JIMaroHAJIbHBIX CeUeHU paBHbI 204 cM? 1 336 cm?. Haiiure 06beM napajuieenuIea.
7. CTOpOHBI OCHOBaHMSI IPSAMOTO MapajuieNienuneaa paBuel 17 cM u 25 ¢M, 0/1Ha U3 JuaroHaien
OCHOBaHHUs paBHa 26 cM. MeHbIIas IuaroHaidb Napauienenunena odpa3yer ¢ IUIOCKOCTHIO
ocHoBaHus  yron  30°. BelumcnuTe 00beM — mapajuleNienunena M IUIOMIAab  MOJHON
MOBEPXHOCTH.
8. OcHoBaHHMEeM MPAMOro  MapajjieNenunena  sABIsSeTcsS  poMO, AMAroOHAaTd  KOTOPOTO
OTHOCSTCS, Kak 5:16. [lnaronanu napaienenunena pasHbl 26 cMm 1 40 cMm. Beruncnure o0bem
napasuieNienumnena.
9. Bpruucaure o0beM NpAMOro napajiesienune1a, OCHOBAaHUE KOTOPOro - poMO €O CTOPOHOH a
U YIJIOM ¢, a AMaroHaib OOKOBOM IpaHH COCTAaBIIET C OOKOBBIM pebpom f3.
10. OcHOBaHME NPAMOTrO MapaJIesenuIesa CIIyKUT pOMO CO CTOPOHON @& U OCTPHIM YIJIOM (.
Bonbimas guaroHanp mapajulelenuiea COCTaBIAeT C IUIOCKOCTBIO €r0 OCHOBAHHS Yrou [3.
Bbraucnuts 00beM mapanienenunena U IUIoiaas OOKOBOM MOBEPXHOCTH.

Tena BpaleHus

1.Boicora nunuaapa Ha 10 cMm Oonblie paguyca OCHOBAaHHUSA, IJIOMIA/b MOJHON MOBEPXHOCTH
paBHa 14471 cm?. OnipeieuTh 00BeM IUIHHIPA.
2.B nunmuHape paauyc ocHOBaHUA I = 2 cM, a Bbicota h = 7 cm. Onpenenutb paanyc Kpyra,
PaBHOBEIMKOIO IJIONIA/IN MTOJHON MOBEPXHOCTH ATOTO LIWJIMHJIPA.
3.0auH IWIMHAP WMEET BBICOTY 2.4 M M JuUaMeTp OCHOBaHMs 1 M; Ipyrod LUIMHAP UMEET
BoicoTy 1.2 M u gaumamerp ocHoBanus 0.5 M. CpaBHUTH MeXAy co00i 00BeMbI 000UX
HUAJTUHIPOB.
4.Ilnomans OOKOBOM MOBEPXHOCTH LMUIUHApPA S, a JUIMHA OKPY>KHOCTH OcHOBaHHsS paBHa C.
Haiitu 06bem mummHpa.
5.3 paBHOCTOPOHHEr0 WLWIMHApA, AUAMETP OCHOBAaHUA KOTOpPOro paBeH 20 cM, BBITOYEH
HanOobmmi map. Halitu 06beM 1 11o11aib MOBEPXHOCTH I1apa.
6.Jlnaronans d oceBOro ceyeHus IWIMHAPA HAKIOHEHA K IJIOCKOCTH OCHOBAHHUS TMOJ YIJIOM OL.
Boraucints 00beM | 110111316 00OKOBOM MOBEPXHOCTH IMMHApa, eciii d = 6.4 cMm, o = 57°20'.
7. AnaroHaip nNpsiMOYrojbHUKA COCTABIISET C OJIHOM U3 CTOPOH Yroj d. Ber4ucianTh oTHOIIEHHE
00BEMOB IIMIIMHIPOB, 00Pa30BAaHHBIX BpaIlllEHUEM MPSIMOYTOJIBHUKA OKOJIO KaXI0H U3 CMEXHBIX
CTOPOH.
8.0O0pa3yromiast KOHyca, paBHas 4 1M, COCTaBIsieT C IUIOCKOCTBIO €ro ocHoBaHus yros 30°.
Haiitu 00bem KoHyca U 11011131 OOKOBOI MOBEPXHOCTH.
9.Yepe3 BepiIMHY KOHYyca MOJ YIJIOM (0 K OCHOBaHMIO MPOBEJEHA IIOCKOCTh, OTCEKAoIasi OT
OKPYXKHOCTH OCHOBaHHS AYTy a. HaliTu oO0beM KOHyca, €CIM pacCTOSIHHE OT TUIOCKOCTH JI0
[IEHTPa OCHOBAHUS PABHO ¢ W BBIYUCIHUTH ero, ecm o = 120°, a=4.2 cm.
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10.Yron npu BepmimHE B OCEBOM CeYeHMM KOoHyca paBeH 120°. OmnpenenuTs MOJIHYIO
MMOBEPXHOCTh U 00bEM KOHYCa, 00pa3yroias KOToporo paBHa 12 cwm.

11.Yroxa npu BepIInHE OCEBOr0 CEUSHHsI KOHYca 2¢, paanyc ocHoBaHuA . Haiftn mmHbI
paZnycoB 1IAapOB, BIIMCAHHOTO B KOHYC U OMKUCAHHOTO OKOJIO HEr0 U BBIUUCIHUTD UX, €CITU
r=6.2cm, ¢ = 38°20'".

12. Bricota 1 obpa3syiomas KOHyca OTHOCATCS Kak 4:5; o0beM KoHyca paseH 96m cwm®. Haiitu
IUIONIA b MTOJIHOM MOBEPXHOCTH KOHYCA.

13.Pamuyc ocHoBanus KoHyca 9 M, ero Beicota 17.1 M. Kakoe konmuecTBo Kpacku norpedyercs
JUIS TIOKPBITHS GOKOBOI! TIOBEPXHOCTH KOHYca, ecii Ha 1 M2 pacxoayercs 0.5 K.

14.Yron mexay oOpasyrolied U ochlo KOHyca paBeH 45°, oOpasyromas paBHa 13 m. Haiitu
00BeM U TIoIaib O0KOBOW OBEPXHOCTH KOHYCA.

15.Pagnychl OCHOBaHUI yCE€UeHHOrO KOoHyca paBHbl 11 u 7 cM, BeicoTa ero 3 cm. Onpenenutb
TUIOMIA/Ib OOKOBOM MTOBEPXHOCTH YCEYEHHOTO KOHYCa M €T0 00bEeM.

16.B ycedeHHOM KOHYCE paJnychl OCHOBaHUMU paBHBI 27 ¢cM U 11 cM; oOpa3yromias OTHOCUTCS K
BBICOTE, Kak 17:15. Haiiti 00beM yceueHHOro KOHyca.

17.06pa3ytoiasi yceueHHOTo KOHyca paBHa | M HakJIOHEHA K IJIOCKOCTH OCHOBaHUS TOJ| YTJIOM
¢. OnpenenuTb 00bEM yCEYEHHOI'O KOHYCa, €CJIM OTHOIIEHHE TUIOIIA el €ro OCHOBAaHUM paBHO
4.

18.B yceueHHOM KOHYCe OTHOILIEHHUE TUIOINIaIeii OCHOBaHM paBHO 4, 00pa3yolas UMeeT JITUHY
| ¥ Hak/IOHEHA K IJIOCKOCTH OCHOBAHUS MOJ YIJIOM O. BBIYHUCINTH 00BEM YCEYCHHOI'O KOHYyca
npu oo = 51°20", | = 8.4 cm.

19.06pa3syroliias yCe4eHHOTo KOHyca paBHa | ¥ HakJIOHEHa MO YIiioM o. Paauychl OCHOBaHUit
OTHOCSATCS, Kak M : N (M > n). Beraucaute miomaas 60KOBOW MOBEPXHOCTH KOHYCA.

20.Bokpyr cdepsl paaumyca 6 cCM OMHCAaH YCEUEHHBIH KOHYC, PaAHyChl OCHOBAaHUI KOTOpOTO
OTHOCSTCS, Kak 4 : 9. Beruucauts mionaar 00KOBOM MOBEPXHOCTH YCEUEHHOTO KOHYCA.

21.B yceuenHslii KOHyC BmOHcaHa chepa paauyca I. M3 neHtpa cdepsl aunamerp OO0NbIIEro
OCHOBAHMS BHJCH IOJ YIJIOM O. Bbramciauth 1uiomazs OOKOBOH MOBEPXHOCTH YCEUYECHHOTO
KOHYyca.

22 .BplYMCINTE BBICOTY YCEUYEHHOTO KOHYCa, €CIM IUIol[aab ero OOKOBOH IOBEPXHOCTH
paBHOBEJIHMKA CyMMe IUTOIIAIe OCHOBAHUH, a PayChl OCHOBaHHUN paBHBI R u I

23.B yCce4eHHOM KOHYyC€ JHMaroHald OCEBOI'0 CEYEHHUS B3aWMHO TMEPIEHIUKYISpHBI, a
oOpasyolas COCTaBISIeT C IUIOCKOCTBhIO HIDKHETO OCHOBaHMs yroy o u paBHa |. Beramciuts
IUTOMIA/Ib TIOJTHOM MOBEPXHOCTH yceueHHOro Konyca npu | = 12.2 cm, oo = 46°12".

24 Panuychl OCHOBaHHMM yCEYEHHOro KOHyca paBHbl R u I, a oOpasymrolas HakJIOHEHa K
MJIOCKOCTH OCHOBaHUsI 1o yriioM 60°. Berauciuth miiomniaap O0KOBON MOBEPXHOCTH KOHYCA.
25.Panmychl OCHOBaHMI ycedeHHOro KoHyca R u I, oOpa3yromas HakJIOHEHa K OCHOBAHHIO I0J1
yriaom o. Haiiti 00beM yceueHHoOro KoHyca, eciit R = 12.4 cm, r =7.2 cm, o = 50°18".
26.1lunuHap mnepeceyeH IUIOCKOCTbIO TMapajliebHO OCH. JTa IUIOCKOCTh OTCEKaeT OT
OKPY)KHOCTH OCHOBaHUs Iyry o. JlnaroHans ceyeHusl paBHa | U cocTaBisieT ¢ OCHOBAHHUEM yroJl
¢. Berancnuth 00beM musmuHApa, npu | = 18.2 cm, ¢ = 61°20", o = 90°,

27.B ocHOBaHuME KOHYCa BIIMCAH KBaJIpaT, CTOPOHA KOTOPOro paBHa a. IInockocts, mpoxoasmas
yepe3 BEpIIMHY KOHyca M OJHY M3 CTOPOH OTOro KBajapaTa, oOpa3yeT B CEUYEHUH C
MIOBEPXHOCTHIO KOHYCA TPEYTOJIBHUK, YTOJI P BEPIIMHE KOTOPOTO PaBeH o. BerauciuTs 00beM
KOHYyca.

28.0ceBbIM CEUEHHEM KOHYyca SIBJISIETCSI TPEYTOJbHUK, YIoJl IPU BEPIIMHE KOTOPOTrO paBeH O.
Paguyc oKpyXHOCTH, ONMCAaHHOM OKOJIO 3TOr0 TpeyroyibHHKa, paBeH R. Bwrumciute o0bem
koHyca, ipu R = 4.8 cm, o = 69°40'

29.YceueHHBI KOHYC, BBICOTAa KOTOPOro paBHa 12 cm, a paamycel OCHOBaHHUA 6 ¢cM U 9 cMm,
nepeceyeH JABYMS IUIOCKOCTSMH, MapajUIebHBIMH OCHOBAHMSAM U JENSAIIMMHU BBICOTY Ha TpU
paBHbIE YacTH. BeraucianTs 00beM CpeIHEeH YacT KOHYyca.
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30.Xopa OKpY)KHOCTM OCHOBaHHsI KOHYcCa, yAaJeHHas OT IICHTpa OCHOBaHHS Ha O, cTsruBaer
nyry B 120°. IInockocTh, MpOXOIdIas 4yepe3 3Ty XOpAy U BEPIIMHY KOHYCa, COCTaBIISIET C
IUIOCKOCTBIO €ro ocHoBaHus yron [. HaifTm muiomanb MONHOM MOBEPXHOCTH  KOHYyca M
BBIYUCITUTH MpH 3 = 49°20', d = 2.8 cm.

KounTtpouabHas pa6ora. O0beMbI U TUIOIIAIA TOBEPXHOCTEH MPOCTPAHCTBEHHBIX TEII.
Pa3nen 8. O6o0maromee noBTopeHue
Tema 8.1. O6o61maonee moBropeHue.(6 yacos)

Jlureparypa

OCHOBHBIC UCTOUYHHKH:

1.

Mopakosuu A.I'.AnreOpa u Hayana maremMarnyeckoro ananuza. 10-11 knacesl. B2 4. 4

1. YueOnuk i yyanuxcs o0pa3oBaTelbHbIX yupekaeHui (0a30Bblii ypoBeHb) — 13-¢
u3M., crep. — M. : Maemosuna, 2012. -. 400 c.: mn.ISBN 978-5-346-01992-3.

Mopnakosuu A.I'. AnreOpa n Hayana Maremarudeckoro aHanmsa. 10-11 kmaccel. B 2 9. 4
2. 3agavyHuK U1 yJaluxcs 00pa3oBaTeNIbHBIX yupek1eHuit (0a30BbIi yPOBEHB) MO pel.
A.I''MopakoBuua. — 13-e u3a., crep. — M. : Maemo3uHa, 2012 — 271 c.: wi. ISBN 978-5-
346-01993-0.

[Toropenos A. B. T'eometpusi: 10 - 11 kiaccsl : yueOHHK A7 00111e00pa30BaTEIbHBIX
opranu3zaiyii: 6a3oBblii 1 mpodwibHEI ypoBHU / A. B. TToropenoB .— 13-e u3a. —
Mockaa : [Ipocsemenue, 2014 .— 175 c. : wn. — bubnumorp.: ¢. 172-173 .— ISBN 978-
5-09-032026-9.

Maremartuka : yue0. IJis yJaluxcst yapexaeHuii cpen. npod. oopazosanus / A. T
Jlykankus. - M. : TDOTAP-Menua, 2014. - 320 c. - ISBN 978-5-9704-3094-1.

I[OHOJ'IHI/ITGJ'IBHBIG HUCTOYHUKU:

1.

3.

4.

bamvakos M.M. MaremaTuka: yaeOHUK JJI1 HAYaJIBLHOTO U cpell. Tpod. obpazoBaHus./
M.U. bammakos. - - 9-e u3g. crep. — M.: Akagemus, 2014 — 251 c. un.-
(ITpoeccuonansHoe oOpazoBanue. OdueobpazoBareabHble ucuumInHb) ISBN 978-5-
4468-0742-0.

bammakoB, M.1. Maremartuka. 3aaqyHuk: yaeOHOE TocoOre JUTsi Ha4aabHOTO
poeCCHOHAIBHOTO U cpeAHero mpodeccruonansuoro oopazosanus / M. U. bammakos
— 4-e uzn., crep. — Mocksa : Akagemus, 2014 .— 414 c. : win., Tabn. —
(ITpoteccronansHoe oOpazoBanue. O0mE0OpazoBaTenbHbIe TUCIHILTHHBI) .— ISBN
978-5-4468-0722-2.

Anrebpa u Havasna MareMatudeckoro aHanusa. 10-11 kiaccel: yueOHUK i
00pa3oBaTeNbHBIX OpraHU3aluii C MPUIIOKEHUEM Ha JIeKTpoHHOM HocuTene. [Tox pen.
Komnmoroposa A.H., 22-e uzn. — M.: IIpoceemenue, 2013. — 384 c.,ISBN 978-5-09-
031301-8, -. ISBN 978-5-09-031129-8 (CD-ROM).

Maremaruka B mpuMepax U 3ajadax Jaisd noarotoBku k EI'D u nocrymnenuio B BY3: Vu.
noc./JI.T.Slumenes, 2-e u3n., aoi. - M.: By3osckuit yaeonnk, HUL] MHDPA-M, 2016. -
336 c.: 60x90 1/16 (ITepernér) ISBN 978-5-9558-0401-9
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HuTeprer-pecypcsl:

=

wwwe.fcior.edu.ru (MudopmannoHHbie, TPEHUPOBOYHBIC U KOHTPOJIBHBIC MaTEPUAIIBI).
www.school-collection.edu.ru (Eaunas KoyuteKmus HUGPOBBIX 00pa30oBaTEIbHBIX
peCypcoB).

http://www.studentlibrary.ru/ Dnekrponno-bubnuoreunas Cucrema «KoHCyabTaHT
CryneHray.

http://e.lanbook.com/ DnexTponnas OuOIMOTEUHAS cCUCTEMA U3aTeNIbCTBA «JIaHb.

http://www.biblio-online.ru/ DnekTpoHHO-OMOIMOTEYHAS CHCTEMA.

http://znanium.com/ DaeKTpOHHO-OMOIHOTEUHAS CHCTEMA.

http://www.iprbookshop.ru/ DnexkTpoHHO-OMOIHOTEYHAS CHCTEMA.
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